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УВОД  

Економски факултет је у 2023. години обиљежио је 48 година успјешног рада. Дан 
факултета обиљежен је традиционалном свечаном академијом на Факултету којој су 
присуствовали бројни представници академије из земље и иностранства, као и 
представници јавног и реалног сектора у Српској, али и шире. Том приликом извршена 
је и свечана промоција свршених студената сва три циклуса студија који су завршне 
радове одбранили од 15. новембра 2021. до 15. новембра 2022. године. За најбољег 
дипломираног студента првог циклуса студија проглашен је Ђорђе Петровић, студент 
студијског програма Пословна информатика, уједно припадник прве генерације 
студената уписане на овај студијски програм. Економски факултет Универзитета у Бањој 
Луци је и у 2023. години остао једна од водећих институција у земљи на пољу образовања 
и научног рада из области економије и бизниса. 

Током 2023. године Економски факултет је био домаћин бројних ваннаставних 
активности, од којих се у првом реду истичу предавања еминиентних домаћих и страних 
стручњака из реалног сектора, али такође и гостујућег академског особља са 
регионалних и европских универзитета. Поред гостујућих предавања, сарадња са 
институцијама и реалним сектором огледала се и у наставку редовне праксе за наше 
студенте првог циклуса, који су на трећој и четвртој години студија један дан у седмици 
проводили стичући практична знања у партнерским институцијама и компанијама. 

Студенти, нарочито првог циклуса студија, учествовали су уз менторство наставног 
особља у бројним ваннаставним активностима, а посебно на већем броју студентских 
такмичења на којима су остварили запажене резултате и освајали награде. 

Током љетног семестра вршена је активна промоција уписа на Економски факултет. Она 
је укључивала посјету већем броју школа у сјеверним регијама Републике Српске, које 
гравитирају Бањој Луци. Поред посјете школама, факултет је промовисан и на Фестивалу 
науке у Бањој Луци, али и дигитално, путем друштвених мрежа Фејсбук, Инстаграм, 
Линкедин и Тикток, те путем плаћених Гугл огласа. У оквиру промоције одржан је и Дан 
отворених врата током Дана студената Универзитета у Бањој Луци. У јуну 2023. године 
за заинтересоване средњошколце организована је бесплатна припремна настава. За 
упис у академску 2023/24. креиран је и водич са питањима и упутством за полагање 
пријемног испита. Наведене активности несумњиво су допринијеле томе да упркос 
негативним демографским трендовима Економски факултет забиљежи одличне 
резултате када је у питању упис на први циклус студија, те је само у првом року уписано 
203 студената на оба студијска програма првог циклуса студија. 

Факултет је наставио и са богатом издавачком дјелатности. Током 2023. године 
објављено је седам публикација. Настављен је и рад на издавању научно-истраживачког 
часописа Acta Economica који је изашао у два наврата, и то као 38. и 39. издање. Аутори 
долазе из више свјетских земаља, а часопис је индексиран у релевантним цитатним 
базама попут ERIH PLUS, CEEOL, DOAJ и другим. Часопис је од стране Министарства за 
научнотехнолошки развој и високо образовање Републике Српске рангиран у прву 
категорију научних часописа на ранг коју ово министарство објављује. 

Наставно особље факултета је у 2023. учествовало у више међународних пројеката, чиме 
се повећава интернационализација и међународна видљивост факултета, али и читавог 
Универзитета у Бањој Луци. Неки од њих су пројекти Европска мрежа предузетништва 
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(Single Market Programme), СМАРТ Иновациони центри за развој иновативног и 
предузетничког размишљања који ће олакшати развој одрживих паметних рjешења на 
Западном Балкану – SMART (Erasmus+, Capacity Building in Higher Education), 
Унапријеђење вјештина истраживача за одрживо предузетништво на основу управљања 
иновацијским процесима - USE IPM (HORIZON Coordination and Support Actions) и 
Убрзавање напретка у опорезивању дувана и дуванских производа у земљама са ниским 
и средњим дохотком – Tobacco taxation (финансијер пројекта је Блумберг фондација, 
путем Универзитета Илиноис у Чикагу). 

Међународна конференција Researching Economic Development and Entrepreneurship in 
Transition Economies (Истраживање економског развоја и предузетништва у 
транзиционим привредама) REDETE 2023 одржана је у Требињу, у сарадњи са 
италијанским Универзитетом у Анкони. Економски факултет овог универзитета је 
уједно био и домаћин ове конференције. Учешће на конференцији пријавили су аутори 
47 научних радова.  

У октобру је академска 2023/24. започела према планираном распореду. Предавања за 
студенте првог циклуса студија почела су 2. октобра, а за бруцоше је одржан свечани 
академски час. Вјежбе су, у складу с наставним планом и програмом, започеле 9. октобра. 
Настава за други циклус студија почела је у предвиђеним терминима. 

Током 2023. године, Факултет је наставио и унапређивао сарадњу са привредним 
сектором и јавним институцијама. Ова сарадња је била вишесмјерна, највећим дијелом 
кроз организацију отворених стручних предавања намијењених студентима и 
запосленима на Економском факултету. 

У прву годину првог циклуса студија у академској 2023/2024. години уписано је укупно 
216 студената (што је 20 студената више него што је уписано у академској 2022/2023. 
години), од чега 151 на студијски програм Економија и пословно управљање и 65 на 
студијски програм Пословна информатика. На други циклус је уписано 37 нових 
студената, док je на трећи циклус студија уписан један студент.  

На Економском факултету Универзитета у Бањој Луци, на сва три циклуса студија, у 
академској 2023/2024. години студира 936 студената (стање на дан 31.12.2023. године). 
На првом циклусу студира укупно 834 студената, од чега су 63 апсолвента, док је 61 
студенту истекао апсолвентски стаж. Укупан број студената другог циклуса је 87, а 
трећег циклуса 15. 

У периоду од 01.01. до 31.12.2023. године, диплому дипломираног економисте стекло је 
68 студената, док је звање мастера или магистра економије  стекло  13 студената.   

Од оснивања до данас, Факултет је уписало  22.154 студената,  што чини просјечно 452 
нових студената сваке године. Од тога броја, закључно са 31.12.2023. године, 
дипломиралo је 6492 студента.  

У академској 2022/2023. години урађена је анализа пролазности по предметима и 
наставницима.  

Током зимског семестра наставници и сарадници Економског факултета наставили су са 
обављањем наставних и научноистраживачких активности у редовном обиму и без 
значајнијих ограничења, као и са радом на домаћим и међународним пројектима. 
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1. МИСИЈА И ЦИЉЕВИ  

Мисија Економског факултета је едукација и оспособљавање високообразовног 
академског и стручног кадра, развој тржишно оријентисаних компетенција студената, 
као и научноистраживачки рад и сарадња на државном, региoналном и међународном 
нивоу са научноистраживачким институцијама, владиним и невладиним институцијама 
и привредом. 

Визија Економског факултета: 

Економски факултет Универзитета у Бањој Луци је модеран, развијен, прогресиван и 
отворен Факултет који представља главну окосницу економског развоја Републике 
Српске. 

Општи циљ Економског факултета Универзитета у Бањој Луци је да постане лидер из 
области високог образовања и научноистраживачког рада у оквирима Републике Српске 
и Босне Херцеговине, и шире у регионалном контексту.  

Специфични циљеви Економског факултета Универзитета у Бањој Луци су: 

1) Континуирано унапређење квалитета наставног процеса на I, II и III циклусу 
студија, усклађеног са захтјевима реалног сектора и принципима болоњског 
процеса. 

2) Побољшање компетенција наставног и сарадничког особља и излазних 
компетенција студената сталним иновацијама у наставном процесу и 
научноистраживачком раду и учествовањем у међународним пројектима. 

3) Јачање међународне сарадње и позиције Економског факултета Универзитета у 
Бањој Луци у иностранству. 

1.1. ОСВРТ НА РАД У 2023. ГОДИНИ   

Економски факултет је у 2023. години обиљежио 48 година рада. Традиционалној 
свечаној академији присуствовали су бројни представници институција БиХ и 
Републике Српске, академске заједнице из земље и региона, као и представници реалног 
сектора из земље и иностранства. Том приликом обављена је и промоција свршених 
дипломираних економиста, као и мастера и магистара економије, који су своје завршне 
радове одбранили од 15. новембра 2021. до 15. новембра 2022. године. Поред тога, 
уручене су и стипендије школске фондације “Радован Рибић” из Канаде, која 
традиционално награђује најбоље студенте друге године Економског факултета.  

Једна од првих активности у 2023. години био је сада већ традиционални, 6. pitching у 
оквиру предмета Предузетничка економија и Предузетништво и иновације, код 
предметног наставника проф. др Саше Петковића. Жирију који су чинили проф. др Марко 
Колаковић, шеф Катедре за подузетништво Економског факултета Свеучилишта у 
Загребу, мр Марио Милановић, директор Градске развојне агенције Бања Лука CIDEA, 
Марија Димитријевић, Business Operations Lead Dwelt доо Бања Лука, ИТ компаније из 
Бања Луке и Драго Гверић, директор Иновационог центра Бања Лука, студенти су 
представили своје пословне идеје и знања стечена на предметима током студија, у 
формату “Еlevator pitch”. Најбољом идејом проглашен је “Little Champion” студенткиње 
Виолeте Ђукић, друго мјесто заузела је идеја “Еаsy Label” Виолете Марковић и Николе 
Гончина, док је треће мјесто припало Предрагу Лазићу Цвијановићу са идејом “ДоАгент”. 
Укупно је учествовало 10 тимова. 
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Алумниста Економског факултета, данас успјешан приватни предузетник у области 
финтеха у Европској унији, Борис Бајић, одржао је мотивациони говор студентима првог 
циклуса студија. Том приликом студентима је приказао свој лични развојни пут и пут до 
пословног успјеха. Господин Бајић je генерални директор компаније Адакта из Љубљане, 
која је пружила подршку и другим активностима факултета, као и инфраструктури 
истог. 

Дигитални иновациони хаб ONEX у сарадњи са Економским факултетом Универзитета у 
Бањој Луци и Европском мрежим предузетништва Републике Српске организовао је 
практичну радионицу на тему „Приступ финансијама за предузећа из ИКТ индустрије“. 
На радионици су представљени финансијски инструмент за подршку дигиталној 
трансформацији предузећа, са фокусом на доступна грантовска средства преко ЕУ мреже 
дигиталних иновационих хабова. Догађај је одржан 23. фебруара. 

Студенти нашег факултета у саставу Анђела Пејић, Жељана Тодић, Јелена Станић, Марија 
Поповић и Елвис Мујкић, ма, алумни нашег факултета, уз менторство проф. др Јелене 
Пољашевић и проф. др Тајане Сердар Раковић, те Гордане Дробњак, ментора из 
индустрије, по први пут су учествовали на CFA такмичењу у Београду. Такмичари су 
имали неколико мјесеци да се посвете вредновању акција компаније Финтел Енергија и 
припреме извјештај који је требало и одбранити пред експертима из ове области. 
Финално такмичење одржано је 28.02.2023. године у хотелу Hyatt Regency у Београду. 
Наша студенткиња Жељана Тодић освојила је награду за најбољег презентера на овом 
такмичењу.  

У сриједу, 22.03.2023. године, у оквиру наставе из предмета Међународни бизнис, 
одржано је предавање на тему "EURAXESS менторинг подршка интернационализацији и 
оснивању start-up-а". Предавање је одржао др Мирослав Трајановић, професор са 
Универзитета у Нишу, као водећи експерт EURAXESS мреже, при Европској комисији, 
евалуатор и ментор. EURAXESS је међународна мрежа младих истраживача који имају 
жељу за стицањем и размјеном знања и искустава, умрежавањем и реализацијом 
пословних идеја. Све претходно набројане могућности, као и многе друге, доступне су у 
оквиру EURAXESS центра нa Универзитету у Бањој Луци. 

Из предмета "Управљање пословним процесима" на четвртој години и предмета 
"Менаџмент људских ресурса" на трећој години студија, у уторак, 28. марта, одржано 
отворено гостујуће предавање на тему: "Процес регрутације и селекције у ИТ 
компанијама". Гостујући предавач је била госпођа Татјана Сукара, менаџер људских 
ресурса у компанији JSGuru, која је студентима презентовала специфични пословни 
процес регрутације и селекције са посебним освртом на карактеристичности истог у ИТ 
сектору. 

Низ отворених гостујућих предавања наставио је проф. Василис Фускас, 4. априла 2023. 
године са предавањем на тему Украјина, Европа и преусмјеравање глобализације. 
Василис К. Фускас је професор међународне политике и економије на Универзитету у 
Источном Лондону. Проф. Фускас предаје међународну историју, политику и економију 
на универзитетима у Атини, Перуђи и Лондону. Има двије докторске дипломе на 
Универзитету Пантеон и Универзитету Queen Mary у Лондону. Радио је, између осталих, 
на Универзитетима у Кингстону, Универзитету у Стирлингу, Пиреју и Ричмонду – 
Америчком међународном универзитету у Лондону. Предавао је као гостујући професор 
на Универзитетима у Сијени (Италија) и Исику (Турска) и гостујући је професор на 
Универзитету у Бањој Луци (Република Српска, Босна и Херцеговина). Од 1998. године 
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оснивач је и уредник рецензираног часописа Journal of Balkan and Near Eastern Studies, 
који излази осам пута годишње у издању Routledge -Tailor & Francis. 

У склопу предавања из предмета "Методологије развоја софтвера" 6. априла 2023. године 
одржана су гостујућа предавањa  на сљедеће теме: "Планирање и естимација 
софтверских производа" и "Фазе развоја дигиталног производа у којима учествује 
дизајнер", респективно. Гостујући предавачи су били господин Перица Вуковић, 
дизајнер, продукт менаџер и тим лидер са преко двадесет година радног искуства у 
планирању, развоју и маркетингу стартапа и дигиталних производа, и господин Драган 
Кнежевић, продукт дизајнер из компаније Mistral, HTEC Business Group. Предавачи су сa 
студентима подијелили своја практична искуства у развојима дигиталних производа, од 
саме пословне логике, преко дизајна корисничког интерфејса до комерцијализације. 

У петак, 7. априла 2023. одржан је традиционални Дан отворених врата на Економскком 
факултету, у оквиру манифестације Дани студената Универзитета у Бањој Луци које 
организује Студентски парламент Универзитета у Бањој Луци. Том приликом, 
матуранти, односно будући студенти, имали су прилику да обиђу факултет, те се 
упознају са његовим материјалним и људским ресурсима, као и да разговарају са 
особљем факултета и представницима студената из Савеза студената Економског 
факултета. Дан отворених врата окупио је велики број матураната који су поред 
обиласка факултета присуствовали и презентацији факултета и наших студијских 
програма. 

Дана 24.04.2023. године студенти Економског факултета на позив директорице 
предузећа Вендом д.о.о. из Лакташа посјетили су предузеће Вендом и присуствовали 
састанку са студентима са Lucerne University of Applied Sciences and Arts из Швајцарске. 
Састанку су присуствовали  директорица предузећа Вендом, Сандра Ђукановић, 
партнери предузећа Вендом из Швајцарске, студенти са Lucerne универзитета, те наши 
студенти са III године и IV године (смјер Рачуноводство и ревизија) са професорицом 
Тајаном Сердар Раковић. Наши студенти су имали прилику да виде како функционише 
производни и управљачки процес у предузећу Вендом које је једно од највећих 
извозника из области металне индустрије у БиХ, оријентисано на захтијевно европско 
тржиште. Такође, током састанка студенти су размијенили искуства студирања и 
разлике у образовном систему и начину студирања, те културним и другим 
специфичностима живота у Републици Српској и Швајцарској. Састанак је био веома 
успјешан, јер су се отворила врата за наставак сарадње нашег факултета са 
Универзитетом из Луцерна. 

У оквиру пројекта Канцеларије специјалног представника Европске уније у БиХ (ЕУСР 
БиХ) под називом "Generation Change" одржана је јавна дебата за студенте на Економском 
факултету 28. априла 2023. године, са темом “Навигирање кроз предузетничке изазове: 
У лавиринту процедура”. Том приликом студенти су прво присуствовали панелу у којем 
су панелисти били директор канцеларије ЕУ у Бањој Луци, словеначки амбасадор у БиХ, 
те предузетници из Бање Луке, док је након панела услиједила отворена дискусија 
присутних студената са панелистима. Догађај је служио као увод у студентско 
такмичење у оквиру истог пројекта, на којем су се у Сарајеву такмичила два тима са 
Економског факултета. 

Округли сто „Деглобализација и нови свјетски поредак“ је организован 10.05.2023. 
године у склопу интеркатедарске сарадње катедри за међународне економске односе у 
региону Западног Балкана. Организатор округлог стола је Економски факултет 
Универзитета у Бањој Чуци (Катедра за међународне економске односе) и Научно 
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друштво економиста Србије (NDES). На округлом столу је, кроз представљање 
истраживања и дискусију,  узело учешће око 20 истраживача из области међународне 
економије. Представљено је 13 радова, те објавњена књига апстраката 
(https://ef.unibl.org/browser/Okrugli-sto-na-temu-Deglobalizacija-i-novi-svjetski-poredak-
knjiga-apstrakata.pdf).  

У склопу наставе из предмета Дигитални маркетинг, одржано је гостујуће предавање на 
тему "Дигитални маркетинг и модерне дисциплине", у понедјељак, 15.05.2023. године. 
Предавачи су били Frederik Nyland Jespersen, директор Obsidian компаније у Бањој Луци, 
и Ана Келеман, вођа тима за друштвене мреже у Бањој Луци. Током предавања било је 
говора о различитим аспектима примјене дигиталног маркетинга у савременом 
пословању, односно о различитим трендовима, стратегијама и техникама које се користе 
у динамичном пољу онлајн маркетинга. Такође, студенти ће имати прилику да се 
упознају са каријерним могућностима компаније Obsidian. 

17. и 18.05.2023. године у оквиру сарадње са софтверском кућом „ADACTA“ из Словеније 
одржана су отворена гостујућа предавања на којима су предавачи били Драган 
Сладојевић и Младен Алаџић. На наведеним предавањима студенти су добили конкретне 
информације о примјени софтвера у области осигурања и раду на платформама са 
великим бројем података. Након ових предавања претходно поменути предавачи 
одржали су интервјуе са заинтересованим студентима за рад на претходно наведеним 
платформама. На овај начин студенти стичу праксу, али и могућност зараде на 
наведеним пословима. 

18. маја у склопу редовне наставе на предмету Предузетништво и иновације, студентима 
треће године студија студијског програма Пословна информатика и студентима четврте 
године студијског програма Економија и пословно управљање, на предмету Економика 
и управљање МСП, нове парадигме заједничке вриједности и одрживости у будућем 
пословању, представила је проф. др Ann-Katrin Voit, гостујући професор FOM University of 
Applied Sciences, Есен, Њемачка, нашег партнерског универзитета. Предавање је носило 
наслов “Промјена од вриједности за акционаре у заједничку вриједност и улога 
одрживости у будућем пословању”. 

У четвртак, 25. маја одржано је гостујуће предавање на тему: "Које сигуроносне ризике 
требамо узети у обзир када развијамо софтвер?". Гостујући предавачи су били професори 
Лисбет Кененс и Гунтер Ван Ландегем са Универзитета Томас Мор у Белгији, који су 
дошли у посјету Економском факултету кроз програм Ерасмус+. У марту 2023. године 
професори са нашег факултета, проф. др Игор Тодоровић и доц. др Љубиша Мићић су 
одржали гостујуће предавање студентима овог универзитета те је ово дио узвратне 
посјете. Била је то сјајна прилика за наше студенте да одслушају и предаваче са других 
европских универзитета. Предавање се одржало у склопу предавања на предмету 
Методологије развоја софтвера на првој години студијског програма Пословна 
информатика. 

31. маја 2023. одржан је округли сто на тему “Друштво без дувана: политике 
опорезивања и јавно здравље”. Округли сто је одржан поводом Свјетског дана без дувана, 
а у оквиру пројекта Tobacco taxation који већ пету годину заредом спроводи Економски 
факултет у сарадњи са Универзитетом Илиноис у Чикагу и Блумберг филантропијом. 
Округли сто је окупио представнике академије, здравственог сектора и регулаторе из 
сфере дувана и дуванских производа, у настојању да пошаље поруке о штетности 
конзумације дувана и потребама за додатном регулацијом ове области, нарочито када је 
ријеч о опорезивању дувана. Суорганизатор догађаја одржаног у ректорату 
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Универзитета у Бањој Луци била је организација студената Медицинског факултета - 
SaMSIC. 

Од 19. до 23. јуна 2023. био је отворен конкурс за упис на први циклус студија у првом 
уписном року. У првом уписном року пријављена су укупно 204 кандидата на студијским 
програмима Економија и пословно управљање и Пословна информатика. У сриједу, 21. 
јуна у просторијама факултета одржана је бесплатна припремна настава за 
заинтересоване средњошколце, будуће студенте. Припремна настава из математике, 
статистике и економије традиционално се одржава уочи пријемног испита за упис на 
први циклус студија. У настојању да привуче што већи број студената, Економски 
факултет је увео бесплатну припремну наставу за све заинтересоване. По затварању 
конкурса, одржано је и полагање пријемног испита 26. јуна 2023. године у просторијама 
Економског факултета. Пријемни испит је успјешно спроведен, те га је положило 203 
кандидата. 

Пријемни испит за упис у прву годину првог циклуса студија у академској 2023/2024. 
години у другом уписном року на Економском факултету Универзитета у Бањој Луци 
организован је у понедјељак, 04.09.2023. На редовне студије на студијском програму 
Економија и пословно управљање уписана су два кандидата, као и један кандидат страни 
држављанин. На студијски програм Пословна информатика уписана су два кандидата на 
редовним студијама, као и пет кандидата на ванредним студијама.  

Пријемни испит за упис у прву годину првог циклуса студија у академској 2023/2024. 
години у трећем уписном року одржан је 25.09.2023. године, приликом чега је на 
студијски програм Економија и пословно управљање пријављен и уписан један 
кандидат. 

Настава у академској 2023/24. години почела је 2. октобра. За студенте прве године, 
одржан је свечани час у амфитеатру. Вјежбе за студенте свих година на првом циклусу 
студија почеле су 9. октобра. 

Међународна конференција у Организацији нашег факултета под називом "Контрола 
дувана за друштво без дувана: пресјеци политика опорезивања дувана и јавног здравља" 
одржана је 24. и 25. октобра 2023. године у хотелу Courtyard by Marriott у Бањој Луци. 
Конференцију је организовао Економски факултет Универзитета у Бањој Луци у оквиру 
пројекта "Убрзавање напретка у опорезивању дувана и дуванских производа у земљама 
са ниским и средњим дохотком" уз финансијску подршку Блумберг фондације (САД) 
путем Универзитета Илиноис из Чикага као кровне организације. Конференција је 
окупила 44 учесника, првенствено стручњаке из области истраживања о 
социоекономским и другим утицајима опорезивања дувана као једне од најважнијих 
мјера контроле дувана, али и креаторе политика, те активисте у овој области из 
различитих земаља, укључујући: Аустрију, Албанију, Босну и Херцеговину, Бугарску, 
Црну Гору, Румунију, Сједињене Америчке Државе, Сјеверну Македонију, Словачку и 
Србију. Циљ конференције је презентација резултата досадашњих истраживања, те 
подстицање дијалога и размјене искуства између истраживача, креатора политика, 
доносиоца одлука, као и активиста у области контроле дувана.   

Економски факултет Универзитета у Бањој Луци, у партнерству са италијанским 
Универзитетом у Анкони, организовао је јубиларну, десету међународну научну 
конференцију, под називом Researching Economic Development and Entrepreneurship in 
Transition Economies (Истраживање економског развоја и предузетништва у 
транзиционим привредама) REDETE 2023 (www.redete.org). Овогодишња тема 

http://www.redete.org/
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конференције била је „Економско оживљавање, предузетништво и улога државе у 
периоду глобалне кризе – поглед са периферије“. Конференција је одржана од 26. до 27. 
октобра 2023. године у Требињу, у Култруном центру Требиње. Учешће је узело преко 50 
учесника из 10 земаља, док је у  академском дијелу конференције представљено 47 
научних радова.  

Економски факултет Универзитета у Бањој Луци, на основу Меморандума закљученог са 
Економским факултетом Универзитета у Београду омогућио је студентима првог 
циклуса Економског факултета Универзитета у Бањој Луци похађање програма 
Универзитета у Лондону, (академски носилац LSE)  “BSc Business and Management” и “BSc 
Economics and Finance” који се изводи на Економском факултету у Београду и који 
студентима обезбјеђује двије дипломе. Поред тога, на основу Меморандума закљученог 
са Економским факултетом Универзитета у Београду омогућен је упис до пет кандидата 
са Економског факултета у Бањој Луци на студијске програме мастер академских студија 
које Економски факултет у Београду реализује на страном језику. 

На уписном року за упис на други циклус студија у академској 2023/24. години уписано 
је 37 нових студената, док је на уписном року за упис на трећи циклус студија у 
академској 2023/24. години уписан један студент. 

У оквиру својих настојања да унаприједи сарадњу са сектором информационо-
комуникационих технологија, Економски факултет Универзитета у Бањој Луци и ICT 
Business Srpska, удружење послодаваца у области ИКТ-а Републике Српске, 
формализовали су своје партнерство потписивањем Меморандума о сарадњи. 
Меморандум представља темељ за низ заједничких иницијатива, укључујући 
организацију практичног рада студената у IT компанијама, формирање развојних 
тимова састављених од студената, факултетских запослених и чланова ICT Business 
Srpska. 

У периоду од 23. до 25. новембра, Универзитет у Бањој Луци био је домаћин 16. издања 
научно-стручног скупа "Студенти у сусрет науци", који је ове године имао међународни 
карактер. Посебно се истиче успјех Миланке Ђурице, студенткиње четврте године 
Економског факултета Универзитета у Бањој Луци, чији рад под називом "Очекивања 
студената од радног мјеста: Изазови привлачења људских потенцијала" је освојио прву 
награду у области друштвених наука. Рад, написан под менторством проф. др Бранке 
Золак Пољашевић, представља значајан успјех, посебно узимајући у обзир да су у 
такмичењу учествовали студенти свих циклуса студија. 

У оквиру манифестације "16 дана активизма против насиља над женама", Економски 
факултет Универзитета у Бањој Луци је 4. децембра 2023. године организовао 
предавање на тему "Предузетнички 'мајндсет' женске особе на Балкану: изазови и 
прилике". Говорница, гђа. Маја Миљевић, оснивачица и извршна директорка Hexagon 
Startup Design, подијелила је са присутнима своја искуства и увиде о личном 
предузетничком путу. У оквиру исте манифестације, 7.12.2023. године, гђа. Драгана 
Кокот предјседница Савјета за предузетништво жена Привредне коморе Републике 
Српске одржала је предавање на тему „Предузетништво жена - модели подршке и 
примјери из праксе“. Гђа. Кокот је током свог предавања представила различите моделе 
предузетничке инфраструктуре у Републици Српској, као и примјере добре праксе који 
могу послужити као инспирација и подршка за будуће женске предузетнике. Ова два 
предавања су привукла значајан број студената и других заинтересованих, чиме је дат 
допринос промоцији предузетништва међу женама на Балкану, те је истакнута важност 
ове теме у академској заједници. 
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Др Бобана Чегар, економиста у Међународном монетарном фонду и доцент на 
Економском факултету Универзитета у Бањој Луци, одржала је 4. децембра предавање 
на тему "Приоритети Међународног монетарног фонда у Босни и Херцеговини". 
Гостујућа предавање је организовано у склопу предавања на предмету Међународне 
финансије. 

У оквиру редовних активности CPME – Центра за пројектни менаџмент и 
предузетништво, као дио предмета Предузетничка економија, Економски факултет 
Универзитета у Бањој Луци организовао је отворено предавање 15. децембра. Тема 
предавања била је „Могућности и ограничења употребе вјештачке интелигенције у 
високом образовању“, а предавач Борислав Вукојевић, ма, виши сарадник Факултета 
политичких наука УНИБЛ, представио је и практичну примјену AI алатки у процесу 
учења. 

Студенти четврте године на смјеру Рачуноводство и ревизија са Економског факултета 
посјетили су Европски добровољни пензиони фонд (EПФ) у понједељак, 18. децембра 
2023. године. Ова посјета је била дио редовних предавања из Стратешког финансијског 
менаџмента. Током посјете студентима су представљени добровољни фондови, њихова 
улога на тржишту капитала и у друштву, начин функционисања EПФ-а, као и практични 
аспекти давања и извршења налога на Бањалучкој берзи. 

У суботу, 16. децембра, у амфитеатру Економског факултета, одржана је конференција 
CAREER21 Vol.2, коју је организовао Савез студената Економског факултета. Тема 
конференције била је развој каријере и пут до успјеха у 21. веку. Говорници на 
конференцији су били истакнути појединци и представници успјешних компанија из 
Републике Српске, укључујући доц. др Бобану Чегар, економисту у канцеларији 
резидентног представника за БиХ, Међународног монетарног фонда, Тамару Врховац из 
компаније Mladegs Pak, Bonito, Сару Марјановић из цвјећаре Камелија, и Наташу 
Дујаковић, специјалисту за data warehouse у НЛБ банци а.д. Бања Лука. 

На такмичењу "Unija Challenge", организованом од стране компаније Data-Link Unija Smart 
Accounting, студенти друге године Економског факултета у Бањој Луци, Ален Милаковић, 
Лана Радинковић и Нина Марић, освојили су прво мјесто са радом на тему "Поређење 
различитих начина запошљавања" под менторством проф. др Предрага Гајића. 
Такмичење је окупило тимове из више од шест градова широм Републике Српске и Босне 
и Херцеговине, а тим студената Економског факултета Универзитета у Бањој Луци је у 
укупном пласману заузео друго мјесто. 

Студенти четврте године на смјеру Рачуноводство и ревизија посјетили су Европски 
добровољни пензијски фонд (EПФ), 18. децембра 2023. године, гдје су упознати са 
функционисањем фонда, инвестиционом политиком и процесом трговања на берзи. 
Представници EПФ-a детаљно су објаснили значај добровољних пензијских фондова, 
порески третман чланова и могућности праћења штедних улога преко е-рачуна, чиме су 
студенти стекли практична знања важна за њихово даље образовање и каријеру. 

Студенти Економског факултета Универзитета у Бањој Луци учествовали су на 
студентском такмичењу у рјешавању пословне студије случаја под називом „Ožujsko 
Business Case Challenge“, одржаном 15. децембра 2023. године на Економском факултету 
Универзитета у Мостару. Такмичење је организовано од стране Економског факултета 
Универзитета у Мостару, Центра за развој каријере (ЦЕРК) и компаније Molson Coors БиХ 
и окупило је студенте из цијеле Босне и Херцеговине. Алекса Пољашевић, студент 
четврте године Економског факултета Универзитета у Бањој Луци, под менторством 
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проф. др Перице Мацуре и доц. др Љубише Мићића, освојио је друго мјесто са рјешењем 
израђеним у сарадњи са колегом Дејаном Петковићем, такође студентом четврте године. 

На десетом јубиларном такмичењу "Jelen Business Case Challenge", одржаном 22. децембра 
2023. године, студентски тим Економског факултета Универзитета у Бањој Луци који су 
чинили Марко Гајић, Жељко Бабић и Данило Врачар, освојио је прво мјесто са 
иновативним рјешењем студије случаја. Такмичење је организовано од стране Центра за 
развој каријере (ЦЕРК) и компаније Molson Coors БиХ и окупило је преко 40 учесника из 
региона. 

Редовно анкетирање студената, у складу са чланом 81. и 82. Закона о високом 
образовању Републике Српске, чланом 119. став 1 Статута Универзитета у Бањој Луци и 
члном 38. Правила студирања на I и II циклусус студија, започело је 25. децембра 2023. 
године. 

У академској 2023/2024. години уписана је 49. генерација студената I циклуса студија, 
14. генерација студената II циклуса студија (мастер студиј), као и 8. генерација студената 
на III циклусу студија. 

2.1. Табеларни приказ броја студената према студијским програмима у академској 
2023/2024. години   

Од академске 2014/2015. године настава на првој години I циклуса студија се изводи у 
оквиру студијског програма Економија и пословно управљање, а од академске 
2018/2019. године и на студијском програму Пословна информатика. 

Од оснивања до данас, Факултет је уписало 22.154 студената,  просјечно 452 нових 
студената сваке године. Од тога броја, закључно са 31.12.2023. године,  дипломиралo је 
6492 студента. На Економском факултету Универзитета у Бањој Луци,  на студију I, II и 
III циклуса, у академској 2023/2024. години студира 936 студената (стање на дан 
31.12.2023. године). 
 
Табела 1: Број студенaта по годинама и циклусима студија 

Година студија Први пут Обнова Буџет Суф Самоф СД Ван. Укупно 

1. година 216 47 178 1 70 1 13 263 

2. година   122 91 157 34 20 0 2 213 

3. година 85 68 76 64 7 1 5 153 

4.година 72 9 35 36 2 0 8 81 

Апсолвенти 51 12 22 39 0 0 2 63  

Укупан број активних студената првог циклуса студија у академској 2023/2024. 773 

Студенти којима је истекао апсолвентски стаж     61 

Укупан број студената првог циклуса студија у академској 2023/2024.  
 
години 

834 

Студиј прве године II 

циклуса (мастер студиј) 
37 50 33 0 32 0 22 87 

Студенти трећег циклуса студија  15 

Укупан број студената 936 

Извор: Студентска служба Економског факултета 
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У наредном графикону је дата компаративна анализа броја уписаних студената I и II 
циклуса студија у академској 2017/2018, 2018/2019, 2019/2020, 2020/2021, 2021/2022, 
2022/2023. и 2023/2024. години.  

 

 
Графикон 1: Компаративна анализа броја уписаних студената I и II циклуса у академској 
2018/2019, 2019/2020, 2020/2021, 2021/2022, 2022/2023. и 2023/2024. години 

Извор: Студентска служба Економског факултета 

 
Из Графикона 1. видљив је број уписаних студената по годинама студија I циклуса 
(укључујући и студенте који обнављају студијску годину), апсолвената I циклуса и 
студената II циклуса студија, посматраних у  2018/2019, 2019/2020, 2020/2021, 
2021/2022, 2022/2023. и 2023/2024. академској години. У поређењу са претходном 
академском годином, у академској 2023/2024. години забиљежен је раст броја студeнaта 
уписаних у  прву, другу и трећу годину студија првог циклуса студија, као и раст укупног 
броја активних студената  другог циклуса студија. Истовремено, забиљежен је пад броја 
уписаних у четврту годину студија, као и благи пад броја студената који  су први пут 
уписали или обновили апсолвентски стаж на првом циклусу студија. 

Иако је укупни број активних студената у 2023/2024. години мањи него је то био 
почетком посматраног периода, евидентно је да је дошло до заустављања тренда 
смањења броја активних студената. Посебно је то изражено на првој години студија, гдје 
се у посљедње три године стално повећавао број новоуписаних. 

Повећање броја новоуписаних из године у годину додатно добија на значају  ако се имају 
у виду  негативна демографска кретања, тј. пад наталитета у задње двије деценије и 
пораст броја младих људи који одлазе из Републике Српске ради наставка школовања и 
изгледнијег запослења, као и нелојална конкуренција бројних приватних 
високошколских установа из области економије и менаџмента у Републици Српској.  

Када је ријеч о упису нове генерације студената у академску 2023/2024. годину, 
првобитно је био предвиђен упис 214 студената (колико је конкурсом било предвиђено 
и за упис у академској 2022/2023. години), међутим због великог интересовања 
кандидата за упис на Економски факултет, те имајућу у виду чињеницу да су већ у првом 
уписном року била попуњена скоро сва мјеста, затражено је и одобрено од стране 
ресорног министарства, проширење уписне квоте за још 10 самофинансирајућих мјеста 
на студијском програму Економија и пословно управљање. 
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Након проширења, укупна квота за упис у прву годину износила је 224 мјеста, од тога на 
студијском програму Економија и пословно управљање 157 мјеста (100 буџет, 50 
самофинансирање, два мјеста за страна држављане и пет за ванредне студенте), а на 
студијском програму Пословна информатика 67 мјеста (50  буџет, 10 самофинансирање, 
два за стране држављане и пет за ванредне).  

Након проведена три уписна рока, у прву годину првог циклуса студија у академској 
2023/2024. години уписано је укупно 216 студена (што је 20 студената више него што је 
уписано у академској 2022/2023. години), од чега 151 на студијски програм Економија и 
пословно управљање и 65 на студијски програм Пословна информатика. Од укупног 
броја први пут уписаних у прву годину студија  у академској 2023/2024. години, 150 
студената се финансира из буџета, 55 је самофинансирајућих, 10 ванредних студената и 
један страни држављанин. 

Упису нове генерације студената претходило је низ промотивних активности, почевши 
од посјета  средњим школама и упознавања средњошколаца са могућностима и 
предностима студирања на Економском факултету УНИБЛ, преко  промоције путем 
друштвених мрежа и средстава јавног информисања, до организовања Дана отворених 
врата у априлу 2023. године.  

За све заинтересоване, у просторијама Факултета је 21. јуна 2023. године организована 
бесплатна припремна настава за коју се пријавило 155 кандидата. 

Када је ријеч о упису у прву годину другог циклус студија, заинтересованост кандидата 
за упис у академској 2023/2024. години била је мања у односу на претходну академску 
годину. Од 75 мјеста предвиђених конкурсом, попуњено је 37 мјеста на  седам студијских 
програма (што је за 10 мјеста мање у односу на претходну академску годину). Упис на 
International Мaster in Business Administration (МBА) у  академској  2023/2024. години није 
организован. 

Конкурсом за упис у прву годину докторских студија (трећи циклус), у академској 
2023/2024. години, био је предвиђен упис 10 кандидата, а уписан је један, што је за два 
мање у односу на претходну академску годину. 

2.2. Истраживање о разлозима уписа бруцоша на Економски факултет  

У циљу креирања стратегије за привлачење већег броја бруцоша и селекције бруцоша са 
најбољим потенцијалима, а у склопу припрема за пријем бруцоша у академској 
2024/2023. години, у децембру 2023. године спроведено је анкетирање студената прве 
године студија о разлозима уписа на Економски факултет. Анкетирано je 137 студената 
прве године студија. 
 
Анкетом о разлозима уписа на факултет, студенти су рангирали (оцјеном од 1 до 5) 
информације које су на њих највише утицале приликом избора факултета. Највеће 
просјечне оцјене су дали следећим разлозима: 

1) Могућност проналаска посла и висина плате 4,07 

2) Могућност похађања праксе у неким од предузећа 4,07 

3) Имиџ и репутација државног факултета, 3,97 

Редослијед информација је приказан у табели 1(проста аритметичка средина одговора).  
 
 
 
 
 



 

15 

 

Табела 1: Информације које утичу на избор факултета 
Могућност проналаска посла и висина плате 4,07 
Могућност похађања студентске праксе у неким од предузећа 4,07 
Имиџ и репутација државног факултета 3,97 
Програм пријемног испита 3,80 
Тежина завршетка студија 3,59 
Наставни план и програм факултета 3,55 
Могућност одласка у иностранство током студија 3,53 
Препоруке које сам добила/о од пријатеља, рођака, родитеља 3,52 
Трошкови студирања 3,47 
Програми, догађаји и такмичења која се организују на самом факултету 3,28 
Мишљење породице/пријатеља који факултет уписати 3,13 

Извор: Анкетирање студената I године студија, децембар 2023. године 
 

Кључне информације за упис на Економски факултет студенти добијају на сајту 
факултета. Од анкетираних 137 студената, кључни извор информација за њих 68 био је 
интернет сајт факултета. Слиједе информације добијене на представљању Економском 
факултета у средњој школи и информације добијене од стране пријатеља (11,7% и 
10,9%; респективно). Сви други извори информација су мањи од 10%.  

Анализа показује да приближно трећина, прецизније 30,7% анкетираних студената, 
доноси одлуку који факултет ће уписати након завршетка средње школе, 2,9% прије 
срење школе док остали исту одлуку доносе у току похађања средње школе и то 27% 
доноси одлуку у другом полугодишту четвртог разреда, 16,1% у првом полугодишту 
четвртог разреда, 15,3% у трећем разреду и 8% у првом или другом разреду разреду. 
Збирно они који су донијели одлуку у трећем и четвртом разреду прелазе половину 
анкетираних (58,4%). 

Уобичајено, највећи број студената долази из економских школа 46,7% (што је пад у 
односу на претходну годину за 0,2%) и гимназија 32,8%  (раст од 3,7 %), који у збиру 
представљају преко 79,5% од укупног броја студената (збирно више него претходне 
године). Смањио се број бруцоша који су завршили електротехничку школу и сада 
партиципирају са 8% (у односу на претходну  годину када је тај проценат био 9,66%). Све 
остале школе партиципирају са мање од 3%.  

Највећи број студената је са простора Бање Луке (54%, што је незнатно мање у односу на 
прошлу годину), затим из Приједора 8,8%, што је незнатно више у односу на прошлу 
годину. Прошле године је 4,83% студената долазило из других општина које граниче са 
Градом Бања Лука, а ове године је то 5,1% што је мали раст. Скоро трећина бруцоша 
(29,9%) не долази ни из Бање Луке ни из других градова Републике Српске (Приједор, 
Добој, Бијељина, Источно Сарајево, Зворник) него долазе из других мањих општина што 
је свакако занимљива основа за даље анализе и планирање промотивних активности. Од 
осталих градова, једино смо имали бруцоше из Добоја којих је било 2,2% док нити један 
бруцош није декларисао да долази из Бијељине, Источног Сарајева или Зворника.  

2.3. Анализа пролазности студената у академској 2022/2023. години    

У академској 2022/2023. години анализирана је пролазности по предметима и 
наставницима, што се види из Табеле 3. Упоредна анализа пролазности студената за 
академске године 2008/2009., 2009/2010., 2010/2011., 2011/2012., 2012/2013.,  
2013/2014., 2014/2015., 2015/2016., 2016/2017., 2017/2018., 2018/2019., 2019/2020., 
2020/2021.,  2021/2022. и 2022/2023. представљена је у Табели 4. Извршена је упоредна 
анализа броја дипломираних студената и просјечне оцјене дипломираних студената у 
календарским 2008., 2009., 2010., 2011., 2014., 2015., 2016., 2017., 2018., 2019., 2020., 2021., 
2022. и 2023. години. Резултати анализе представљени су у Табели 5. 
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Табела 3: Анализа пролазности по предметима и наставницима у академској 2022/2023. години 

акроним назив предмета наставник 
број 

пријава 
број 

изашлих 
излазност 

[ % ] 
број 

положили 

изашли 
положили 

[ % ] 

пријавили 
положили 

[ % ] 

број 
пон. 

оцјена 
6 

оцјена 
7 

оцјена 
8 

оцјена 
9 

оцјена 
10 

средња 
оцјена 

Испити на 1. години студија 
О2018ИЕПР Економика предузећа Матеа 

Златковић 
Радаковић 

38 33 86,84 18,00 54,55 47,37 0 11 2 4 0 1 6,78 

О2018ИЕПР Економика предузећа Здравко 
Тодоровић 

88 80 90,91 28,00 35,00 31,82 0 17 4 2 3 2 6,89 

О14ЕПР Економика предузећа Здравко 
Тодоровић 

201 177 88,06 102,00 57,63 50,75 0 47 27 18 6 4 6,95 

О14МЕК Математика за 
економисте 

Мирјана 
Милијевић 

382 148 38,74 80,00 54,05 20,94 0 61 12 6 1 0 6,34 

О2018ИМЕК Математика за 
економисте 

Мирјана 
Милијевић 

168 74 44,05 38,00 51,35 22,62 0 25 8 2 1 2 6,61 

О2018ИМЕН Менаџмент Зоран Лукић 94 74 78,72 42,00 56,76 44,68 0 18 12 4 6 2 7,10 
О14МЕН Менаџмент Зоран Лукић 228 187 82,02 101,00 54,01 44,30 0 37 25 18 15 6 7,29 
О2018ИМРС Методологије развоја 

софтвера 
Љубиша Мићић 62 53 85,48 53,00 100,00 85,48 0 4 13 16 11 9 8,15 

О14ОЕК Основи економије Срђан Амиџић 143 97 67,83 65,00 67,01 45,45 0 17 23 18 5 2 7,26 
О2018ИОЕК Основи економије Срђан Амиџић 75 52 69,33 31,00 59,62 41,33 0 9 10 7 2 3 7,35 
О14ОЕК Основи економије Горан Поповић 91 71 78,02 32,00 45,07 35,16 0 5 9 10 7 1 7,69 
О2018ИОЕК Основи економије Горан Поповић 51 36 70,59 14,00 38,89 27,45 0 3 7 3 1 0 7,14 
О14ОЕК Основи економије Зоран Боровић 5 5 100,00 1,00 20,00 20,00 0 1 0 0 0 0 6,00 
О2018ИОЕК Основи економије Зоран Боровић 1 1 100,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 
О2018ИОСА Основи статистичке 

анализе 
Јасмин Комић 116 54 46,55 39,00 72,22 33,62 0 21 8 5 1 4 6,95 

О2018ИПИН Пословна 
информатика 

Весна Алексић 111 88 79,28 34,00 38,64 30,63 0 6 8 7 8 5 7,94 

О14ПИН Пословна 
информатика 

Весна Алексић 280 181 64,64 51,00 28,18 18,21 0 8 9 15 12 7 8,02 

О14ППР Пословно право Ненад Барош 198 164 82,83 85,00 51,83 42,93 0 11 49 19 4 2 7,26 
И2018ИСПИ Системи пословне 

интелигенције 
Драгољуб 
Крнета 

1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 0 1 0 0 8,00 

О14СТА Статистика Јасмин Комић 271 141 52,03 89,00 63,12 32,84 0 42 24 12 6 5 6,97 
О2018ИФРА Финансијско 

рачуноводство 
Бобана Чегар 93 34 36,56 28,00 82,35 30,11 0 12 10 3 2 1 6,93 
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О14ФРА Финансијско 
рачуноводство 

Бобана Чегар 165 83 50,30 64,00 77,11 38,79 0 22 20 13 8 1 7,16 

О14ФРА Финансијско 
рачуноводство 

Јелена 
Пољашевић 

105 31 29,52 13,00 41,94 12,38 0 6 3 1 1 2 7,23 

О2018ИФРА Финансијско 
рачуноводство 

Јелена 
Пољашевић 

53 15 28,30 10,00 66,67 18,87 0 5 3 2 0 0 6,70 

Укупно на 1. години студија 3020 1880 62.25 1019 54.20 33.74 0 388 286 186 100 59 7.16 

Испити на 2. години студија 
О2018ИМАК Макроекономија Стево Пуцар 33 19 57,58 9,00 47,37 27,27 0 4 3 1 1 0 6,89 
О2018ИМАК Макроекономија Срђан Амиџић 23 13 56,52 9,00 69,23 39,13 0 3 1 2 3 0 7,56 
1МАКРО Макроекономија Срђан Амиџић 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 1 0 0 0 0 6,00 
О14МАК Макроекономија Срђан Амиџић 40 28 70,00 18,00 64,29 45,00 0 6 8 3 0 1 7,00 
О14МАК Макроекономија Стево Пуцар 140 88 62,86 37,00 42,05 26,43 0 18 4 10 4 1 7,08 
О14МЕК Математика за 

економисте 
Мирјана 
Милијевић 

4 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

О14МЕО Међународни 
економски односи 

Драган 
Глигорић 

138 80 57,97 53,00 66,25 38,41 0 22 10 12 4 5 7,25 

О14МЕО Међународни 
економски односи 

Јелена Тривић 34 19 55,88 7,00 36,84 20,59 0 5 2 0 0 0 6,29 

О2018ИМЕО Међународни 
економски односи 

Драган 
Глигорић 

45 20 44,44 16,00 80,00 35,56 0 4 5 4 2 1 7,44 

О2018ИМЕО Међународни 
економски односи 

Јелена Тривић 5 5 100,00 1,00 20,00 20,00 0 0 0 0 1 0 9,00 

О2018ИМИК Микроекономија Рајко Томаш 85 61 71,76 12,00 19,67 14,12 0 2 2 5 3 0 7,75 
1МИКРО Микроекономија Далибор Томаш 1 1 100,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 
О14МИК Микроекономија Далибор Томаш 60 41 68,33 20,00 48,78 33,33 0 7 7 3 3 0 7,10 
О2018ИМИК Микроекономија Далибор Томаш 15 9 60,00 7,00 77,78 46,67 0 4 2 1 0 0 6,57 
О14МИК Микроекономија Рајко Томаш 284 206 72,54 43,00 20,87 15,14 0 1 5 27 8 2 8,12 
О14МЈФ Монетарне и јавне 

финансије 
Бранка Топић-
Павковић 

213 143 67,14 53,00 37,06 24,88 0 26 11 7 4 5 7,08 

О2018ИМЈФ Монетарне и јавне 
финансије 

Бранка Топић-
Павковић 

72 48 66,67 24,00 50,00 33,33 0 12 3 6 3 0 7,00 

1ОПС Организација 
пословних система 

Зоран Лукић 2 2 100,00 2,00 100,00 100,00 0 0 0 0 2 0 9,00 

О2018ИОПР Основи програмирања Јована Форцан 74 61 82,43 38,00 62,30 51,35 0 10 13 13 2 0 7,18 
И14ПКЕ Пословна култура и 

етика 
Драгана Вилић 120 89 74,17 78,00 87,64 65,00 0 47 8 12 7 4 6,88 

О14РЕВ Ревизија Дарко Томаш 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 1 0 0 0 7,00 
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И2018ИСПИ Системи пословне 
интелигенције 

Драгољуб 
Крнета 

75 52 69,33 31,00 59,62 41,33 0 8 11 9 1 2 7,29 

О14УРА Управљачко 
рачуноводство 

Предраг Гајић 349 129 36,96 65,00 50,39 18,62 0 21 20 15 4 5 7,26 

1УР Управљачко 
рачуноводство 

Предраг Гајић 2 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

1ФАМ Финансијска и 
актуарска математика 

Бојан Башкот 5 2 40,00 2,00 100,00 40,00 0 0 1 1 0 0 7,50 

О2018ИФМА Финансијска 
математика 

Бојан Башкот 55 18 32,73 18,00 100,00 32,73 0 9 7 2 0 0 6,61 

О14ФМА Финансијска 
математика 

Бојан Башкот 172 65 37,79 65,00 100,00 37,79 0 28 20 12 4 1 6,92 

О14ФМЕ Финансијски 
менаџмент 

Драган 
Микеревић 

172 90 52,33 55,00 61,11 31,98 0 46 5 3 1 0 6,25 

О2018ИФМЕ Финансијски 
менаџмент 

Жељана 
Јовичић 

34 12 35,29 5,00 41,67 14,71 0 4 0 0 1 0 6,60 

1ФМЕН Финансијски 
менаџмент 

Драган 
Микеревић 

1 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

О14ФМЕ Финансијски 
менаџмент 

Жељана 
Јовичић 

98 59 60,20 31,00 52,54 31,63 0 19 8 2 0 2 6,65 

1ФМЕН Финансијски 
менаџмент 

Жељана 
Јовичић 

2 1 50,00 1,00 100,00 50,00 0 1 0 0 0 0 6,00 

О2018ИФМЕ Финансијски 
менаџмент 

Драган 
Микеревић 

42 21 50,00 13,00 61,90 30,95 0 9 2 2 0 0 6,46 

Укупно на 2. години студија 2397 1384 57.74 715 51.66 29.83 0 317 159 152 58 29 7.09 

Испити на 3. години студија 
О2018ИCRM Customer Relationship 

Management (CRM) 
системи 

Борис 
Тодоровић 

24 17 70,83 17,00 100,00 70,83 0 5 3 4 3 2 7,65 

О2018ИБПО Базе података Драгољуб 
Крнета 

45 20 44,44 13,00 65,00 28,89 0 3 5 1 2 2 7,62 

О2018ИЕМММ Економско 
математички модели 
и методе 

Жељко Рачић 29 18 62,07 8,00 44,44 27,59 0 1 4 1 1 1 7,63 

О14ЕММ Економско-
математички модели 
и методе 

Жељко Рачић 144 56 38,89 39,00 69,64 27,08 0 23 8 7 1 0 6,64 
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1ЕМММ Економско-
математички модели 
и методе 

Жељко Рачић 15 6 40,00 5,00 83,33 33,33 0 2 3 0 0 0 6,60 

И19EЈ1 Енглески језик за 
економисте I 

Милица 
Богдановић 

86 51 59,30 41,00 80,39 47,67 0 1 5 15 15 5 8,44 

И14EЈ1 Енглески језик за 
економисте I 

Милица 
Богдановић 

19 12 63,16 3,00 25,00 15,79 0 0 0 1 1 1 9,00 

И19EЈ2 Енглески језик за 
економисте II 

Милица 
Богдановић 

63 49 77,78 33,00 67,35 52,38 0 3 4 11 10 5 8,30 

И14EЈ2 Енглески језик за 
економисте II 

Милица 
Богдановић 

51 36 70,59 12,00 33,33 23,53 0 6 3 1 1 1 7,00 

О2018ИИПСР Интегрисана пословна 
софтверска рјешења 

Љубиша Мићић 18 15 83,33 15,00 100,00 83,33 0 1 5 3 4 2 8,07 

О17МАР Маркетинг Перица Мацура 162 60 37,04 59,00 98,33 36,42 0 45 3 7 4 0 6,49 
О14МАР Маркетинг Перица Мацура 1 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 
О2018ИМАР Маркетинг Перица Мацура 47 15 31,91 15,00 100,00 31,91 0 12 0 2 1 0 6,47 
О14ММФИ Међународне 

финансије 
Драган 
Глигорић 

6 2 33,33 1,00 50,00 16,67 0 1 0 0 0 0 6,00 

И17ММБИ Међународни бизнис Јово Атељевић 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 0 0 1 0 9,00 
1МПП Међународно 

пословно право 
Витомир 
Поповић 

5 4 80,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

О14МЉР Менаџмент људских 
ресурса 

Бранка Золак 
Пољашевић 

185 102 55,14 60,00 58,82 32,43 0 13 15 15 9 8 7,73 

1МЉР Менаџмент људских 
ресурса 

Бранка Золак 
Пољашевић 

9 5 55,56 2,00 40,00 22,22 0 2 0 0 0 0 6,00 

О2018ИМЉР Менаџмент људских 
ресурса 

Бранка Золак 
Пољашевић 

53 36 67,92 18,00 50,00 33,96 0 6 3 3 4 2 7,61 

О2018ИНЕЈ Напредни енглески 
језик за економисте 

Милица 
Богдановић 

63 42 66,67 17,00 40,48 26,98 0 6 1 7 2 1 7,47 

О2018ИНЊЈ Напредни њемачки 
језик за економисте 

Амира Жмирић 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 0 0 0 1 10,00 

И19ЊЈ1 Њемачки језик за 
економисте I 

Амира Жмирић 29 20 68,97 11,00 55,00 37,93 0 4 1 3 2 1 7,55 

И14ЊЈ1 Њемачки језик за 
економисте I 

Амира Жмирић 6 5 83,33 1,00 20,00 16,67 0 1 0 0 0 0 6,00 

И19ЊЈ2 Њемачки језик за 
економисте II 

Амира Жмирић 13 10 76,92 8,00 80,00 61,54 0 5 0 0 1 2 7,38 

И14ЊЈ2 Њемачки језик за 
економисте II 

Амира Жмирић 17 14 82,35 3,00 21,43 17,65 0 0 1 1 1 0 8,00 
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1ПЕЈ2 Пословни енглески 
језик II 

Милица 
Богдановић 

1 1 100,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

О19ПЕК Предузетничка 
економија 

Саша Петковић 100 64 64,00 38,00 59,38 38,00 0 7 2 8 10 11 8,42 

1ПРЕДЕ Предузетничка 
економија 

Саша Петковић 11 9 81,82 3,00 33,33 27,27 0 1 1 0 1 0 7,33 

О14ПЕК Предузетничка 
економија 

Саша Петковић 80 34 42,50 12,00 35,29 15,00 0 3 0 4 4 1 8,00 

О2018ИПРИ Предузетништво и 
иновације 

Саша Петковић 46 26 56,52 13,00 50,00 28,26 0 2 1 3 5 2 8,31 

О14РЕВ Ревизија Дарко Томаш 81 58 71,60 55,00 94,83 67,90 0 3 11 16 8 17 8,45 
1РЕВ Ревизија Дарко Томаш 3 2 66,67 2,00 100,00 66,67 0 1 0 1 0 0 7,00 
О19ТПП Теорија и политика 

привредног развоја 
Славиша 
Ковачевић 

47 27 57,45 23,00 85,19 48,94 0 5 7 5 3 3 7,65 

О19ТПП Теорија и политика 
привредног развоја 

Синиша Куртеш 42 29 69,05 27,00 93,10 64,29 0 5 2 5 4 11 8,52 

О17ТПП Теорија и политика 
привредног развоја 

Синиша Куртеш 10 2 20,00 1,00 50,00 10,00 0 1 0 0 0 0 6,00 

О14ТПП Теорија и политика 
привредног развоја 

Синиша Куртеш 1 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

О17ТПП Теорија и политика 
привредног развоја 

Славиша 
Ковачевић 

17 5 29,41 5,00 100,00 29,41 0 1 3 1 0 0 7,00 

О14ТПП Теорија и политика 
привредног развоја 

Славиша 
Ковачевић 

1 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

Укупно на 3. години студија 1532 854 55.74 562 65.81 36.68 0 169 91 125 98 79 7.56 

Испити на 4. години студија 
О17ФАХО Анализа хартија од 

вриједности 
Дејан 
Микеревић 

6 2 33,33 1,00 50,00 16,67 0 0 0 1 0 0 8,00 

О17РАХО Анализа хартија од 
вриједности 

Дејан 
Микеревић 

30 29 96,67 18,00 62,07 60,00 0 6 6 2 4 0 7,22 

1БАНК Банкарство Драгана Башић 1 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 
О17ФБАН Банкарство Драгана Башић 7 3 42,86 3,00 100,00 42,86 0 0 0 1 1 1 9,00 
О2018ИДМА Дигитални маркетинг Перица Мацура 15 13 86,67 13,00 100,00 86,67 0 0 0 4 3 6 9,15 
О2018ИЕВЛ Е-влада Борис 

Тодоровић 
7 7 100,00 6,00 85,71 85,71 0 1 0 3 2 0 8,00 

1ЕЕУ Економика Европске 
уније 

Горан Поповић 5 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

О14МЕЕУ Економика Европске 
уније 

Огњен Ерић 4 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 
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1ЕЕУ Економика Европске 
уније 

Огњен Ерић 1 1 100,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

О14МЕЕУ Економика Европске 
уније 

Горан Поповић 39 28 71,79 22,00 78,57 56,41 0 5 7 5 2 3 7,59 

1ЕРНП Економика и развој 
националне привреде 

Миленко 
Крајишник 

3 2 66,67 2,00 100,00 66,67 0 0 1 0 1 0 8,00 

1ЕУМСП Економика и 
управљање малим и 
средњим предузећима 

Саша Петковић 13 10 76,92 4,00 40,00 30,77 0 2 0 2 0 0 7,00 

О17ПЕУМ Економика и 
управљање МСП 

Саша Петковић 31 16 51,61 7,00 43,75 22,58 0 0 0 4 2 1 8,57 

1ЕО Економика осигурања Бојан Башкот 1 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 
О17ФЕОА Економика осигурања 

и актуарство 
Бојан Башкот 5 5 100,00 5,00 100,00 100,00 0 0 0 2 1 2 9,00 

И17МЕСТ Економска статистика Јасмин Комић 28 25 89,29 25,00 100,00 89,29 0 6 9 5 3 2 7,44 
1ЕСТАТ Економска статистика Јасмин Комић 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 1 0 0 0 0 6,00 
1ЕПОСЛ Електронско 

пословање 
Весна Алексић 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 0 1 0 0 8,00 

О2018ИЕПО Електронско 
пословање 

Весна Алексић 23 11 47,83 9,00 81,82 39,13 0 0 0 3 3 3 9,00 

И17РЕПР Етика за 
професионалне 
рачуновође 

Дарко Томаш 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 0 0 1 0 9,00 

О17ПИТР Истраживање и 
управљање 
маркетингом 

Перица Мацура 20 13 65,00 13,00 100,00 65,00 0 4 4 2 2 1 7,38 

1ИТ Истраживање 
тржишта 

Перица Мацура 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 1 0 0 0 7,00 

И17ПКДО Корпоративна 
друштвена 
одговорност 

Игор 
Тодоровић 

9 7 77,78 7,00 100,00 77,78 0 0 0 0 2 5 9,71 

И17ПКМЕ Кризни менаџмент Саша 
Вученовић 

16 5 31,25 2,00 40,00 12,50 0 0 1 0 1 0 8,00 

О17ПЛИД Лидерство Драган 
Миловановић 

15 11 73,33 9,00 81,82 60,00 0 0 2 2 1 4 8,78 

О17ММТР Међународна 
трговина 

Јелена Тривић 40 31 77,50 21,00 67,74 52,50 0 7 4 4 3 3 7,57 

И17ФМФИ Међународне 
финансије 

Драган 
Глигорић 

18 7 38,89 6,00 85,71 33,33 0 0 1 3 1 1 8,33 
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О14ММФИ Међународне 
финансије 

Драган 
Глигорић 

55 30 54,55 22,00 73,33 40,00 0 7 4 8 1 2 7,41 

И17ПМБИ Међународни бизнис Јово Атељевић 6 5 83,33 5,00 100,00 83,33 0 0 1 1 1 2 8,80 
И17ММБИ Међународни бизнис Јово Атељевић 16 6 37,50 6,00 100,00 37,50 0 0 3 3 0 0 7,50 
И17ММБИ Међународни бизнис Драган 

Миловановић 
20 12 60,00 12,00 100,00 60,00 0 3 5 1 2 1 7,42 

И17ПМБИ Међународни бизнис Драган 
Миловановић 

2 1 50,00 1,00 100,00 50,00 0 0 1 0 0 0 7,00 

1ММАРК Међународни 
маркетинг 

Перица Мацура 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 0 1 0 0 8,00 

1МЕ:МФ Међународно 
финансирање 

Драган 
Глигорић 

7 4 57,14 1,00 25,00 14,29 0 1 0 0 0 0 6,00 

О17ПМКВ Менаџмент квалитета Игор 
Тодоровић 

9 6 66,67 6,00 100,00 66,67 0 0 2 0 3 1 8,50 

1МЕНК Менаџмент квалитета Игор 
Тодоровић 

3 3 100,00 2,00 66,67 66,67 0 0 0 2 0 0 8,00 

О2018ИМПР Менаџмент пројеката Саша 
Вученовић 

31 25 80,65 9,00 36,00 29,03 0 2 2 2 2 1 7,78 

О14ПМПР Менаџмент пројеката Саша 
Вученовић 

60 40 66,67 13,00 32,50 21,67 0 7 2 2 2 0 6,92 

О2018ИМКТ Мултимедија и 
креативне 
технологије 

Борис 
Тодоровић 

15 15 100,00 15,00 100,00 100,00 0 0 0 1 6 8 9,47 

О2018ИМКТ Мултимедија и 
креативне 
технологије 

Драган Матић 1 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

О2018ИООП Објектно-орјентисано 
програмирање 

Борис 
Тодоровић 

17 9 52,94 9,00 100,00 52,94 0 0 1 1 7 0 8,67 

О2018ИППИС Пројектовање 
пословних 
информационих 
система 

Борис 
Тодоровић 

26 22 84,62 22,00 100,00 84,62 0 5 4 3 8 2 7,91 

О17ФРБО Рачуноводство банака 
и осигуравајућих 
друштава 

Горан 
Радивојац 

4 3 75,00 2,00 66,67 50,00 0 1 1 0 0 0 6,50 

О17РРБО Рачуноводство банака 
и осигуравајућих 
друштава 

Горан 
Радивојац 

22 20 90,91 20,00 100,00 90,91 0 1 1 2 10 6 8,95 
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1ФУБО:РФИ Ревизија 
финансијских 
извјештаја 

Дарко Томаш 1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 1 0 0 0 7,00 

И17ФРФИ Ревизија 
финансијских 
извјештаја 

Дарко Томаш 4 4 100,00 3,00 75,00 75,00 0 0 0 3 0 0 8,00 

О17РРФИ Ревизија 
финансијских 
извјештаја 

Дарко Томаш 26 25 96,15 24,00 96,00 92,31 0 0 0 4 7 13 9,38 

1СЕС Савремени економски 
системи 

Славиша 
Ковачевић 

1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 1 0 0 0 7,00 

О17МСЕС Савремени економски 
системи 

Славиша 
Ковачевић 

40 31 77,50 23,00 74,19 57,50 0 3 0 9 6 5 8,43 

О17МСТР Свјетска тржишта Синиша Куртеш 26 19 73,08 19,00 100,00 73,08 0 2 2 7 3 5 8,37 
О17МСПО Спољнотрговинско 

пословање 
Миленко 
Крајишник 

28 22 78,57 18,00 81,82 64,29 0 4 4 6 2 2 7,67 

О14МСПО Спољнотрговинско 
пословање 

Миленко 
Крајишник 

1 1 100,00 1,00 100,00 100,00 0 0 1 0 0 0 7,00 

1СМЕН Стратегијски 
менаџмент 

Јово Атељевић 2 2 100,00 2,00 100,00 100,00 0 0 2 0 0 0 7,00 

О2018ИСМЕ Стратегијски 
менаџмент 

Јово Атељевић 21 16 76,19 16,00 100,00 76,19 0 5 3 3 1 4 7,75 

О14ПСМЕ Стратегијски 
менаџмент 

Јово Атељевић 13 10 76,92 10,00 100,00 76,92 0 2 1 4 1 2 8,00 

1РР:СФМ Стратешки 
финансијски 
менаџмент 

Драган 
Микеревић 

4 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

1РР:СФМ Стратешки 
финансијски 
менаџмент 

Тајана Сердар-
Раковић 

5 2 40,00 2,00 100,00 40,00 0 0 1 1 0 0 7,50 

О14РСФМ Стратешки 
финансијски 
менаџмент 

Тајана Сердар-
Раковић 

26 22 84,62 17,00 77,27 65,38 0 0 3 3 7 4 8,71 

О14РСФМ Стратешки 
финансијски 
менаџмент 

Драган 
Микеревић 

9 6 66,67 3,00 50,00 33,33 0 1 1 0 1 0 7,33 

1ТПБ Теорија и политика 
биланса 

Јелена 
Пољашевић 

19 8 42,11 3,00 37,50 15,79 0 3 0 0 0 0 6,00 
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О17РТПБ Теорија и политика 
биланса 

Јелена 
Пољашевић 

59 27 45,76 19,00 70,37 32,20 0 3 3 7 5 1 7,89 

О14ФТПБ Теорија и политика 
биланса 

Јелена 
Пољашевић 

36 10 27,78 3,00 30,00 8,33 0 2 0 0 1 0 7,00 

О17ТПП Теорија и политика 
привредног развоја 

Синиша Куртеш 1 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 0 0 0 0 0 -- 

1УПМАРК Управљање 
маркетингом 

Перица Мацура 2 2 100,00 2,00 100,00 100,00 0 1 0 1 0 0 7,00 

О2018ИУПП Управљање 
пословним процесима 

Љубиша Мићић 15 15 100,00 15,00 100,00 100,00 0 1 0 4 5 5 8,87 

О2018ИУПП Управљање 
пословним процесима 

Борис 
Тодоровић 

3 3 100,00 3,00 100,00 100,00 0 1 1 1 0 0 7,00 

1УИС Управљачки 
информациони 
системи 

Весна Алексић 3 1 33,33 1,00 100,00 33,33 0 0 0 0 1 0 9,00 

И17РФЕК Финансијска 
економија 

Жељана 
Јовичић 

29 26 89,66 23,00 88,46 79,31 0 4 7 5 4 3 7,78 

О14РФТР Финансијска тржишта Горан 
Радивојац 

22 21 95,45 20,00 95,24 90,91 0 6 6 6 2 0 7,20 

О14ФФТР Финансијска тржишта Горан 
Радивојац 

4 4 100,00 4,00 100,00 100,00 0 0 1 3 0 0 7,75 

1ФТ Финансијска тржишта Горан 
Радивојац 

2 2 100,00 1,00 50,00 50,00 0 1 0 0 0 0 6,00 

И17РФРА Форензичко 
рачуноводство 

Јелена 
Пољашевић 

19 18 94,74 17,00 94,44 89,47 0 2 1 8 4 2 8,18 

Укупно на 4. години студија 1057 731 69.16 574 78.52 54.30 0 100 102 146 125 101 7.83 

УКУПНО 8007 4850 60.57 2871 59.20 35.86 0 975 638 609 381 268 7.51 
Извор: Информациони систем
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Табела 4: Упоредна анализа пролазности студената за академску 2008/2009., 
2009/2010., 2010/2011., 2011/2012., 2012/2013., 2013/2014., 2014/2015., 2015/2016., 

2016/2017., 2017/2018.,  2018/2019., 2019/2020., 2020/2021., 2021/2022. и 2022/2023. 
годину  

  I година II година III година IV година 
Укупна 

пролазност 

2008/2009 
Пролазност у % 79,80% 61,11% 74,21% 83,17% 77,53% 

Просјечна оцјена 6,75 6,85 6,92 7,53 7,19 

2009/2010 
Пролазност у % 68,17% 65,71% 74,72% 82,25% 75,75% 

Просјечна оцјена 6,49 6,64 6,84 7,04 6,85 

2011/2011 
Пролазност у % 67,40% 57,48% 66,41% 85,94% 75,12% 

Просјечна оцјена 6,56 6,78 6,96 7,6 7,18 

2011/2012 
Пролазност у % 73,15% 67,62% 73,61% 84,06% 74,66% 

Просјечна оцјена 6,68 6,87 6,84 7,27 6,915 

2012/2013 
Пролазност у % 69,80% 69,88% 79,44% 75,70% 74,61% 

Просјечна оцјена 6,75 6,85 7,19 7,26 7,01 

2013/2014 
Пролазност у % 46,49% 43,50% 51,52% 63,59% 50,70% 

Просјечна оцјена 6,78 6,85 7,1 7,35 7,04 

2014/2015 
Пролазност у % 50,00% 53,35% 57,02% 66,26% 56,59% 

Просјечна оцјена 6,71 6,9 7,15 7,15 6,98 

2015/2016 
Пролазност у % 46,12% 50,04% 61,48% 69,82% 56,39% 

Просјечна оцјена 6,9 6,92 7,1 7,31 7,08 

2016/2017 
Пролазност у % 45,45% 53,40% 62,38% 67,79% 57,11% 

Просјечна оцјена 7,07 7,09 7,28 7,33 7,21 

2017/2018 
Пролазност у % 46,96% 53,41% 62,08% 69,25% 57,44% 

Просјечна оцјена 6,87 7,13 7,2 7,56 7,34 

2018/2019 
Пролазност у % 55,94% 57,29% 59,20% 70,29% 60,13% 

Просјечна оцјена 7,26 6,99 7,26 7,42 7,30 

2019/2020 
Пролазност у % 51,54% 54,26% 63,96% 76,10% 60,27% 

Просјечна оцјена 7,23 7,44 7,15 7,65 7,43 

2020/2021 
Пролазност у % 51,73 55,53 68,17 78,98 60,89 

Просјечна оцјена 7,06 7,30 7,34 7,71 7,44 

2021/2022 
Пролазност у % 52,36 53,09 64,05 81,28 59,33 

Просјечна оцјена 7,15 7,00 7,65 8,06 7,64 

2022/2023 
Пролазност у % 54,20 51,66 65,81 78,52 59,20 

Просјечна оцјена 7,16 7,09 7,56 7,83 7,51 

Извор: Студентска служба Економског факултета 

 
Просјечна пролазност у 2022/2023. години на свим годинама студијa je 59,20% (у 
2021/2022. била је 59,33%). Просјечна оцјена свих година студија је 7,51  (у 2021/2022. 
била је 7,64).  

На крају календарске 2005. године (прије увођења болоњског принципа оцјењивања 
студената),  дипломирало је укупно 162 студента са просјечном оцјеном 7,44, док је на 
крају календарске 2023. године дипломирало је 68 студената са просјечном оцјеном 7,58. 
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Табела 5: Упоредна анализа броја дипломираних студената и просјечне оцјене 
дипломираних студената 

  
2009. 2010. 2011. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 2023 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Бр. 
Прос. 
оцј. 

Дипл. 
студенти 

257 7,2 294 7,24 220 7,06 240 7,07 227 7,01 276 6,96 163 7,16 146 7,2 108 7,18 98 7,43 99 7,41 75 7,57 68 7,58 

Извор: Студентска служба Економског факултета 
 

 

 

Графикон 2: Компаративна анализа просјечне оцјене дипломираних студената у 
календарској 2005., 2009., 2016., 2017.,2018., 2019., 2020.,  2021., 2022. и 2023.  години  

Извор: Студентска служба Економског факултета 

 
Графикон 2 даје преглед просјечне оцјене дипломираних студената у току студија, из 
кога се уочава тренд пада просјечне оцјене до 2016. године, а након четири године након 
благе стагнације присутан је значајан пораст од 2020. године који се наставио и у 2023. 
години. 

У наредној табели, представљени су подаци о укупном броју дипломираних економиста, 
магистара економије, магистара економских наука и доктора економских наука од 
оснивања Економског факултета закључно са 31.12.2023. године. 

Табела 6: Преглед броја дипломираних економиста, магистара и доктора економских 
наука у периоду 1975-2023. година    

Доктори економских наука Свега 116 

2023. година 0 

Магистри економских наука Свега 337 

2023. година 0 

Магистри економије[1] Свега 49 

2023. године 2 

Мастери економије Свега 50 

2023. године 11 

Дипломирани економисти Свега 6492 

2023. година 68 

Извор: Студентска служба Економског факултета 
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2.4. Анализа напредовања студената   

У циљу унапређења квалитета студирања, извршена је и анализа проходности студената 
у више године студија. Циљ ове анализе је да се прати напредовање одређене 
„генерације“ студената. Укупни број уписаних студената у одређену академску годину 
раздваја се на студенте који су одређену академску годину уписали први пут и на 
студенте који су одређену академску годину уписали са обновом претходних година 
студија. Ради анализе напредовања одређене „генерације“ студената, студенти који су 
академску годину уписали први пут,  даље се раздвајају на студенте који су уписали 
одређену годину без обнове претходних година и са обновом претходних година. 

Даља анализа фокусира се на стављање у однос броја студената који су уписали одређену 
академску годину први пут, без обнове претходних година студија и укупног броја 
студената одређене „генерације“ (студенти који су заједно уписали прву годину студија). 
На крају анализе, ставља се у однос број студената који су дипломирали без обнове 
претходних година и без уписа апсолвентског стажа и укупан број студената одређене 
„генерације“. Ови подаци су важни због сагледавања стопе дипломирања, стопе 
напуштања студија, те сагледавања које године студија студенти најтеже 
завршавају,  итд. 

Табела 7: Преглед континуираног напредовања студената 
Година студија 1 2 3 4  УКУПНО 
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Школска 
година 

2005/06 536 38 205 56 129 60 151 27 208    371     1781 
2006/07 555 137 390 114 206 76 97 1 58 204  339     2177 
2007/08 504 160 339 40 351 147 157 2 72 97  361     2230 
2008/09 435 229 259 49 260 209 211 4 145 144  167 5 252 2112 
2009/10 400 158 258 115 265 185 82 1 208 217  309 18 240 2198 
2010/11 380 176 220 51 315 158 119 165 94 12  535 10 222 2235 
2011/12 276 145 220 69 277 120 119 210 102 120  435 7 247 2093 
2012/13 303 75 172 60 217 147 146 195 75 165  498 20 280 2053 
2013/14 322 86 141 21 198 98 94 288 64 99  277 16 230 1688 
2014/15 257 93 149 24 170 81 71 188 62 220  213 10 135 1528 
2015/16 269 88 111 21 133 91 66 127 65 126  298 11 210 1395 
2016/17 206 75 123 35 114 71 54 111 79 81  276 21 173 1246 
2017/18 231 66 79 24 73 66 31 73 54 46  196 14 131 1084 
2018/19 197 68 77 23 93 50 48 79 64 35  175 8 109 909 
2019/20 185 39 94 22 89 49 27 57 44 55  117 7 86 778 
2020/21 204 31 103 22 70 65 45 27 53 48  93 4 105 870 
2021/22 179 58 82 10 100 62 22 78 38 20 11 121 7 85 781 
2022/23 196 52 92 18 93 46 26 73 39 42 12 68 2 65 757 
2023/24 216 47 110 12 91 52 33 68 37 35 9 63   773 

Извор: Канцеларија за квалитет и Студентска служба Економског факултета 

У генерацији уписа 2019/2020. године без обнове године и без уписа апсолвентског 
стажа дипломирало је два студента, од укупно 185 уписаних. 

У наредној табели је дат преглед континуираног напредовања одређених генерација 
студената. 
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Табела 8: Преглед напредовања по генерацијама студената 

   Година I година 
II 
година 

III 
година 

IV 
година 

Дипло-
мирало 

2005/06 100% 73% 27% 27% 0,9% 

2006/07 100% 61% 38% 37% 3,2% 

2007/08 100% 51% 37% 19% 2,0% 

2008/09 100% 59% 36% 23% 1,6% 

2009/10 100% 55% 30% 19% 5,0% 

2010/11 100% 58% 39% 17% 4,2% 

2011/12 100% 62% 36% 22% 3,6% 

2012/13 100% 47% 27% 21% 3,6% 

2013/14 100% 46% 28% 25% 6,5% 

2014/15 100% 43% 28% 21% 5,4% 

2015/16 100% 45,7% 24,5% 23,8% 3% 

2016/17 100% 38,3% 24,3% 21,4% 3,4% 

2017/18 100% 33% 21% 23% 1,73% 

2018/19 100% 47,7% 33% 19,3% 3,6% 

2019/20 100% 55,68% 33,51% 21,08% 1,08% 

                     Извор: Канцеларија за квалитет и Студентска служба Економског факултета 

Из табеле се види да је проходност генерације уписане 2019/2020. године до четврте 
године студија већа у односу на претходну генерацију. Међутим, дипломирало је мање 
студената, 1,08% студената у односу на 3,6% претходне генерације и 6,5% генерације 
уписане 2013/14. године. 

2.5. Дипломирани студенти у 2023. години   

У периоду од 01.01. до 31.12.2023. године, дипломирало је и стекло звање дипломирани 

економиста 68 студената, са просјечном оцјеном 7,57. На наредном графикону приказан је број 

дипломираних студената за период од 2007 - 2023. године. 
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Графикон 3: Анализа броја дипломираних студената у за период 2007-2023. године 
Извор: Студентска служба Економског факултета 

2.6. Одбрањени магистарски радови и докторске тезе у 2023. години   

 
У току 2023. годинe, није било одбрањених докторских дисертација на Економском 
факултету,  звање магистра економије стекло је двоје кандидата док је  звање мастера 
стекло једанаест кандидата (табеле 9, 10 и 11). Преглед броја одбрањених докторских 
дисертација, магистарских и мастер радова  у периоду од 2007. до 2023. године, приказан 
је на Графикону 4. 
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Графикон 4:  Одбрањени магистарски радови и докторске дисертације у периоду од  
2007. - 2023. године 

Извор: Студентска служба Економског факултета  
 
 
 

Табела 10: Магистри економије у 2023. години 

Ред 
бр. 

Име 
(име 

родитеља) 
презиме 

Датум, 
година и 
мјесто/ 

општина 
рођења 

Назив теме Ментор 
Датум 

магистрирања 
Број 

дипломе 

1. 
Драган 

(Радојица) 
Јокић 

5.1.1977., 
Градишка, 
Градишка 

Уговорање као начин 
смањивања агенцијских 
проблема и побољшање 
успјешности пословања 

компанија 

проф. др 
Игор 

Тодоровић 
24.3.2023. 385 

2. 
Данило 
(Саво) 

Шеваљевић 

20.3.1980. , 
Бања Лука, 
Бања Лука 

Утицај банкарских гаранција на 
ефикасност пословања 

шпедитерских предузећа 

проф. др 
Драгана 
Башић 

19.10.2023. 386 

Извор: Студентска служба Економског факултета 
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Табела 11: Мастери економије у 2023. години 

Ред 
бр. 

Име  
(име 

родитеља) 
презиме 

Датум,година и 
мјесто/општина 

рођења 
Назив теме Ментор 

Датум 
магистри

рања 

Број 
дипломе 

1. 
Дејана 

(Младен) 
Пераћ 

23.7.1997., 
Мркоњић Град, 
Мркоњић Град 

Економетријски 
модели у анализи 

тражње за 
производима животног 

осигурања у БиХ 

доц. др Бојан 
Башкот 

16.1.2023. 40 

2. 
Тамара 

(Јово ) Илић 
 5.11.1978., 

Сарајево, Центар 

Значај интерне 
ревизије као алата 

управљања 

проф. др Дарко 
Томаш 

30.1.2023. 41 

3. 
Наташа 
(Вељко) 

Антешевић 

 15.2.1992., Теслић, 
Теслић 

Међусобни утицај 
бренда и лојалности 

потрошача у 
међународном 

окружењу 

проф. др 
Перица Мацура 

10.2.2023. 42 

4. 
Драго 

(Ранко) 
Курушић 

17.12.1996., Бања 
Лука, Бања Лука 

Макроекономски 
аспекти тржишта рада 

Европске уније 

проф. др Срђан 
Амиџић 

2.3.2023. 43 

5. 
Николина 

(Ацо) Јовић 
24.2.1996., Бања 
Лука, Бања Лука 

Значај финансијске 
анализе за процјену 

вриједности предузећа 

проф. др Тајана 
Сердар Раковић 

6.3.2023.  44 

6. 
Рената 

(Мирко) 
Кузмић 

15.9.1988., 
Требиње, Требиње 

Консолидовани 
финансијски 

извјештаји у функцији 
презентовања 

финансијског положаја 

проф. др Јелена 
Пољашевић 

5.4.2023. 45 

7. 
Зорица (Јово 

) Поповић 
26.8.1992., Бања 
Лука, Бања Лука 

Ефекти примјене 
валутног одбора у 

кризним периодима 
развоја 

проф. др Драган 
Глигорић 

26.6.2023.  46 

8. 
Ивана 

(Никола ) 
Лазендић 

15.3.1992., Јајце, 
Јајце 

 Утицај пандемије 
COVID 19 на трговинску 
размјену земаља OECD 

проф. др 
Синиша 
Куртеш 

3.7.2023. 47 

9. 
Ања (Јанко) 
Петрушић 

19.11.1996., Бања 
Лука, Бања Лука 

Процјена системског 
ризика и утицај на 
кредитни бонитет 

правних лица 

проф. др 
Драгана Башић 

13.11.2023
. 

48 

10. 
Милена 
(Дуле ) 

Петровић  

30.5.1994., 
Берхтесгаден, 
Берхтесгаден 

Транспарентност и 
перформансе 

предузећа електро-
енергетског сектора 

проф. др Игор 
Тодоровић 

13.12.2023
. 

49 

11. 
Дијана  

(Жељко) 
Дуроњић 

24.6.1992., Бања 
Лука, Бања Лука 

Утицај дигиталне 
трансформације на 
рачуноводствену 

праксу 

проф. др 
Предраг Гајић 

25.12.2023
. 

50 

Извор: Студентска служба Економског факултета 
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2.7. Наставници и сарадници у академској 2023/2024. години   

У академској 2022/2023. и 2023/2024. години, наставу на студију I циклуса изводи 58 
наставника и сарадника, односно 46 наставника (20 редовних професора, 12 ванредних 
професора, 14 доцената), један наставник страних језика и 11 сарадника (7 виших 
асистената и 4 асистента). У пуном радном односу у настави је ангажовано 43 наставника 
и сарадника, један ванредни професор са Природно-математичког факултета УНИБЛ  и 
један редовни професор са академије умјетности, док је по основу уговора о допунском 
раду ангажовано петнаест наставника (четири редовна професора, два ванредна 
професора и шест доцената) и три сарадника (два виша асистената и један асистент). 
 
У наредним табелама наведена су имена свих наставника и сарадника на Економском 
факултету ангажованих на I, II и III циклусу студија у академској 2022/2023. и 2023/2024 
години. 
 

Табела 12: Листа наставника и сарадника Економског факултета у пуном радном 
односу у академској 2023/2024. години 

Ред. бр. 
Презиме и име 

наставника 
Академско звање Ужа научна област 

1 Др Алексић Весна редовни професор Пословна информатика 

2 Др Атељевић Јово редовни професор Менаџмент 

3 Др Башић Драгана редовни професор Пословне финансије 

4 Др Башкот Бојан доцент Актуарство; Економетрија 

5 Др Богдановић Милица 
наставник страног језика 

и вјештина 
Специфични језици – енглески 

језик 

6 Др Боровић Зоран доцент Теоријска економија 

7 Видовић Никола асистент Теоријска економија 

8 Др Вилић Драгана редовни професор Теоријска социологија 

9 Др Вученовић Саша ванредни професор Менаџмент 

10 Др Глигорић Драган ванредни професор Међународна економија 

11 Др Дошеновић Драгана доцент Менаџмент 

12 Др Жмирић Амира доцент 
Специфичне књижевности – 

њемачка књижевност 

13 
Др Златковић 

Радаковић Матеа 
доцент Теоријска економија 

14 
Др Золак Пољашевић 

Бранка 
ванредни професор Менаџмент 

15 Др Јовичић Жељана ванредни професор Пословне финансије 

16 Др Ковачевић Славиша редовни професор Економска анализа 

17 Др Комић Јасмин редовни професор Статистичка анализа 

18 Др Крајишник Миленко редовни професор Међународна економија 

19 Крчмар Александра, ма виши асистент Рачуноводство и ревизија 

20 Др Куртеш Синиша ванредни професор Међународна економија 
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Ред. бр. 
Презиме и име 

наставника 
Академско звање Ужа научна област 

21 Др Лукић Зоран редовни професор Менаџмент 

22 Марић Милица, ма асистент Статистичка анализа 

23 Др Мацура Перица редовни професор Маркетинг 

24 Др Микеревић Дејан редовни професор Пословне финансије 

25 Др Милијевић Мирјана доцент Математичка анализа и примјене 

26 
Др Миловановић 

Драган 
ванредни професор Менаџмент 

27 Др Мићић Љубиша доцент Пословна информатика 

28 Мишић Игор, ма виши асистент Менаџмент 

29 Др Петковић Саша редовни професор 
Предузетничкa економијa; 

Теоријска економија 

30 Др Петровић Јадранка виши асистент Предузетничкa економијa 

31 Др Пољашевић Јелена редовни професор Рачуноводство и ревизија 

32 
Прерадовић Куловац 

Драгана, ма 
виши асистент Пословна информатика 

33 Др Пуцар Стево редовни професор Теоријска економија 

34 Др Радивојац Горан редовни професор 
Пословне финансије, 

Рачуноводство и ревизија 

35 Др Рачић Жељко ванредни професор Операциона истраживања 

36 Ритан Владана Асистент Међународна економија 

37 Др Сабљић Светлана виши асистент Рачуноводство и ревизија 

38 
Др Сердар Раковић 

Тајана 
ванредни професор Пословне финансије 

39 Др Тодоровић Здравко редовни професор Теоријска економија, Менаџмент 

40 Др Тодоровић Игор редовни професор Менаџмент 

41 Др Томаш Далибор доцент Теоријска економија 

42 
Др Топић-Павковић 

Бранка 
ванредни професор Фискална и монетарна економија 

43 Др Тривић Јелена ванредни професор Међународна економија 

Извор: Интегрисани информациони систем 

 
Табела 13: Наставнци и сарадници запослени на другим ОЈ Универзитета у Бањој Луци 

а који изводе наставу у академској 2023/24.  години 

Ред. 
бр 

Презиме и име 
наставника 

Академско звање Ужа научна област 

1. Др Јеленка Пандуревић редовни професор 
Управљање нематеријалним 
културним наслеђем 

2. Др Шево Љиљана редовни професор  
Историја и теорија ликовних 
умјетности 

Извор: Интегрисани информациони систем 
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Табела 14: Наставници и сарадници ангажовани по основу уговора о допунском раду у 
академској 2023/24. години 

Ред. бр 
Презиме и име 

наставника 
Академско звање Ужа научна област 

1 
Мр Вујичић Стефановић 
Драгана 

виши асистент Међународна економија 

2 Др Гајић Предраг редовни професор Рачуноводство и ревизија 

3 Др Ерић Огњен доцент Међународна економија 

4 Др Кондић Срђан виши асистент Пословне финансије 

5 Др Крнета Драгољуб редовни професор Рачунарске науке 

6 Др Мекињић Бошко   доцент Пословне финансије 

7 Др Томаш Дарко   ванредни професор Рачуноводство и ревизија 

8 Др Тодоровић Борис   Доцент Пословна информатика 

9 Др Форцан Јована   Доцент Рачунарске науке 

10 Др Амиџић Срђан             редовни професор Теоријска економија 

11 Наташа Дујаковић Асистент Пословна информатика 

12 Др Радомир Божић  Редовни професор Пословне финансије 

13 Др Синиша Куртеш ванредни професор Теоријска економија 

14 Др Бобана Чегар доцент Рачуноводство и ревизија 

15 Др Барош  Ненад  доцент 
Пословно(трговинско) право и 

право друштва 

Извор: Интегрисани информациони систем 

 
За извођење наставе на II и III циклусу студија, осим наставника са Економског 
факултета, на располагању је и 2 наставника са других универзитета (Универзитети у 
Београду и Сарајеву) чији је избор на Листи одговорних наставника у академској 
2022/2023. и 2023/2024. години потврдио Сенат Универзитета. На тај начин створени су 
предуслови за континуирано и квалитетно одвијање наставног процеса, као основног 
сегмента дјелатности Факултета. У наредној табели је листа ангажованих наставника 
спољних сарадника на студију II и III циклуса у академској 2022/2023. и 2023/2024. 
години. 

 

Табела 15: Листа наставника спољних сарадника на студију II и III циклуса у академској 
2023/2024. години 

Ред.бр. 
Име и презиме 

наставника 
Академско 

звање 
Предмети Универзитет 

1. Јасмина Селимовић 
Редовни 

професор 
Анализа осигурања Сарајево 

2. Саша Вељковић 
Редовни 

професор 
Предузетнички маркетинг, 

Међународни маркетинг 
Београд 

Извор: Интегрисани информациони систем 
  

2.8. Евалуација наставног процеса   

С циљем сталног унапређења квалитета, организована је евалуација квалитета наставе 
од стране студената на крају зимског и на крају љетног семестра академске 2022/2023. 
године. Евалуација наставног процеса на Универзитету у Бањој Луци, тиме и на 
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Економском факултету Универзитета у Бањој Луци, у академској 2022/2023. години 
обављена је електронски, путем апликације еСтудент. 

У табели 16 приказане су збирне оцјене наставног процеса према спроведеној анкети 
студената на I циклусу у зимском семестру академске 2022/2023. године. Из табеле је 
видљиво да је од планираних 2.718 анкетних упитника који се односе на евалуацију 
предавања, попуњено 1633 анкетних упитника, односно 60,08%, док је од  планираних 
2.629 анкетних упитника који се односе на евалуацију вјежби, попуњен 1561 анкетни 
упитник, односно 59,38%. 

 
Табела 16:  Збирни извјештај о спроведеној анкети студената на I циклусу у зимском 

семестру академске 2022/2023. године 
 Планирано Реализовано % реализације 

    

Укупно анкетних упитника (према броју студената)  2718 1633 60.08% 

ПРЕДАВАЊА - Оцјена наставног процеса  Аритм. средина Ст. девијација 

Обим градива усклађен је са бројем сати предавања 4,13 1,00 

Наставник је одржавао наставу редовно и тачно по распореду 4,49 0,80 

Припремљеност наставника за држање предавања је одговарајућа 4,42 0,86 

Наставник предаје на јасан, разумљив и занимљив начин 4,20 0,99 

Наставник повезује теоријско и практично знање 4,27 0,92 

Потпуна усклађеност између предавања и вјежби 4,12 1,07 

Наставник подстиче студенте на активно учешће при извођењу наставе 4,17 0,95 

Наставник се коректно односи према студентима 4,47 0,79 

Настава је покривена доступном литературом 4,38 0,85 

Доступан је и сусретљив за консултације са студентима 4,41 0,78 

Има добре комуникацијске вјештине и ствара угодну радну атмосферу 4,29 0,93 

Извор: Канцеларија за обезбјеђење квалитета УНИБЛ 

 

 
 
Планирано 

 
 

Реализовано % реализације 
Укупно анкетних упитника (према броју студената)  2629 1561 59.38% 

ВЈЕЖБЕ - Оцјена наставног процеса  Аритм. средина Ст. девијација 

Обим градива усклађен је са бројем сати предавања 4,17 1,00 

Наставник је одржавао наставу редовно и тачно по распореду 4,46 0,79 

Припремљеност наставника за држање предавања је одговарајућа 4,43 0,82 

Наставник предаје на јасан, разумљив и занимљив начин 4,24 0,99 

Наставник повезује теоријско и практично знање 4,31 0,88 

Потпуна усклађеност између предавања и вјежби 4,23 0,99 

Наставник подстиче студенте на активно учешће при извођењу наставе 4,38 0,80 

Наставник се коректно односи према студентима 4,48 0,77 

Настава је покривена доступном литературом 4,34 0,86 

Доступан је и сусретљив за консултације са студентима 4,48 0,76 

Има добре комуникацијске вјештине и ствара угодну радну атмосферу 4,34 0,91 

Извор: Канцеларија за обезбјеђење квалитета УНИБЛ 

 

 

У табели 17 је приказан преглед просјечних оцјена наставног процеса по наставним 
предметима, према спроведеној анкети студената на I циклусу у зимском семестру 
академске 2022/2023. године. 
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Табела 17: Преглед просјечних оцјена наставног процеса по наставним предметима према 

спроведеној анкети студената на I циклусу у зимском семестру академске 2022/2023. године  

Рбр. Назив предмета Име наставника Тип 
наставе 

Xsr 

1 [О14УРА] Управљачко рачуноводство проф. др Предраг Гајић П 4,43 

1 [О14УРА] Управљачко рачуноводство проф. др Предраг Гајић В 4,51 

2 [О14ФФТР] Финансијска тржишта проф. др Горан Радивојац П 4,89* 

2 [О14ФФТР] Финансијска тржишта проф. др Горан Радивојац В 4,86 

3 [О14МЕЕУ] Економика Европске уније проф. др Горан Поповић П 4,66 

3 [О14МЕЕУ] Економика Европске уније доц. др Огњен Ерић В 4,67 

4 [О14РЕВ] Ревизија проф. др Дарко Томаш П 4,51 

4 [О14РЕВ] Ревизија ма Светлана Сабљић В 4,57 

5 [О14ПСМЕ] Стратегијски менаџмент проф. др Јово Атељевић П 4,53 

5 [О14ПСМЕ] Стратегијски менаџмент доц. др Драгана Дошеновић В 4,82 

6 [О14МЈФ] Монетарне и јавне финансије проф. др Бранка Топић-Павковић П 4,52 

6 [О14МЈФ] Монетарне и јавне финансије Никола Видовић В 4,48 

7 [О14ПМПР] Менаџмент пројеката проф. др Саша Вученовић П 4,70 

7 [О14ПМПР] Менаџмент пројеката Игор Мишић, ма В 4,60 

8 [И14EЈ1] Енглески језик за економисте I др Милица Богдановић П 4,91 

8 [И14EЈ1] Енглески језик за економисте I др Милица Богдановић В 4,91 

9 [О14РСФМ] Стратешки финансијски 
менаџмент 

проф. др Драган Микеревић П 4,51 

9 [О14РСФМ] Стратешки финансијски 
менаџмент 

проф. др Тајана Сердар-Раковић П 4,46 

9 [О14РСФМ] Стратешки финансијски 
менаџмент 

проф. др Тајана Сердар-Раковић В 4,48 

10 [О14ЕПР] Економика предузећа проф. др Здравко Тодоровић П 4,40 

10 [О14ЕПР] Економика предузећа доц. др Матеа Златковић 
Радаковић 

П 4,18 

10 [О14ЕПР] Економика предузећа доц. др Матеа Златковић 
Радаковић 

В 4,26 

10 [О14ЕПР] Економика предузећа Никола Видовић В 4,20 

11 [О14МЕК] Математика за економисте доц. др Мирјана Милијевић П 3,93 

11 [О14МЕК] Математика за економисте доц. др Мирјана Милијевић В 4,03 

12 [О14ФТПБ] Теорија и политика биланса проф. др Јелена Пољашевић П 4,91 

12 [О14ФТПБ] Теорија и политика биланса проф. др Јелена Пољашевић В 4,76 

13 [О14ОЕК] Основи економије проф. др Горан Поповић П 4,29 

13 [О14ОЕК] Основи економије проф. др Срђан Амиџић П 4,31 

13 [О14ОЕК] Основи економије доц. др Зоран Боровић В 4,18 

14 [О14РФТР] Финансијска тржишта проф. др Горан Радивојац П 4,65 

14 [О14РФТР] Финансијска тржишта проф. др Горан Радивојац В 4,58 

15 [И14ПКЕ] Пословна култура и етика проф. др Драгана Вилић П 4,52 

15 [И14ПКЕ] Пословна култура и етика проф. др Драгана Вилић В 4,55 

16 [О14ПИН] Пословна информатика проф. др Весна Алексић П 3,99 

16 [О14ПИН] Пословна информатика доц. др Љубиша Мићић В 4,30 

16 [О14ПИН] Пословна информатика Драгана Прерадовић Куловац, ма В 4,36 

17 [О14МИК] Микроекономија академик Рајко Томаш П 4,46 

17 О14МИК] Микроекономија доц. др Далибор Томаш В 4,37 

18 [О14ПЕК] Предузетничка економија проф. др Саша Петковић П 5,00 
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Рбр. Назив предмета Име наставника Тип 
наставе 

Xsr 

18 [О14ПЕК] Предузетничка економија др Јадранка Петровић В 5,00 

19 [О14ММФИ] Међународне финансије проф. др Драган Глигорић П 4,71 

19 [О14ММФИ] Међународне финансије мр Драгана Вујичић Стефановић В 4,55 

20 [И14ЊЈ1] Њемачки језик за економисте I доц. др Амира Жмирић П 5,00 

20 [И14ЊЈ1] Њемачки језик за економисте I доц. др Амира Жмирић В 5,00 

21 [О17МАР] Маркетинг проф. др Перица Мацура П 4,15 

21 [О17МАР] Маркетинг проф. др Перица Мацура В 4,20 

22 [О17МСПО] Спољнотрговинско пословање проф. др Миленко Крајишник П 4,81 

22 [О17МСПО] Спољнотрговинско пословање Владана Ритан В 4,84 

23 [И17МЕСТ] Економска статистика проф. др Јасмин Комић П 4,75 

23 [И17МЕСТ] Економска статистика Милица Марић В 4,73 

24 [О17ПЛИД] Лидерство проф. др Драган Миловановић П 4,84 

24 [О17ПЛИД] Лидерство проф. др Драган Миловановић В 4,84 

25 [И17ПКДО] Корпоративна друштвена 
одговорносст 

проф. др Игор Тодоровић П 4,59 

25 [И17ПКДО] Корпоративна друштвена 
одговорносст 

проф. др Игор Тодоровић В 4,64 

26 [О17РТПБ] Теорија и политика биланса проф. др Јелена Пољашевић П 4,82 

26 [О17РТПБ] Теорија и политика биланса проф. др Јелена Пољашевић В 4,82 

27 [И17РФЕК] Финансијска економија проф. др Жељана Јовичић П 4,42 

27 [И17РФЕК] Финансијска економија проф. др Жељана Јовичић В 4,36 

28 [О17ФБАН] Банкарство проф. др Драгана Башић П 4,82 

28 [О17ФБАН] Банкарство мр Срђан Кондић В 4,15 

29 [И17ФМФИ] Међународне финансије проф. др Драган Глигорић П 4,68 

29 [И17ФМФИ] Међународне финансије мр Драгана Вујичић Стефановић В 4,86 

30 [О2018ИОЕК] Основи економије проф. др Горан Поповић П 3,79 

30 [О2018ИОЕК] Основи економије проф. др Срђан Амиџић П 4,08 

30 [О2018ИОЕК] Основи економије доц. др Зоран Боровић В 3,56 

31 [О2018ИЕПР] Економика предузећа проф. др Здравко Тодоровић П 4,16 

31 [О2018ИЕПР] Економика предузећа доц. др Матеа Златковић 
Радаковић 

П 3,90 

31 [О2018ИЕПР] Економика предузећа доц. др Матеа Златковић 
Радаковић 

В 4,61 

31 [О2018ИЕПР] Економика предузећа Никола Видовић В 3,92 

32 [О2018ИПИН] Пословна информатика проф. др Весна Алексић П 3,53 

32 [О2018ИПИН] Пословна информатика доц. др Љубиша Мићић В 3,84 

32 [О2018ИПИН] Пословна информатика Драгана Прерадовић Куловац, ма В 4,17 

33 [О2018ИМЕК] Математика за економисте доц. др Мирјана Милијевић П 3,55 

33 [О2018ИМЕК] Математика за економисте доц. др Мирјана Милијевић В 3,57 

34 [О2018ИМИК] Микроекономија академик Рајко Томаш П 4,31 

34 [О2018ИМИК] Микроекономија доц. др Далибор Томаш В 4,54 

35 [О2018ИМЈФ] Монетарне и јавне финансије проф. др Бранка Топић-Павковић П 4,37 

35 [О2018ИМЈФ] Монетарне и јавне финансије Никола Видовић В 4,46 

36 [О2018ИОПР] Основи програмирања доц. др Јована Форцан П 3,94 

36 [О2018ИОПР] Основи програмирања доц. др Јована Форцан В 3,99 

37 [И2018ИСПИ] Системи пословне 
интелигенције 

проф. др Драгољуб Крнета П 4,56 
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Рбр. Назив предмета Име наставника Тип 
наставе 

Xsr 

37 [И2018ИСПИ] Системи пословне 
интелигенције 

Драгана Прерадовић Куловац, ма В 4,53 

38 [О2018ИЕМММ] Економско математички 
модели и методе 

проф. др Жељко Рачић П 4,49 

38 [О2018ИЕМММ] Економско математички 
модели и методе 

проф. др Жељко Рачић В 4,49 

39 [О2018ИМАР] Маркетинг проф. др Перица Мацура П 4,07 

39 [О2018ИМАР] Маркетинг проф. др Перица Мацура В 4,05 

40 [О2018ИИПСР] Интегрисана пословна 
софтверска рјешења 

доц. др Љубиша Мићић
  

П 4,41 

40 [О2018ИИПСР] Интегрисана пословна 
софтверска рјешења 

доц. др Љубиша Мићић
  

В 4,36 

41 [О2018ИCRM] Customer Relationship 
Management (CRM) системи 

доц. др Борис Тодоровић П 4,44 

41 [О2018ИCRM] Customer Relationship 
Management (CRM) системи 

Драгана Прерадовић Куловац, ма В 4,55 

42 [О2018ИЕПО] Електронско пословање проф. др Весна Алексић П 4,42 

42 [О2018ИЕПО] Електронско пословање Драгана Прерадовић Куловац, ма В 4,44 

43 [О2018ИСМЕ] Стратегијски менаџмент проф. др Јово Атељевић П 4,43 

43 [О2018ИСМЕ] Стратегијски менаџмент доц. др Драгана Дошеновић В 4,49 

44 [О2018ИМПР] Менаџмент пројеката проф. др Саша Вученовић П 4,49 

44 [О2018ИМПР] Менаџмент пројеката Игор Мишић, ма В 4,74 

45 [О2018ИООП] Објектно-орјентисано 
програмирање 

доц. др Борис Тодоровић П 4,24 

45 [О2018ИООП] Објектно-орјентисано 
програмирање 

доц. др Борис Тодоровић В 4,14 

46 [О19ПЕК] Предузетничка економија проф. др Саша Петковић П 4,78 

46 [О19ПЕК] Предузетничка економија др Јадранка Петровић В 4,79 

47 [И19EЈ1] Енглески језик за економисте I др Милица Богдановић П 4,85 

47 [И19EЈ1] Енглески језик за економисте I др Милица Богдановић В 4,81 

48 [И19ЊЈ1] Њемачки језик за економисте I доц. др Амира Жмирић П 4,68 

48 [И19ЊЈ1] Њемачки језик за економисте I доц. др Амира Жмирић В 4,53 

Извор: Канцеларија за обезбјеђење квалитета УНИБЛ 

*У плавој боји су приказани резултати анкете за предмете на којима је анкету попунило мање од 
5 студената. 

 

У табели 18 приказане су збирне оцјене наставног процеса према спроведеној анкети 
студената на I циклусу у љетном семестру академске 2022/2023. године. Из табеле је 
видљиво да је од планираних 2.763 анкетних упитника који се односе на евалуацију 
предавања, попуњено 1008 анкетних упитника, односно 36,48%, док је од  планираних 
2.070 анкетних упитника који се односе на евалуацију вјежби, попуњено 679 анкетних 
упитника, односно 32,80%. 
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Табела 18:  Збирни извјештај о спроведеној анкети студената на I циклусу у љетном 

семестру академске 2022/2023. године 
 

 Планирано Реализовано % реализације 

    

Укупно анкетних упитника (према броју студената)  2763 1008 36.48% 

ПРЕДАВАЊА - Оцјена наставног процеса  Аритм. средина Ст. девијација 

Наставник је одржавао предавања по плану и распореду и водио 
евиденцију о присуству студената. 4,65 0,64 
Измјене у распореду предавања најављиване су благовремено. 4,61 0,72 
Припремљеност наставника за држање предавања је одговарајућа. 4,64 0,64 
Наставник је предавао на јасан, разумљив и занимљив начин. 4,45 0,87 
Наставник повезује теоријско и практично знање. 4,53 0,77 
Наставник подстиче студенте на активно учешће током предавања. 4,47 0,83 
Однос наставника према студентима је коректан. 4,60 0,67 
Настава је покривена доступном литературом за реализацију предавања, 
предиспитних обавеза и завршног испита.  4,53 0,71 
Наставник је доступан и сусретљив за консултације са студентима. 4,54 0,73 
Наставник има добре комуникацијске вјештине и ствара угодну радну 
атмосферу. 4,53 0,76 
   

Извор: Канцеларија за обезбјеђење квалитета УНИБЛ 

 

 
 
Планирано 

 
 

Реализовано % реализације 
Укупно анкетних упитника (према броју студената)  2070 679 32.80% 

ВЈЕЖБЕ - Оцјена наставног процеса  Аритм. средина Ст. девијација 

Сарадник је одржавао вјежбе по плану и распореду и водио евиденцију о 
присуству студената. 4,65 0,65 
Измјене у распореду вјежби најављиване су благовремено. 4,60 0,71 
Припремљеност сарадника за вјежбе била је одговарајућа. 4,60 0,70 
Сарадник је држао вјежбе на јасан, разумљив и занимљив начин. 4,48 0,82 
Сарадник повезује теоријско и практично знање. 4,50 0,78 
Сарадник подстиче студенте на активно учешће током вјежби. 3,62 0,57 
Однос сарадника према студентима је коректан. 4,59 0,68 
Сарадник је доступан и сусретљив за консултације са студентима. 4,57 0,72 
Сарадник има добре комуникацијске вјештине и ствара угодну радну 
атмосферу. 4,53 0,74 

Извор: Канцеларија за обезбјеђење квалитета УНИБЛ 

 

 

У табели 19 је приказан преглед просјечних оцјена наставног процеса по наставним 
предметима, према спроведеној анкети студената на I циклусу у љетном семестру 
академске 2022/2023. године. 
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Табела 19: Преглед просјечних оцјена наставног процеса по наставним предметима 
према спроведеној анкети студената на I циклусу у љетном семестру академске 
2022/2023. године 

Рбр. Назив предмета Име наставника 
Тип 

наставе 
Xsr 

1 [О14ФРА] Финансијско рачуноводство доц. др Бобана Чегар П 4,77 

1 [О14ФРА] Финансијско рачуноводство проф. др Јелена Пољашевић П 4,34 

1 [О14ФРА] Финансијско рачуноводство доц. др Бобана Чегар В 4,68 

2 [О14ППР] Пословно право доц. др Ненад Барош П 4,36 

2 [О14ППР] Пословно право доц. др Ненад Барош В 4,36 

3 [О14МЉР] Менаџмент људских ресурса 
проф. др Бранка Золак 
Пољашевић 

П 4,67 

3 [О14МЉР] Менаџмент људских ресурса 
проф. др Бранка Золак 
Пољашевић 

В 4,59 

4 [О14МЕО] Међународни економски односи проф. др Драган Глигорић П 4,69 

4 [О14МЕО] Међународни економски односи проф. др Јелена Тривић П 4,65 

4 [О14МЕО] Међународни економски односи 
мр Драгана Вујичић 
Стефановић 

В 4,54 

5 [О14МЕН] Менаџмент проф. др Зоран Лукић П 4,22 

5 [О14МЕН] Менаџмент проф. др Зоран Лукић В 4,18 

6 [О14СТА] Статистика проф. др Јасмин Комић П 4,29 

6 [О14СТА] Статистика Милица Марић, ма В 4,64 

7 [О14ФМА] Финансијска математика доц. др Бојан Башкот П 4,33 

7 [О14ФМА] Финансијска математика доц. др Бојан Башкот В 4,51 

8 
[О14ЕММ] Економско-математички модели и 
методе 

проф. др Жељко Рачић П 4,67 

8 
[О14ЕММ] Економско-математички модели и 
методе 

проф. др Жељко Рачић П 4,60 

9 [О14МАК] Макроекономија проф. др Стево Пуцар П 4,65 

9 [О14МАК] Макроекономија проф. др Срђан Амиџић П 4,74 

9 [О14МАК] Макроекономија Никола Видовић В 4,41 

10 [О14ФМЕ] Финансијски менаџмент проф. др Драган Микеревић П 4,50 

10 [О14ФМЕ] Финансијски менаџмент проф. др Жељана Јовичић П 4,58 

10 [О14ФМЕ] Финансијски менаџмент проф. др Жељана Јовичић В 4,48 

11 [О17ММТР] Међународна трговина проф. др Јелена Тривић П 4,63* 

11 [О17ММТР] Међународна трговина Владана Ритан В 4,33 

12 [О17МСЕС] Савремени економски системи проф. др Славиша Ковачевић П 4,80 

12 [О17МСЕС] Савремени економски системи проф. др Славиша Ковачевић В 4,62 

13 [О17МСТР] Свјетска тржишта проф. др Синиша Куртеш П 4,75 

13 [О17МСТР] Свјетска тржишта проф. др Синиша Куртеш В 4,67 

14 
[О17ПИТР] Истраживање и управљање 
маркетингом 

проф. др Перица Мацура П 4,40 

14 
[О17ПИТР] Истраживање и управљање 
маркетингом 

проф. др Перица Мацура П 4,29 

15 [О17ПМКВ] Менаџмент квалитета проф. др Игор Тодоровић П 4,75 

15 [О17ПМКВ] Менаџмент квалитета Игор Мишић, ма В 4,75 

16 [О17ПЕУМ] Економика и управљање МСП проф. др Саша Петковић П 5,00 

16 [О17ПЕУМ] Економика и управљање МСП др Јадранка Петровић В 4,83 

17 [И17ПМБИ] Међународни бизнис проф. др Јово Атељевић П 4,77 

17 [И17ПМБИ] Међународни бизнис проф. др Драган Миловановић П 4,93 
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Рбр. Назив предмета Име наставника 
Тип 

наставе 
Xsr 

17 [И17ПМБИ] Међународни бизнис проф. др Драган Миловановић В 4,85 

18 [О17РАХО] Анализа хартија од вриједности проф. др Дејан Микеревић П 4,32 

18 [О17РАХО] Анализа хартија од вриједности проф. др Дејан Микеревић В 4,29 

19 
[О17РРБО] Рачуноводство банака и 
осигуравајућих друштава 

проф. др Горан Радивојац П 4,40 

19 
[О17РРБО] Рачуноводство банака и 
осигуравајућих друштава 

доц. др Бошко Мекињић В 4,29 

20 [И17РФРА] Форензичко рачуноводство проф. др Јелена Пољашевић П 4,90 

20 [И17РФРА] Форензичко рачуноводство проф. др Јелена Пољашевић В 4,85 

21 [О17РРФИ] Ревизија финансијских извјештаја проф. др Дарко Томаш П 4,53 

21 [О17РРФИ] Ревизија финансијских извјештаја проф. др Дарко Томаш В 4,48 

22 [О17ФАХО] Анализа хартија од вриједности проф. др Дејан Микеревић П 4,55 

22 [О17ФАХО] Анализа хартија од вриједности проф. др Дејан Микеревић В 4,39 

23 
[О17ФРБО] Рачуноводство банака и 
осигуравајућих друштава 

проф. др Горан Радивојац П 4,75 

23 
[О17ФРБО] Рачуноводство банака и 
осигуравајућих друштава 

проф. др Бошко Мекињић В 4,61 

24 [О17ФЕОА] Економика осигурања и актуарство доц. др Бојан Башкот П 3,05 

24 [О17ФЕОА] Економика осигурања и актуарство доц. др Бојан Башкот В 3,17 

25 [И17ФРФИ] Ревизија финансијских извјештаја проф. др Дарко Томаш П 4,75 

25 [И17ФРФИ] Ревизија финансијских извјештаја проф. др Дарко Томаш П 4,44 

26 [О2018ИОСА] Основи статистичке анализе проф. др Јасмин Комић П 4,26 

26 [О2018ИОСА] Основи статистичке анализе Милица Марић, ма В 4,30 

27 [О2018ИМРС] Методологије развоја софтвера доц. др Љубиша Мићић П 4,33 

27 [О2018ИМРС] Методологије развоја софтвера доц. др Љубиша Мићић В 4,13 

28 [О2018ИФРА] Финансијско рачуноводство доц. др Бобана Чегар П 4,46 

28 [О2018ИФРА] Финансијско рачуноводство проф. др Јелена Пољашевић П 4,16 

28 [О2018ИФРА] Финансијско рачуноводство доц. др Бобана Чегар В 4,39 

29 [О2018ИМЕН] Менаџмент проф. др Зоран Лукић П 3,72 

29 [О2018ИМЕН] Менаџмент проф. др Зоран Лукић В 3,67 

30 [О2018ИМАК] Макроекономија проф. др Стево Пуцар П 4,67 

30 [О2018ИМАК] Макроекономија проф. др Срђан Амиџић П 4,73 

30 [О2018ИМАК] Макроекономија Никола Видовић В 4,39 

31 [О2018ИМЕО] Међународни економски односи проф. др Драган Глигорић П 4,66 

31 [О2018ИМЕО] Међународни економски односи проф. др Јелена Тривић П 4,60 

31 [О2018ИМЕО] Међународни економски односи 
мр Драгана Вујичић 
Стефановић 

В 4,57 

32 [О2018ИФМЕ] Финансијски менаџмент проф. др Драган Микеревић П 4,62 

32 [О2018ИФМЕ] Финансијски менаџмент проф. др Жељана Јовичић П 4,66 

32 [О2018ИФМЕ] Финансијски менаџмент проф. др Жељана Јовичић В 4,55 

33 [О2018ИФМА] Финансијска математика доц. др Бојан Башкот П 4,26 

33 [О2018ИФМА] Финансијска математика Милица Марић, ма В 4,62 

34 [О2018ИМЉР] Менаџмент људских ресурса 
проф. др Бранка Золак 
Пољашевић 

П 4,37 

34 [О2018ИМЉР] Менаџмент људских ресурса 
проф. др Бранка Золак 
Пољашевић 

В 4,10 

35 [О2018ИБПО] Базе података проф. др Драгољуб Крнета П 3,99 

35 [О2018ИБПО] Базе података Маријана Драгичевић, ма В 3,86 
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Рбр. Назив предмета Име наставника 
Тип 

наставе 
Xsr 

36 [О2018ИПРИ] Предузетништво и иновације проф. др Саша Петковић П 4,63 

36 [О2018ИПРИ] Предузетништво и иновације др Јадранка Петровић В 4,51 

37 
[О2018ИНЕЈ] Напредни енглески језик за 
економисте 

др Милица Богдановић П 4,77 

37 
[О2018ИНЕЈ] Напредни енглески језик за 
економисте 

др Милица Богдановић В 4,57 

38 
[О2018ИНЊЈ] Напредни њемачки језик за 
економисте 

доц. др Амира Жмирић П 4,00 

38 
[О2018ИНЊЈ] Напредни њемачки језик за 
економисте 

доц. др Амира Жмирић В 4,00 

39 
[О2018ИМКТ] Мултимедија и креативне 
технологије 

доц. др Борис Тодоровић П 3,40 

39 
[О2018ИМКТ] Мултимедија и креативне 
технологије 

доц. др Борис Тодоровић В 3,56 

40 [О2018ИДМА] Дигитални маркетинг проф. др Перица Мацура П 3,00 

40 [О2018ИДМА] Дигитални маркетинг проф. др Перица Мацура В 2,67 

41 
[О2018ИППИС] Пројектовање пословних 
информационих система 

доц. др Борис Тодоровић П 3,50 

41 
[О2018ИППИС] Пројектовање пословних 
информационих система 

доц. др Борис Тодоровић В 3,56 

42 [О2018ИУПП] Управљање пословним процесима доц. др Љубиша Мићић П 4,00 

43 [И19EЈ2] Енглески језик за економисте II др Милица Богдановић П 4,90 

43 [И19EЈ2] Енглески језик за економисте II др Милица Богдановић В 4,80 

44 [И19ЊЈ2] Њемачки језик за економисте II доц. др Амира Жмирић П 4,88 

44 [И19ЊЈ2] Њемачки језик за економисте II доц. др Амира Жмирић В 4,82 

45 [О19ТПП] Теорија и политика привредног развоја проф. др Синиша Куртеш П 4,88 

45 [О19ТПП] Теорија и политика привредног развоја проф. др Славиша Ковачевић П 4,88 

45 [О19ТПП] Теорија и политика привредног развоја Никола Видовић В 4,53  
Извор: Канцеларија за обезбјеђење квалитета УНИБЛ 

*У плавој боји су приказани резултати анкете за предмете на којима је анкету попунило мање од 
5 студената. 

2.9. Научни скупови и стручна савјетовања у 2023. години   

Свечаном академијом, одржаном 6. фебруара 2023. године, обиљежено је 48 година 
успјешног рада и развоја Економског факултета Универзитета у Бањој Луци. 
Свечаној академији на којој су промовисани магистри и мастери економије, те уручене 
награде најбољим студентима овог факултета, као и једнократне стипендије тј. новчане 
награде Фондације „Радован Рибићˮ, присуствовали су ректор Универзитета у Бањој 
Луци, проректори, декани чланица Универзитета у Бањој Луци, високи званичници 
Републике Српске, професори и бројни гости.  Декан Економског факултета, проф. др 
Миленко Крајишник истакао је да је интересовање за наш факултет све веће, да се 
уписује све већи број студената, али и подиже квалитет наставе. Овој свечаности 
претходила је промоција дипломираних економиста који су своје студије успјешно 
окончали у периоду од 15. новембра 2021. године до 15. новембра 2022. године. 

Округли сто на тему "Деглобализација и нови свјетски поредак" организован је 
10.05.2023. године на Економском факултету Универзитета у Бањој Луци као дио 
интеркатедарске сарадње катедри за међународне економске односе на Западном 
Балкану. Почевши од 2019. године, сарадња је интензивирана с циљем јачања веза 
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између академских институција и истраживача у области међународне економије. Први 
скуп организован је на Економском факултету Универзитета у Београду под 
покровитељством Научног друштва економиста Србије, а настављен је у различитим 
форматима и на другим универзитетима у региону. Ове године, округли сто се бавио 
актуелном тематиком глобализације и деглобализације, анализирајући глобалне 
трендове у међународној трговини и финансијама, са посебним освртом на утицај ових 
процеса на мале отворене привреде. Дискусије су се фокусирале на потребу за 
адаптацијом на нове глобалне изазове и креирање политика које ће унаприједити 
економску отпорност и стабилност. Учесници су изразили жељу за даљим унапређењем 
сарадње и размјеном знања, што је од великог значаја за регион у контексту 
промјенљивих међународних економских околности. Као резултат дискусија на 
округлом столу, настала је књига апстраката која детаљно представља главне теме и 
закључке. 

Часопис Финрар у сарадњи са Економским факултетом у Бањој Луци уз подршку 
Савеза рачуновођа и ревизора Републике Српске организовао је 17. Међународни 
симпозијум о корпоративном управљању под називом: "Мале економије у процесу 
сучељавања геостратешких интереса", који је одржан у Бањи Врућици од 17. до 19. маја 
2023. године. На Симпозијуму су као аутори и излагачи учествовали многи професори 
Економског факултета, те група студената за које је Економски факултет обезбиједио 
учешће на Симпозијуму. 

Поводом Свјетског дана без дувана, Економски факултет Универзитета у Бањој Луци у 
сарадњи са Комитетом за међународну размјену студената медицине Републике Српске 
- SaMSIC организовао је округли сто „Друштво без дувана: политике опорезивања и јавно 
здравље“. Догађај је одржан 31.05.2023. године у Бањој Луци у сали Сената Универзитета 
у Бањој Луци, у оквиру међународног истраживачког пројекта „Убрзавање напретка у 
опорезивању дувана и дуванских производа у земљама са ниским и средњим приходом“ који 
реализује Универзитет у Бањој Луци.  

Истраживачки тим Универзитета у Бањој Луци је за подручје Босне и Херцеговине у 
претходних пет година радио на истраживањима која се тичу економике опорезивања 
дувана и преваленције пушења, а 2022. године тим је радио на истраживању економских 
трошкова пушења у БиХ и моделирању акциза на дуванске производе и њихових ефеката 
како на приходе од опорезивања дувана и дуванских производа, тако и на јавно 
здравство. У 2023. години истраживачки фокус тима је на улози политика опорезивања 
дувана на иницијацију и преваленцију пушења међу младима (на бази урађених GYTS 
студија). Поред резултата истраживања поменутог пројекта, на догађају су одржане и 
презентација о медицинским аспектима пушења с аспекта јавног здравља, затим 
актуелностима у области контроле дувана, те напори ка ефективнијим политикама 
контроле дувана. Након тога је услиједила модерирана дискусија током које 
продискутован значај различитих сегмената политика контроле дувана у Босни и 
Херцеговини, односно како да дођемо до друштва без дувана кроз синхронизацију 
политика у области јавног здравља и опорезивања дувана. 

Међународна конференција, чији је организатор Економски факултет, под називом 
"Контрола дувана за друштво без дувана: пресјеци политика опорезивања дувана 
и јавног здравља" одржана је 24. и 25. октобра 2023. године у хотелу Courtyard by 
Marriott у Бањој Луци. Конференцију је организовао Економски факултет Универзитета 
у Бањој Луци у оквиру пројекта "Убрзавање напретка у опорезивању дувана и дуванских 
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производа у земљама са ниским и средњим дохотком" уз финансијску подршку Блумберг 
фондације (САД) путем Универзитета Илиноис из Чикага као кровне организације. 
Конференција је окупила 44 учесника, првенствено стручњаке из области истраживања 
о социоекономским и другим утицајима опорезивања дувана као једне од најважнијих 
мјера контроле дувана, али и креаторе политика, те активисте у овој области из 
различитих земаља, укључујући: Аустрију, Албанију, Босну и Херцеговину, Бугарску, 
Црну Гору, Румунију, Сједињене Америчке Државе, Сјеверну Македонију, Словачку и 
Србију. Циљ конференције је презентација резултата досадашњих истраживања, те 
подстицање дијалога и размјене искуства између истраживача, креатора политика, 
доносиоца одлука, као и активиста у области контроле дувана.  С тим у вези, овај скуп 
представљао је платформу за размјену знања и искустава међу различитим актерима, 
што ће у резултирати унапређенјем сарадње и допринијети креирању и спровођењу 
ефикаснијих политика контроле дувана.Конференцију су отворили пригодним уводним 
обраћањима декан Економског факултета, проф. др Миленко Крајишник, као и директор 
Управе за индиректно опорезивање Босне и Херцеговине, господин Зоран Тегелтија, и 
представница Свјетске здравствене организације у Босни и Херцеговини, Лејла 
Беглеровић у име Ервина Кормана, шефа мисије у БиХ.  Након тога је господин Џефри 
Дроуп испред Универзитета Илиноис из Чикага, представио напоре истраживачких 
тимова на глобалном нивоу да кроз квалитетна истраживања и препоруке допринесу 
убрзању напретка у опорезивању дувана. Током два дана трајања конференције, 
приказани су резултати истраживања у раније поменутим земљама, а који су се базирали 
на област моделирања утицаја опорезивања дувана на јавне приходе и јавно здравство, 
те утицај на смањење преваленције пушења нарочито међу популацијом младих, као и 
правним и институционалним оквиром неопходним за адекватније политике контроле 
дувана укључујући и опорезивање.  

 

Слика 1: Међународна конференција: "Контрола дувана за друштво без дувана: пресјеци 
политика опорезивања дувана и јавног здравља", 24-25. октобар 2023. Бања Лука 
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Десета РЕДЕТЕ конференција - Researching Economic Development and 
Entrepreneurship in Transition Economies (www.redete.org) под називом: „Економско 
оживљавање, предузетништво и улога државе у периоду глобалне кризе – поглед са 
периферије“ одржана је у  Требињу (БиХ)  y периоду од 26. до 27. октобра 2023. године. 
Организатори конференције су Економски факултет Универзитета у Бањој Луци и 
Политехнички универзитет Марке из Анконе (Università Politecnica delle Marche). Десета 
РЕДЕТЕ конференција је окупила преко 50 учесника из 10 земаља Балкана, ЕУ и шире 
(Италије, Босне и Херцеговине, Белгије, Велике Британије, Грчке, Турске, Србије, 
Холандије, Хрватске и Црне Горе). 

Конференцију су отворили проф. др Миленко Крајишник, декан Економског факултета 
Универзитета у Бањој Луци, проф. др Јово Атељевић, предсједник Организационог 
одбора конференције, те господин Мирко Ћурић, градоначелник Требиња. Академски 
дио конференције генерисао је 47 научна рада, који ће бити објављени у Зборнику 
радова или у једном од партнерских часописа, зависно од теме и квалитета истих.  
Радови су представљени на 2 пленарне сесије и 8 паралелних сесија, на којима су 
груписани по темама: економски раст и одрживост, информационо-комуникационе 
технологије и дигитална трансформација, регионални развој и јавне политике, анализа 
пословних перформанси и корпоративно извјештавање, предузетништво и иновације, 
перформансе пословања предузећа и пословни менаџмент, миграције и одлив 
становништва те међународна трговина и регионалне економске интеграције. 

Један од фактора успјеха конференције је листа уводничара и панелиста који су на овој, 
као и на претходним РЕДЕТЕ конференцијама, дали значајан допринос у погледу 
промоције како саме конференције тако и науке/истраживања и интернационализације 
нашег високог образовања. На пленарним сесијама су учествовали: Ron Boschma (Utrecht 
University, The Netherlands), Will Bartlett (London School of Economics and Political Science), 
Ayla Göl (York St John University), Predrag Bjelić (Универзитет у Београду), Donato Iacobucci 
(Polytechnic University of Marche), Roy Thurik, (Montpellier Business School and Erasmus 
School of Economics, Rotterdam), Georgios A. Panos (University of Glasgow), Andreas Stergiou 
(University of Thessaly). Намјера организатора конференције јесте привлачење што већег 
броја реномираних учесника из иностранства, те конференција и пословни сусрети 
имају велики значај, не само за Економски факултет и Универзитет, већ и за ширу 
друштвену заједницу.  

 

Слика 2:  10. конференција РЕДЕТЕ, 26- 27. октобар 2023., Требиње 
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2.10. Приказ издавачке дјелатности у 2023. години  

У току 2023. године, Економски факултет Универзитета у Бањој Луци издао је сљедеће 
монографске/уџбеничке публикације: 
  
Табела 20: Преглед публикација Економског факултета у 2023. години - монографије и 

уџбеници 

Назив публикације Аутори 

Изазови развоја осигурања: случај Босне и 

Херцеговине 
Доц. др Бојан Башкот 

Зборник радова са 9. међународне научне 

конференције „РЕДЕТЕ“ 
Проф. др Јово Атељевић 

Глобално тржиште рада 
Проф. др Срђан Амиџић, 

проф. др Синиша Куртеш 

Монетарне политике и изазови глобалних криза 
Проф. др Бранка Топић-

Павковић 

Управљање пројектима -анализа ефикасности  Проф др Саша Вученовић 

Компаративна економија и економски системи  
Проф. др Славиша 

Ковачевић 

Стратегијско управљачко рачуноводство Проф. др Предраг Гајић 

Извор: Библиотека Економског факултета 

  
Такође, у 2023. години настављена је пракса издавања часописа Економског факултета 
Acta Economica. 
  
 Табела 21: Називи издања Економског факултета у Бањој Луци - часописи и зборници 
радова 

Р. бр. Назив издања Аутори 

1. Часопис Acta Economica: бр. 38 Група аутора 

2. Часопис Acta Economica: бр. 39 Група аутора 

Извор: Библиотека Економског факултета 

   
Закључно са 31.12.2023. године, библиотека посједује 21.053 књига и 1550 
часописа из економске области. 

У протеклој години настављено је објављивање научног часописа Acta Economica који 
Економски факултет на полугодишњем нивоу објављује од 2002. године. Часопис је и 
2023. традиционално имао два броја, у којима се на домаћим и страним језицима аутори 
из земље, региона и свијета баве актуелним питањима из области економије и бизниса, 
са теоријског и практичног аспекта. 

Јунско издање часописа броји укупно 10 радова, од чега су 5 оригинални, а 5 прегледни 
научни радови, које потписују 26 аутора из укупно шест земаља. У издању из новембра 
публиквано је 11 радова, и то: 6 оригиналних научних радова, 4 прегледна рада и један 
приказ књиге. Аутори радова у новембарском издању долазе из шест земаља, а укупно 
их је 21.  
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Уредништво часописа тренутно ради на уласку часописа у еминентне SCOPUS и WoS 
(ESCI) базе, а часопис је тренутно евидентиран у сљeдећим свјетски признатим базама:  

● ERIH PLUS 
● DOAJ - Directory of Open Access Journals  
● CEEOL 
● Mendeley 
● ROAD - Directory of open access scholarly resources 
● EuroPub 
● Index Copernicus 
● WorldCat 
● CrossRef 
● BASE 

 
Економски факултет је потписао Уговор са EBSCO базом међународно признатих 
часописа. Сви бројеви часописа (електронски и штампани) шаљу се у централу EBSCO-а 
(Ипсвич, САД). Часопис Acta Economica је такође укључен у међународни систем 
унакрсног референцирања (Crossref Report). Чланцима се додјељује посебан кодни број 
(Digital Objects Identifier - DOI). Сваки аутор који је објавио рад у нашем часопису може да 
прати број цитирања свог објављеног рада помоћу Crossrefa-а, je значајна референца у 
избору кандидата за наставна звања и оцјењивању пристиглих пријава за научне радове. 
Часопис Acta Economica се аналитички обрађује од првог броја 2002. године и сви радови 
су претраживи у електронском каталогу Народно-универзитетске библиотеке 
Републике Српске, на сајту www.нуб.рс и у кооперативном онлине каталогу: 
COBISS/OPAK. Acta Economica је у првој категорији на листи категорисаних научних 
часописа у Републици Српској Министарства за научно-технолошки развој, високо 
образовање и информационо друштво Републике Српске. 

Acta Economica излази два пута годишње. У јунском броју је било 8 радова: 5 оригиналних 
научних радова и 3 прегледна научна рада. Децембарско издање броји 9 радова: 4 
оригинална научна рада, 4 прегледна научна рада и 1 претходно саопштење. 

2.11. Сарадња са другим факултетима и институцијама   

На плану међународне сарадње  и сарадње с другим институцијама, наставили смо са 
редовним активностима размјене студената и професора.  

Почетком 2023 године, на иницијатицу Економског факултета, Универзитет у Бањој 
Луци је потписао уговор о сарањи конзорцијума „ДИГИ-РС“. Овим чином је Универзитет 
у Бањој Луци постао члан конзорцијума кога чине: Дигитални иновациони хаб „ONEX“, 
Универзитет у Бањој Луци, Универзитет у Источном Сарајеву, Мтел, Lanaco и АПИФ.  
Kонзорцијум „DIGI-RS“ има за циљ имплементацију дигиталне трансформације 
стејкхолдера из области привреде, јавних и других ванекономских институција и 
истраживачких, развојних и образовних активности у Републици Српској користећи 
најсавријеменију инфраструктуру и врхунске дигиталне технолошке иновације и услуге 
у индустрији.  

У току 2023. године Економски факултет наставио сарадњу са досадашњим партнерима 
с којима има потписане уговоре о сарадњи, те је потписао нове е о сарадњи са Raiffeisen 
банком д.д. Босна и Херцеговина и Удружењем послодаваца информационо-
комуникационих технологија Републике Српске - ICT Business Srpska. 
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Економски факултет је од 2017/2018. академске године у наставни план и програм увео 
обавезну праксу за студенте завршне године основних студија на студијском програму 
Економија и пословно планирање. Студенти похађају праксу у 7. и 8. семестру, а код 
студијског програма на I циклусу студија Пословна информатика, обавезна стручна 
пракса се обавља од 5. до 8. семестра. У сврху реализовања стручне праксе, Економски 
факултет је потписао уговоре о сарадњи са укупно 77 привредних друштава, 
предузетничких  радњи и установа у којима су студенти обављали стручну праксу у току 
академске 2022/2023. године. 

Табела 22: Списак закључених уговора са привредним друштвима и установама за 
обављање студентске праксе у 2022/2023 години 

1. ТНТ некретнине 
2. Водовод Добој 
3. Јајцe Alloy Wheels 
4. Гарантни фонд РС 
5. Привредни савјетник 
6. Поште Српске 
7. Развојна агенција РС 
8. Eurobroker 
9. Бањалучка пивара 
10. Дунав осигурање 
11. Тропик малопродаја 
12. Bit Lab 
13. Оптима Група 
14. X express 
15. Привредно друштво Abacus 
16. Euros осигурање 
17. Савез рачуновођа и ревизора РС 
18. Микрокредитно друштво CREDIS 
19. Адвантис Брокер 
20. Premium осигурање 
21. Друштво за консалтинг и ревизију БДО 
22. Општина Прњавор 
23. Бањалучка берза 
24. Републички завод за статистику РС 
25. Наша банка 
26. Wiener осигурање VIG 
27. Општина Мркоњић Град 
28. UniCredit bank 
29. Рачунарско програмирање S agency 
30. Аура осигурање 
31. Аура осигурање Мркоњић Град 
32. Мишићи ацц Добој 
33. Wood-Tech Србац 
34. НЛБ банка 
35. Општина Петровац-Дринић 
36. Инвестиционо-развојна банка Републике Српске 
37. Meridian а.д. 
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38. Маркет АС централа 
39. Нова банка 
40. Confinanca consulting 
41. Bidago 
42. DVC Solutions 
43. НИЗ Комерц 
44. CIDEA 
45. Addico bank 
46. WVP AD друштво за заступање у осигурању 
47. Агенција за локални Економски развој Котор 

Варош 
48. InfoARS 
49. Бема 
50. Црвена апотека 
51. Монет Брокер 
52. ProCredit Bank 
53. Град Приједор 
54. ЗРАК-ДКС 
55. Управа д.о.о. 
56. Књиговодствени биро РМ 
57. Lanaco 
58. Фабрика намјештаја Стандард 
59. Књиговодствени биро TQM 
60. WVP Found Managment 
61. Konteent Media маркетиншка агенција 
62. МП Пандуревић 
63. TeleGroup 
64. МX “ЕРС“МП а.д Требиње-ЗП „ЕЛЕКТРОКРАЈИНА“ 

а.д Бања Лука 
65. Рачуноводствене услуге Intermedia 
66. Мтел 
67. Euphoria d.o.o. 
68. Град Лакташи 
69. Намјештај Јанковић (рачуноводство) 
70. Општина Котор Варош 
71. DWELT 
72. Град  Лакташи 
73. Raiffeisen Leaising Бања Лука 
74. Comfort Solutions 
75. КПМГ 
76. Туристичка агенција Ars Tours 
77. Графички студио Лама (рачуноводство) 

 

Економски факултет је досада склопио уговоре о пословно-техничкој сарадњи са 
сљедећим институцијама: 
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БиХ Универзитет у Источном Сарајеву, Економски факултет Пале 

Универзитет у Сарајеву, Економски факултет 

Свеучилиште у Мостару, Економски факултет 

Универзитет у Тузли, Економски факултет 

Универзитет у Зеници, Економски факултет 

Економски факултет у Брчком 

Факултет пословне економије Бијељина 

Научно-стручни часопис „Финансије, рачуноводство и  

ревизија“ (ФИНРАР) 

Републички педагошки завод 

Нова Банка Бања Лука 

Hypo Alpe Adria Bank 

Радио-телевизија Републике Српске 

Привредна комора Републике Српске 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске  

Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске 

Центар за предузетништво и управљања знањем Сарајево 

Wiener осигурање  

Lanaco Информационе технологије д.о.о. Бања Лука 

Друштво за управљање пројектима Projman д.о.о. Бања Лука 

ИТ Кластер Бања Лука 

Профи Нова 

Градска развојна агенција ЦИДЕА 

Економска школа Бања Лука 

Подручна привредна комора Бања Лука 

Комерцијална банка Бања Лука 

Општина Челинац 

Spider Web 

Бит Алијанса 

Регулаторна агенција за комуникације БиХ 

Републичка управа за геодетске и имовинско-правне послове 
Републике Српске 

ИнфоАРС 

Удружење економиста Републике Српске – SWOT 

Glossa центар за њемачки језик 

Фондација Schüler Helfen Leben 

http://www.ekofis.org/
http://www.efsa.unsa.ba/
http://ef.sve-mo.ba/
http://www.ef.untz.ba/
http://www.ef.unze.ba/
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АПИФ (Агенција за посредничке, информатичке и финансијске 
услуге) Бања Лука 

АЗОРС (Агенција за осигурање Републике Српске) 

Raiffeisen Bank д.д. Босна и Херцеговина 

Удружење послодаваца информационо-комуникационих 
технологија Републике Српске - ICT Business Srpska 

Велика 
Британија 

Универзитет у Источном Лондону, Лондон 

 

Њемачка 

Високa школa за економију и менаџмент FOM, Есен 

Ludwigshafen University of Business and Society 

 

Португалија 
ISCTE Business School, Lisbon 

Словенија 
Универзитет у Љубљани, Економски факултет 

ADACTA д.о.о. Љубљана 

 

 

 

Србија 

Универзитет у Новом Месту, Факултет за економију и 
информатику 

Универзитет у Београду, Економски факултет 

Универзитет у Крагујевцу, Факултет за хотелијерство и туризам 
Врњачка Бања 

  Универзитет у Нишу, Економски факултет 

  
Универзитет у Новом Саду, Економски факултет Суботица 

Универзитет у Новом Саду, Економски факултет Нови Сад 

  Економски факултет у Косовској Митровици 

  Висока школа „Академија за пословну економију“ Чачак 

  

Савез рачуновођа и ревизора Србије 

Факултет организационих наука у Београду, Србија 

Народна банка Србије 

Научно друштво економиста Србије (НДЕС) Београд 

Холандија 
Међународна висока школа за бизнис Универзитета за 
примијењене науке Fontys, Венло 

Хрватска Свеучилиште у Загребу, Економски  факултет 

 Велеучилиште „Марко Марулић“ у Книну 

ЦрнаГора Универзитет Црне Горе, Економски факултет Подгорица 

Шпанија Универзитет у Гранади 

Македонија 
Универзитет Св. Ћирило и Методије у Скопљу, Економски 
факултет 

Малта Универзитет на Малти 

САД Универзитет Пенсилванијa (Pennsylvania State University) 

http://ibs.iscte.pt/en/
http://www.ekof.bg.ac.rs/
http://www.eknfak.ni.ac.rs/srl/
http://www.ef.uns.ac.rs/
http://www.ef.uns.ac.rs/
http://www.pra.pr.ac.rs/
http://www.ape.edu.rs/
http://www.srrs.rs/
http://www.efzg.unizg.hr/
http://www.veleknin.hr/
http://www.ekonomija.co.me/
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Наставно особље Економског факултета је, као и претходних година, у оквиру 
међународних и научних пројеката и програма међународне  размјене имало договорена 
гостовања и предавања на више универзитета, институција и међународних 
конференција. Настављена је сарадња са представницима реалног сектора, која се 
највише огледала кроз обавезну праксу студената и мотивациона и стручна предавања 
организована током 2023. године.  
 
Економски факултет Универзитета у Бањој Луци, као и претходних година учествује као 
партнер у ERASMUS+ и CEEPUS програмима размјене. Економски факултет налази се у 
CEEPUS програмима у три мреже: Amadeus, CESEENet – Central, East and South-East 
European PhD Network in Management and Economics и Applied Economics and Management у 
оквиру којих се претходних година реализовао велики број размјена студената у 
наставног особља на универзитетима у централној и источној Европи. У наставку је 
детаљан приказ најзначајнијих активности у 2023. години.  
 
Проф. др Игор Тодоровић је у јануару 2023. године учествовао на међународној размјени 
преко CEEPUS програма на Краковском економском универзитету у Пољској.  Проф. 
Тодоровић остварио и мобилност преко Ерасмус+ програма и то на Универзитету 
Thomas More у Белгији, у марту 2023. године. 
 
Доц. др Љубиша Мићић је био на размјени на Универзитету Thomas More у Белгији путем 
Ерасмус+ програма у марту 2023. године, те је путем Ерасмус+ студијске посјете боравио 
у Јеревану (Јерменија), у априлу 2023. године. Осим тога, доц. др Љубиша Мићић је, у 
оквиру студијске посјете у организацији Конфуцијевог института у Бањој Луци, у јуну 
2023. године боравио на Универзитету за технологију и образовање у Тиањину (ТУТЕ), 
у Народној Републици Кини. У оквиру студијске посјете партнерској организацији АЛДА, 
а у склопу Хоризон пројекта под називом "Up-Skilling Researchers for Sustainable 
Entrepreneurship Based on Innovation Process Management“, доц. др Љубиша Мићић је у 
августу и септембру 2023. године боравио у Стразбуру (Француска). 
 
Проф. др Бранка Золак Пољашевић остварила је двије мобилности путем CEEPUS Teacher 
Mobility програма приликом чега је боравила на Факултету за менаџмент у туризму и 
угоститељству Универзитета у Ријеци (Хрватска) у мају 2023. године, те на Економском 
универзитету у Кракову, у јуну 2023. године, у Пољској.  
 
Др Милица Богдановић боравила је у септембру 2023. године у Стразбуру (Француска) у 
оквиру студијске посјете партнерској организацији АЛДА, а у склопу Хоризон пројекта 
под називом "Up-Skilling Researchers for Sustainable Entrepreneurship Based on Innovation 
Process Management“. 
 
Студенткиње и студенти Економског факултета Универзитета у Бањој Луци су током 
2023. године учествовали у размјени преко ERASMUS+ програма: 

- Студенткиња Јелена Јањетовић провела је љетни семестар 2022/2023. на 

Универзитету у Кадизу у Шпанији, путем Ерасмус+ пројекта; 

- Студент Давид Кузмановић провео је љетни семестар 2022/2023. на 

Универзитету у Кадизу у Шпанији, путем Ерасмус+ пројекта;  

- Студент Коста Јовановић провео је зимски семестар 2023/2024 на Универзитету 

Thomas More – University of Applied Sciences, Белгија, путем Ерасмус+ пројекта; 



 

 

52 

 

 

- Студенткиња Мила Кораћ провела је зимски семестар 2023/2024 на Универзитету 

Thomas More – University of Applied Sciences, Белгија путем Ерасмус+ пројекта; 

- Студент Стефан Поповић провео је зимски семестар 2023/2024 на Хеленском 

универзитету у Криту (Hellenic Mediterranean University - HMU), Грчка, путем 

Ерасмус+ пројекта. 

 
На Економском факултету је 13.01.2023. одржан шести The Еlevator Pitch, на ком је 
учествовало 16 студенткиња и студената и четири чланова жириjа. The Еlevator pitch 
сесију отворио је проф. др Саша Петковић, предметни наставник, који је поздравио 
присутне гошће и госте, у име декана Економског факултета, проф. др Миленка 
Крајишника и упознао студенте треће године о сарадњи Економског факултета, реалног 
сектора и институција с циљем промоције и развоја предузетништва. У жирију су 
активно учешће узели проф. др Марко Колаковић, шефе Катедре за подузетништво 
Економског факултета Свеучилишта у Загребу, мр Марио Милановић, директор Градске 
развојне агенције Бања Лука CIDEA, Марија Димитријевић, Business Operations Lead 
Dwelt-a, ИТ компаније из Бања Луке  и Драго Гверић, директор Иновационог центра Бања 
Лука. Студенти и жири су својим гласовима изабрали побједнике: 1. мјесто: Little 
Champion - Виолeта Ђукић; 2. мјесто: Еаsy Label - Виолета Марковић и Никола Гончин и 
3. мјесто: Aгенција за некретнине „ДоАгент“ - Предраг Лазић Цвијановић. 

07. фебруара 2023. године, у оквиру обиљежавања Дана факултета, Борис Бајић, 
руководилац компаније Adacta из Љубљане, алумниста нашег факултета, одржао је 
мотивациони говор студентима. Борис Бајић је студентима представио свој пут ка 
успјеху по завршетку студија на Економском факултету.  
 
Дигитални иновациони хаб ONEX у сарадњи са Економским факултетом Универзитета у 
Бањој Луци и Европском мрежим предузетништва Републике Српске организовао је 
23.02.2023. на Економском факултету практичну радионицу на тему „Приступ 
финансијама за предузећа из ИКТ индустрије“. На радионици су представљени 
финансијски инструменти за подршку дигиталној трансформацији предузећа, са 
фокусом на доступна грантовска средства преко ЕУ мреже дигиталних иновационих 
хабова. Поред тога, представљена је и могућности за развој предузећа из ИКТ сектора 
кроз програм ЕУ4Инвест. 
 
Студенти Економског факултета бриљирали су на регионалном CFA такмичењу у 
Београду одржаном 28.02.2028. године у Београду. CFA Society Serbia као дио CFA 
Institute, глобалног удружења инвестиционих стручњака (https://www.cfainstitute.org/), 
сваке године организује такмичење студената у финансијској анализи и процјени 
вриједности акција. На такмичењу CFA друштва је ове године по први пут учествовао 
Економски факултет Универзитета у Бањој Луци са својим тимом студената. Наш тим 
чинили су студенти IV године, са смјера Рачуноводство и ревизија: Анђела Пејић, 
Жељана Тодић, Јелена Станић, Марија Поповић и Елвис Мујкић, ма, алумни нашег 
факултета. Ментори нашем тиму су биле проф. др Јелена Пољашевић и проф. др Тајана 
Сердар Раковић, те Гордана Дробњак, директор Европског добровољног пензионог 
фонда, ментор из индустрије. Такмичари су имали неколико мјесеци да се посвете 
вредновању акција компаније Финтел Енергија и припреме извјештај који је требало и 
одбранити пред експертима из ове области. 
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Слика 3: CFA такмичење, 28.02.2023, Београд 

Финално CFA такмичење је одржано 28.02.2023. године у хотелу Hyatt Regency у 
Београду. У улози жирија нашли су се: Данијела Мирков-Аркула, CFA, MSc (Oxon), Ненад 
Бабовић, Дејан Кокановић и Бодин Булатовић. Учествовало је пет тимова који су 
представили своје инвестиционе препоруке, под називима: "Outliers", "Equilibrium 
Capital", Wind Rose", "BAKMA" и "Growth Cap" са Економског факултета у Београду, 
Сингидунума из Београда, Економског факултета у Бањој Луци и Факултета техничких 
наука у Новом Саду. Жири је сагледао све аспекте, оцјене извјештаја, презентационе 
вјештине и донио одлуку - побједу је однио тим 'Outliers' са Економског факултета у 
Београду. Међутим, наш тим је импресионирао жири презентационим вјештинама, те је 
наша студентица Жељана Тодић освојила је награду за најбољег презентера. CFA 
представља престижно такмичење, те учешће у самом такмичење отвара различите 
перспективе, а студентима је пружена могућност да стекну вјештине, знања и 
способности које ће бити корисне у наставку школовања и будућим професионалним 
изазовима. 

22.03.2023. године у оквиру наставе из предмета Међународни бизнис одржано је 
предавање на тему "EURAXESS менторинг подршка интернационализацији и 
оснивању start-up-а". Предавање је одржао др Мирослав Трајановић, професор са 
Универзитета у Нишу, као водећи експерт EURAXESS мреже, при Европској комисији, 
евалуатор и ментор. EURAXESS је међународна мрежа младих истраживача који имају 
жељу за стицањем и размјеном  знања и искустава, умрежавањем и реализацијом 
пословних идеја. Све претходно набројане могућности, као и многе друге, доступне су у 
оквиру EURAXESS центра нa Универзитету у Бањој Луци.  
 
У оквиру предавања из предмета Управљање пословним процесима на четвртој години 
и предмета Менаџмент људских ресурса на трећој години студија, 28. марта одржано је 
отворено гостујуће предавање на тему: "Процес регрутације и селекције у ИТ 
компанијама". Гостујући предавач била је Татјана Сукара, менаџер људских ресурса у 
компанији JSGuru, која је студентима презентовала специфични пословни процес 
регрутације и селекције са посебним освртом на карактеристичности истог у ИТ сектору.  

Дана 04. априла 2023. године на Економском факултету проф. др Василис К. Фускас 
одржао је гостујуће предавање на тему: „Украјина, Европа и преусмјеравање 

https://www.uel.ac.uk/about-uel/staff/vassilis-fouskas
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глобализације“. Проф. Фускас је професор међународне политике и економије на 
Универзитету у Источном Лондону, те предаје међународну историју, политику и 
економију на универзитетима у Атини, Перуђи и Лондону. Има двије докторске дипломе 
на Универзитету Пантеон и Универзитету Queen Mary у Лондону. Радио је, између 
осталих, на Универзитетима у Кингстону, Универзитету у Стирлингу, Пиреју и Ричмонду 
– Америчком међународном универзитету у Лондону. Предавао је као гостујући 
професор на Универзитетима у Сијени (Италија) и Исику (Турска) и гостујући је 
професор на Универзитету у Бањој Луци (Република Српска, Босна и Херцеговина). Од 
1998. године оснивач је и уредник рецензираног часописа Journal of Balkan and Near 
Eastern Studies, који излази осам пута годишње у издању Routledge -Tailor & Francis. 
 
У оквиру предавања из предмета "Методологије развоја софтвера" 6. априла 2023. 
године одржана су гостујућа предавањa  на сљедеће теме: "Планирање и естимација 
софтверских производа" и "Фазе развоја дигиталног производа у којима учествује 
дизајнер". Гостујући предавачи су Перица Вуковић, дизајнер, продукт менаџер и тим 
лидер са преко двадесет година радног искуства у планирању, развоју и маркетингу 
стартапа и дигиталних производа, и Драган Кнежевић, продукт дизајнер из компаније 
Mistral, HTEK Business Group. Предавачи су са студентима подијелили своја практична 
искуства у развојима дигиталних производа, од саме пословне логике, преко дизајна 
корисничког интерфејса до комерцијализације. 
 
На Економском факултету је 28.04.2023. одржана и едукативна и интересантна дебата 
на тему "Навигирање кроз предузетничке изазове: У лавиринту процедура", која је 
одржана у оквиру пројекта Канцеларије специјалног представника Европске уније у БиХ 
(ЕУСР БиХ) под називом "Generation Change". Овом приликом амбасадор Јохан Сатлер је 
посјетио државне Универзитете у БиХ, те разговарао са студентима у форми дебате о 
изазовима и могућностима са којима се сусрећу млади. Најбољи учесници дебате су 
добили прилику да наставе учешће у пројекту на тродневном Media Booth Campu у 
Сарајеву, у периоду 09.05.-11.05.2023., а након тога и да оду у Брисел у посјету ЕУ 
институцијама.  
 
Дана 24.04.2023. године студенти Економског факултета на позив директорице 
предузећа Вендом д.о.о. из Лакташа посјетили су предузеће Вендом и присуствовали 
састанку са студентима са Lucerne University of Applied Sciences and Arts из Швајцарске 
(https://www.hslu.ch/de-ch/wirtschaft/). Састанку су присуствовали  директорица 
предузећа Вендом, Сандра Ђукановић, партнери предузећа Вендом из Швајцарске, 
студенти са Lucerne универзитета, те наши студенти са III године и IV године (смјер 
Рачуноводство и ревизија) са професорицом Тајаном Сердар Раковић. Студенти 
економије из Луцерна су били у студијској посјети предузећу из Републике Српске, те су 
изразили жељу да се сусретну са нашим студентима и размијене искуства. Швајцарски 
студенти су имали су задатак да саставе извјештај у коме ће описати процес производње 
и пласирања производа на тржиште, што је дио обавеза на предмету из области 
пројектовања (специјализација Value Network Management). 
Наши студенти су имали прилику да виде како функционише производни и управљачки 
процес у предузећу Вендом које је једно од највећих извозника из области металне 
индустрије у БиХ, оријентисано на захтијевно европско тржиште. Такође, током састанка 
студенти су размијенили искуства студирања и разлике у образовном систему и начину 
студирања, те културним и другим специфичностима живота у Републици Српској и 

https://www.hslu.ch/de-ch/wirtschaft/
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Швајцарској. Састанак је био веома успјешан, јер су се отворила врата за наставак 
сарадње нашег факултета са Универзитетом из Луцерна. 
 
У оквиру наставе из предмета Дигитални маркетинг, 15.05.2023. одржано је гостујуће 
предавање на тему "Дигитални маркетинг и модерне дисциплине". Предавачи су били 
Frederik Nyland Jespersen, директор Obsidian компаније у Бањој Луци, и Ана Келеман, 
вођа тима за друштвене мреже у Бања Луци. Током предавања говорило се о различитим 
аспектима примјене дигиталног маркетинга у савременом пословању, односно о 
различитим трендовим, стратегија и техникама које се користе у динамичном пољу 
онлине маркетинга. Такође, студенти су имали прилику да се упознају са каријерним 
могућностима компаније Obsidian.  
 
На Економском факултету у Бањој Луци 17.05. и 18.05.2023. године у оквиру сарадње са 
софтверском кућом „ADACTA“ из Словеније одржано је предавање Драгана Сладојевића 
и Младена Алаџића. На наведеном предавању студенти су добили конкретне 
информације о примјени софтвера у области осигурања и раду на платформама са 
великим бројем података. Након предавања предавачи су одржали интервјуе са 
заинтересованим студентима за рад на претходно наведеним платформама. На овај 
начин студенти стичу праксу, али и могућност зараде на наведеним пословима. 
 
У оквиру редовне наставе на предмету Предузетништво и иновације, студентима III 
године студија студијског програма Пословна информатика и студентима IV године 
студијског програма Економија и пословно управљање, на предмету Економика и 
управљање МСП, нове парадигме заједничке вриједности и одрживости у будућем 
пословању, представила је проф. др Ann-Katrin Voit, гостујући професор FOM University of 
Applied Sciences, Есен, Њемачка, нашег партнерског универзитета. Отворено предавање 
одржано је 18.05. 2023. године на нашем факултету. 
 
У четвртак, 25. маја 2023.  одржано је гостујуће предавање на тему: "Које сигуроносне 
ризике требамо узети у обзир када развијамо софтвер?". Гостујући предавачи су 
професори Лисбет Кененс и Гунтер Ван Ландегем са Универзитета Томас Мор у Белгији, 
који су дошли у посјету Економском факултету кроз програм Ерасмус+. У марту 2023. 
године професори са нашег факултета, проф. др Игор Тодоровић и доц. др Љубиша 
Мићић су одржали гостујуће предавање студентима овог универзитета те је ово дио 
узвратне посјете и сјајна прилика за наше студенте да одслушају и предаваче са других 
европских универзитета.  
 
Економски факултет је 04.09.2023.  године угостио уваженог професора Ђузепеа 
Гросија (Giuseppe Grossi). Том приликом проф. Гроси је одржао предавања о објављивању 
радова у водећим часописима и упознао наставнике и студенте са трендовима у 
рачуноводству јавног сектора и областима које тренутно привлаче највећу пажњу 
истраживача у овој области. Проф. др Giuseppe Grossi је истраживач-професор 
рачуноводства на Универзитету Норд (Норвешка), Универзитету Kristianstad (Шведска) 
и Универзитету Козмински (Пољска). Докторирао је пословну администрацију на 
Универзитету у Пизи (Италија). Његово истраживање фокусира се на државно 
рачуноводство, хибридне облике управљања и перформансе јавних организација. 
Публикације проф. др Гросија појављују се у водећим часописима о рачуноводству и 
јавном менаџменту. Он је копредсједавајући Посебне интересне групе за хибридно 
управљање Међународног истраживачког друштва за јавни менаџмент (IRSPM) и 
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предсједник је Мреже за упоредна истраживања међународног државног рачуноводства 
(CIGAR). Члан је уредништва неколико часописа о рачуноводству и јавном менаџменту, 
главни је уредник часописа Journal of public budgeting, accounting and financial 
management и помоћни уредник часописа Qualitative research in accounting and 
management. 
 
Економски факултет Универзитета у Бањој Луци, на основу Меморандума закљученог са 
Економским факултетом Универзитета у Београду омогућује студентима првог циклуса 
Економског факултета Универзитета у Бањој Луци похађање програма Универзитета у 
Лондону (академски носилац LSE)  “BSc Business and Management” и “BSc Economics and 
Finance” који се изводи на Економском факултету у Београду и који студентима 
обезбјеђује двије дипломе. Као и ранијих година, и 2023. године је расписан позив за 
пријаву студената за програме Универзитета у Лондону „Economics and Finance и 
Business and Management 2023-24“.  
 
Декан Економског факултета Универзитета у Бањој Луци, проф. др Миленко Крајишник 
и предсједних Удружења послодаваца информационо-комуникационих технологија 
Републике Српске - ICT Business Srpska, Бојан Вуковић, потписали су 06.11.2023. године 
Меморандум о сарадњи.  ICT Business Srpska и Економски факултет у Бањој Луци су се 
обавезали да у духу најбоље заједничке сарадње и добре воље међусобно сарађују у 
областима својих дјелатности које су у обостраном интересу и у интересу јачања и 
развоја информационог друштва и дигиталне трансформације у Републици Српској. 
Неке од планираних активности су организације практичног рада студената у ИТ 
компанијама, формирање заједничких развојних тимова студената, запослених на 
Факултету и  компанија чланица ICT Business Srpska, с циљем трансфера технологија и 
комерцијализације иновација које воде одрживом предузетништву и 
реализацији 17 циљева одрживог развоја УН-а. Саставни дио споразума је и остваривање 
сарадње са Центром за пројектни менаџмент и предузетништво (CPME), Е-лабом 
(Лабораторијом за електронско пословање Факултета) и другим подорганизационим 
јединицама Факултета, те учешће у активностима и програмима подршке коју пружа 
Европске мреже предузетништва Републике Српске и реализације пројектних 
активности од интереса за обје стране на пројекту: „Унапријеђење вјештина 
истраживача за одрживо предузетништво на основу управљања иновацијским 
процесима" – USE IPM,   уз подршку Европске уније (HORIZON-WIDERA-2022-TALENTS-03-
01). 

Од 23. до 25. новембра на Универзитету у Бањој Луци, одржан је 16. по реду научно-
стручни скуп „Студенти у сусрет науци“ са међународним учешћем. Преко 140 радова и 
апстраката објављено је у 6 зборника научних области. Учествовало је преко 200 
активних и пасивних учесника из земаља региона, Европске уније, Руске Федерације, 
Сједињених Америчких Држава, Ирана и Турске. На највећем скупу досад, учешће су 
узели и два студента Економског факултета – Миланка Ђурица и Стефан Тановић. Рад 
под називом "Очекивање студената од радног мјеста: Изазови привлачења људских 
потенцијала", чији је аутор Миланка Ђурица, студенткиња IV године Економског 
факултета у Бањој Луци добио је прву награду у области друштвених наука. Рад је 
написан под менторством проф. др Бранке Золак Пољашевић, а награда је велики успјех 
поготово имајући у виду чињеницу да су на такмичењу равноправно учествовали и 
студенти са II и III циклуса студија.   



 

 

57 

 

 

 
Слика 4: 16. научно-стручни скуп „Студенти у сусрет науци“ са међународним учешћем, 

23.-25. новембар 2023., Бања Лука 
 

Дана 05.12.2023. године на Економском факултету Универзитета у Бањој Луци одржано 
је отворено предавање на тему: „Нова правила банкарског система: Монетарна и 
макропуденцијална политика и ефекти регулативе ЕУ на пословни циклус и спречавање 
финансијских шокова у БиХ“. Предавачи су били др Амир Софтић - предсједник Управе 
Sparkasse Bank d.d BiH и проф. др Жељко Шајин, дугогодишњи редовни професор 
Економског факултета Универзитета у Сарајеву, дугогодишњи гостујући професор 
Економског факултета Универзитета у Бањој Луци, те предсједник комисије за награде 
„Златно С из области економије и банкарства“. 

Дана 04.12.2023. године одржано је предавање на тему: "Предузетнички mindset женске 
особе на Балкану: изазови и прилике", у склопу манифестације "16 дана активизма против 
насиља над женама" Универзитета у Бањој Луци. Предавање је одржала Маја Миљевић, 
оснивач и CEO Hexagon Starup Design,  која је том приликом говорила о личном 
предузетничком путу.  
 
Дана 06.12.2023. године на Економском факултету у Бањој Луци, одржана је 
презентација програма „Work and Travel USA“. Work and Travel USA је програм културне 
размјене студената који се спроводи више од 60 година а осмишљен је од стране 
Америчке амбасаде и Стејт департмента. Током презентације програма сви 
заинтересовани су били у прилици да добију све потребне информације о програму које 
се односе на актуелне радне понуде, смјештај, те услове за учешће у програму. 
 
На Економском факултету 04.12.2023. предавања је одржала др Бобана Чегар, 
економиста у Међународном монетарном фонду и доцент на Економском факултету у 
Бањој Луци. Тема предавања била је: "Приоритети Међународног монетарног фонда у 
Босни и Херцеговини". Гостујућа предавања организована су у оквиру предавања на 
предмету Међународне финансије. 
 
У четвртак, 07.12.2023. године на Економском факултету одржано је предавање на тему: 
"Предузетништво жена - модели подршке и примjери из праксе", у оквиру манифестације 
"16 дана активизма против насиља над женама" Универзитета у Бањој Луци. Предавање 
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је одржала Драгана Кокот, предсједница Савјета за предузетништво жена Привредне 
коморе Републике Српске. Током предавања су представљени различити модели 
предузетничке инфрастуктуре у Републици Српској те представљени примјери добре 
праксе.  
 
Као дио редовних активности CPME – Центра за пројектни менаџмент и 
предузетништво и у оквиру предмета Предузетничка економија, 15.12.2023. одржано 
је отворено предавање на тему: „Могућности и ограничења употребе вјештачке 
интелигенције у високом образовању“. Предавање и практичну презентацију АI алатки у 
процесу учења, одржао је Борислав Вукојевић, ма, виши сарадник Факултета политичких 
наука УНИБЛ.  
 
На Економском факултети је 16.122023. одржана конференција CAREER21 Vol.2, у 
организацији Савеза студената Економског факултета. Тема конференције била је развој 
каријере, пут до успјеха у 21. вијеку. Свој пут успјеха представили су сјајни говорници 
који важе за  успјешне појединце и представнике компанија у Републици Српској: доц.  др 
Бобана Чегар – економиста у канцеларији резидентног представника за БиХ, 
Међународни монетарни фонд, Тамара Врховац – компанија Mladegs Pak, Bonito, Сара 
Марјановић – цвјећара Камелија и Наташа Дујаковић — data warehouse specialist, НЛБ 
банка а.д. Бања Лука 
 
У оквиру овогодишњег „Unija Challenge“ такмичења, организованог од стране 
компаније Data-Link Unija Smart Accounting, учешће су узели студенти друге године 
Економског факултета у Бањој Луци: Ален Милаковић, Лана Радинковић и Нина Марић. 
Области обухваћене овим такмичењем су укључивале: информатику, финансијско 
савјетовање, те рачуноводство. Трочлани тим студената Економског факултета, под 
називом „Алеф“, је заузео прво мјесто на државном такмичењу одржаном 21.11.2023. 
године у Сарајеву, презентацијом рада на тему „Поређење различитих начина 
запошљавања“, у оквиру области рачуноводство, израђеног под менторством проф. др 
Предрага Гајића.  На државном такмичењу је учествовало много тимова из више од шест 
градова широм Републике Српске, Босне и Херцеговине. С обзиром да се приликом 
додјеле награде вршило вредновање радова тимова независно од припадности рада 
дефинисаним областима, трочлани тим студената Економског факултета је заузео друго 
мјесто. 
 

 
Слика 5: „Unija Challenge“ такмичење, 21. новембар 2023., Сарајево 

https://cpme.ef.unibl.org/
https://www.unibl.org/fis/zaposlen/5692-borislav-vukojevic
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Студенти IV године Економског факултета са смјера Рачуноводство и ревизија посјетили 
су Европски добровољни пензијски фонд (EPF) у понедјељак 18.12.2023. године. 
Састанку су испред EPF-a присуствовали Гордана Дробњак, директор и члан Извршног 
одбора, Здравко Зечевић, извршни директор и члан Извршног одбора, те запослени из 
сектора продаје и инвестиционих менаџера, а испред Економског факултета проф. др 
Тајана Сердар Раковић и студенти IV године (смјер Рачуноводство и ревизија). Након 
представљања управе, студентима је одржана презентација значаја III (трећег) стуба 
пензијског осигурања односно добровољних пензијских фондова, функционисање 
фондова, порески третман чланова фонда и начин уплате пензијских доприноса у Фонд 
на примјеру. Потом је директорица Гордана Дробњак у реалном времену презентовала 
како функционише пуштање налога за куповину на берзу, улога касоди банке и процес 
закључења налога за куповину обвезница. Директорица је образложила инвестициону 
политику EPF-a, структуру портфеља, вриједност нето имовине и принос који EPF 
остварује. Такође, студентима је представљен сајт EPF-a на ком се могу пронаћи све 
потребне информације о добровољном осигурању, те могућност отварања е-рачуна на 
ком чланови Фонда могу да прате стање својих штедних улога. Студенти су стекли увид 
како добровољни пензиони фондови функционишу у пракси, обогатили искуство и 
проширили знања која ће им сигурно бити од користи у даљем образовању и будућој 
пословној каријери. 
 

 
Слика 6: Студентска посјета Европском добровољном пензијском фонду, 18. децембар 

2023., Бања Лука 
 
Алекса Пољашевић, студент четврте године Економског факултета Универзитета у 
Бањој Луци, под менторством проф. др Перице Мацуре и доц. др Љубише Мићића, освојио 
је друго мјесто на такмичењу у рјешавању пословне студије случаја - Ožujsko Business Case 
Challenge. Ово престижно студентско такмичење, са традицијом дужом од десет година, 
одржано је 15. децембра 2023. године на Економском факултету Универзитета у Мостару 
у организацији наведеног факултета, Центра за развој каријере (ЦЕРК) и компаније 
Molson Coors БиХ. Колега Алекса Пољашевић је освојио новчану награду и похвалу за 
креативно и примјенљиво рјешење израђено у сарадњи са колегом Дејаном Петковићем, 
такође студентом четврте године нашег факултета. Такмичење је отворио декан 
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Економског факултета Универзитета у Мостару проф. др. Игор Живко, који је лично 
поздравио све учеснике.  
 

 
Слика 7: Такмичење у рјешавању пословне студије случаја „Ožujsko Business Case 

Challenge“, 15. децембар 2023., Мостар 
 
У петак 22. децембра 2023. године одржано је десето јубиларно такмичење у рјешавању 
пословне студије случаја под називом „Jelen Business Case Challenge“. Ово такмичење, у 
организацији Центра за развој каријере (ЦЕРК) и компаније Molson Coors БХ, тржишног 
лидера у пиварској индустрији у регији и једног од глобалних лидера у овом сектору, 
окупило је преко 40 учесника из цијеле Републике Српске, Босне и Херцеговине али и из 
Србије. Студентски тим Економског факултета Универзитета у Бањој Луци, кога су 
чинили: Марко Гајић, Жељко Бабић и Данило Врачар, освојио је прво мјесто на овом 
такмичењу. Студенти треће године, студијског програма Пословна информатика, под 
менторством проф. др Перице Мацуре и доц. др Љубише Мићића, представили су 
рјешење студије случаја кроз апликацију која је добила награду и похвале жирија као 
креативно и иновативно рјешење. Колеге студенти Марко, Жељко и Данило су на овом 
међународном такмичењу заузели прво мјесто у конкуренцији преко педесет 
пријављених учесника у преко двадесет тимова из регије са неколико високошколских 
установа. Такође, треће мјесто на истом такмичењу је освојио још један студентски тим 
са нашег факултета кога су чинили: Лана Радинковић, Нина Марић и Ален Милаковић, 
под менторством проф. др Перице Мацуре. На поменутом такмичењу су учествовали и 
други студенти нашег факултета: Данило Рогић, Андрија Петрић, Валентина Петровић, 
Јована Станивуковић, Драгана Боројевић, Огњен Ћулум, Маринела Пераћ и Гордана 
Јуришић који су добили похвале за успјешне презентације. Похвално је што се знања 
студената стечена кроз похађање наставе на нашем факултету доказују као 
примјенљива учешћем студената на такмичењима у рјешавању студија случаја 
предузећа из реалног сектора. 

https://streaklinks.com/Bys2VT3EhBmzItXxWgk9xnk4/https%3A%2F%2Fef.unibl.org%2Fdokumenti%2F306PI-brosura.pdf
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Слика 8: 10. јубиларно такмичење у рјешавању пословне студије случаја „Jelen Business 

Case Challenge“,  22. децембра 2023., Бања Лука 
 
Активности Института економских наука Економског факултета Универзитета у 
Бањој Луци 
 
Кад је у питању рад Института економских наука Економског факултета Универзитета у 
Бањој Луци у периоду март - април мјесец 2023. године вршене су активности везане за 
едукацију студената Економског факултета Универзитета Бањој Луци од стране 
словеначке компаније „Adacta“ д.о.о. Љубљана. На основу тога у мају мјесецу 2023. године 
организована је и едукација. Претходно наведена едукација и уједно презентација о 
функционисању компаније организована је са циљем преношења искустава и у 
будућности евентуалног запошљавања студената Економског факултета у наведеној 
компанији. Презентована су неопходна знања за позиције Assistant Project Manager/ 
Team Lead и Business Consultant Junior.  
 
У јуну мјесецу 2023. године Министарство финансија Републике Српске објавило је јавни 
позив за израду научне Студије: „Интернализација јавног дуга Републике Српске“ на који 
је Институт економских наука аплицирао. По окончању поступка јавног позива израда 
Студије повјерена је управо Институту економских наука. На бази тога, од стране Декана 
Економског факултета формиран је тим за израду Студије. По завршетку Студије иста је 
у августу мјесецу достављена у Министарство финансија Републике Српске.  
 
У октобру 2023. године у организацији Института економских наука Универзитета у 
Бањој Луци организована је едукација за запослене Банке поштанске штедионице на 
тему: „Изазови управљања људским ресурсима у банкарском сектору“. Обука је 
организована у два викенда за око 40 запослених Банке поштанске штедионице. На 
обуци су запослени Банке поштанске штедионице имали прилику да се упознају са 
темама: сложености менаџерског посла у банкама, нови изазови за менаџере, потреба за 
стратегијским управљањем, модели, процеси и облици комуникације у организацији, 
кооперативна комуникација као менаџерски алат, менаџерски угао - различити 
приступи и концепти стратегијског одлучивања, брендирање послодавца у функцији 
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привлачења и задржавања запослених, перформансе менаџмент: појам, циљеви и 
приступи мјерењу перофрманси и перформансе менаџмент на индивидуалном нивоу. 
 
На основу обуке за запослене у банкарском сектору, у децембру мјесецу 2023. године 
Институт економских наука организовао је састанак са управом Адико банке. С обзиром 
да је на наведеном састанку истакнута важност едукације службеника у банкарском 
сектору, посебно вишег нивоа управљања, Институт је доставио понуду за пружање 
сличних врста едукација и Адико банци. У наредној години предвиђено је да се 
предметна едукација и одржи.  
 
У новембру мјесецу 2023. године Институту економских наука обратио се Микаил М. 
Лобанов из Економског института Руске академије наука. У истом мјесецу организован 
је састанак у циљу потписивања Споразума о научној сарадњи између Федералне 
државне буџетске установе за науку Економски институт Руске академије и Института 
економских наука Економског факултета Универзиттета у Бањој Луци. Споразум 
предвиђа сарадњу о реализацији научних пројеката у областима од заједничког 
интереса. Предмет овог споразума је успостављање узајамно корисних облика сарадње 
између уговорних страна. Предвиђено је да се научна сарадња између Потписника 
Споразума одвија у следећим облицима: 

 спровођење заједничких научних истраживања везаних за економски и 
друштвено-политички развој, билатералну сарадњу земаља и различите аспекте 
њиховог међународног дјеловања; 

 организовање заједничких догађаја посвећених актуелним научним проблемима 
од заједничког интереса (у форми конференција, семинара, округлих столова); 

 припрема и објављивање научних радова на основу резултата заједничких 
истраживања; 

 помоћ у објављивању научних радова на територији обе земље; 
 међусобна размјена истраживача на паритетној основи, укључујући одржавање 

састанака представника Потписника Споразума ради размјене информација о 
тренутном стању билатералне сарадње и утврђивања перспективних области за 
њен развој; 

 организовање међусобне научне праксе за запослене у циљу спровођења 
истраживања о актуелним питањима заједничких пројеката; 

 помоћ у набавци и размјени научних публикација и других отворених 
информација од заједничког интереса; 

 размјена информација о научним активностима које спроводе Потписници Споразума;  

Потписници Споразума могу користити и друге облике сарадње који побољшавају 
ефикасност заједничких научних истраживања. 

2.12. Резултати у побољшању просторних и материјално – техничких услова за рад   

 
На плану побољшања техничко-технолошке опремљености Економски факултет је у 
току 2023. године набавио три рачунара, три LCD пројектора, један лаптоп и осам Wi-Fi 
рутера, те опремио мултимедијални кабинет са сљедећом опремом: рачунар, ПТЗ камера, 
звучници, микрофон, ТВ, 10 лаптопа и Wi-Fi рутер.   

Тренутно, Економски факултет располаже са 140 десктоп рачунара, 31 лаптоп рачунара, 
23 таблета, 2 видео-конференцијска уређаја, 44 камере за видео надзор,  3 паметне табле, 
9 Wi-Fi рутера и 13 LCD пројектора. 
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У 2023. години у сарадњи са софтверском компанијом АDACTA из Љубљане као главним 
партнером, те компанијама Елнос и Дрвопродекс опремљен мултимедијални кабинет са 
10 лаптоп рачунара и опремом за видео конференције. Такође, уз подршку Бањалучке 
берзе, АПИФ-а и Гарантног фонда, опремљена је рачунарска сала те набављено 15 
лиценци STATA софтвера, чиме су створене боље материјалне претпоставке за извођење 
наставу те научно-истраживачки рад. 

Од 01. јануара 2014. године, Економски факултет користи Интегрисани информациони 
систем Универзитета у Бањој Луци, чијим увођењем је побољшана ефикасност и 
квалитет рада Факултета и Универзитета. У току 2017. године омогућено је издавање 
додатка дипломе из Информационог система.  

Економски факултет Универзитета у Бањој Луци посједује укупан простор, подијељен на 
четири спрата, (ентеријер) површине 4054,73 м2, од кога су: 

- кабинети: 825,51m2; 

- администрација: 128,32m2; 

- учионице: 1342,12 m2; 

- хол са степеницана: 1430,94 m2; 

- тоалети: 170, 60 m2; 

- помоћне просторије: 90, 68 m2. 

 

Табела 23: Ресурси и инфраструктура Економског факултета 

Укупна површина корисног простора [м2] 4.054,73 
Површина учионичког простора [м2] 1.342,12 
Површина библиотечког простора [м2] 42,16 
Површина лабораторијског простора [м2] - 
Површина простора за студентски стандард  
(смјештај, исхрана, рекреација) [м2] 

66,55 

Број амфитеатара и/или великих предаваоница 1 
Број учионица 7 
Број сједећих мјеста за наставу за студенте 1.103 
Број рачунарских учионица 2 
Број рачунара у рачунарским учионицама 57 
Укупан број рачунара 183 
Број лабораторија - 
Укупан број библиотечких јединица 21.050 
Укупна број књига у библиотекама 17.725 
Број особа запослених у библиотеци 3 
Укупан број административног особља 15 
Укупан број особља у студентским службама 6 
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Табела 24: Статистички подаци  о броју уписаних студената, академском особљу, ресурсима и инфраструктури Економског 
факултета у периоду од 2006. - 2022. године 

 
  I циклус II циклус III циклус 

Број студијских 
програма: 

2 8 1 

СТУДЕНТИ И ДИПЛОМЦИ 

Број студената (на 
свим годинама) 

2006/07 2007/08 2008/09 2009/10 2010/11 2011/12 2012/13 2014/15 2015/16 2016/17 2017/18 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23 

Број редовних 
студената I циклуса: 

- 487 852 1120 1496 1490 1561 1837 2352 1195 1024 918 767 761 757 740 

Студенти I циклуса 
којима је истекао 
апсолвентски стаж 

- - - - - - - - - 360 410 249 179 331 164 141 

Број ванредних 
студената I циклуса: 

- - - - - 36 24 9 11 8 10 4 11 16 12 17 

Број студената „на 
даљину“ I циклуса: 

- - - - - - - 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Број студената I 
циклуса по старом 
наставном плану (све 
године) 

2467 2150 1458 1305 941 756 465 50 27 15 13 - - - - - 

Укупан број студената 
I циклуса: 

2467 2637 2310 2425 2437 2246 2026 1896 2390 1568 1457 1167 946 1092 921 898 

Број студената II 
циклуса: 

- - - - 120 83 228 205 340 393 441 102 90 109 110 118 

Број студената II 
циклуса по старом 
наставном плану 

128+ 
820 

242+ 
820 

378+ 
820 

410+ 
820 

392+ 
820 

392+ 
820 

367+ 
820 

332+ 820 
329+ 
820 

929 917 - - - - - 

Укупан број студената 
II циклуса 

128 242 378 410 512 218 595 537 669 1312 1358 230 142 109 110 118 

Број студената III 
циклуса (или 
доктораната по 
старом плану) 

12 15 22 21 21 - 45 42 51 52 59 52 42 60 44 15 

УКУПАН БРОЈ 
СТУДЕНАТА: 

2607 2894 2717 2856 2970 2464 2666 2475 3102 2942 2874 1449 1130 1261 1075 1031 
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Број дипломираних 
студената 

2006. 2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 

Први циклус 233 236 237 257 292 220 299 240 227 276 163 146 108 114 99 78 

Магистри економских 
наука 

15 13 13 18 8 18 25 22 18 36 12 30 3 17   0 

Други циклус - - - - - - - 10 6 5 9 11 11  16  8 

Докторирало 2 3 6 4 4 9 4 5 1 11 5 2 4  11  15 

АКАДЕМСКО ОСОБЉЕ 

Број обављених избора у 
научна и умјетничко- 
наставна звања: 

2006. 2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2014. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 

Редовни професор 4 1 - 3 2 2 1 1 1 1 1 2 -  3 - 

Ванредни професор 1 - 2 1 2 - 1 2 2 8 1 3  - 4 5 

Доцент 1 1 2 1 5 - 7 2 2 7 - 1 3  1 5 

Виши асистент 1 2 3 5 2 3   1 - 2 - -  4 1 - 

Професор високе школе - - - - - -   - - - - -  - - - 

Лектор - - - - - - - - - - - -  - - - 

Асистент 4 2 2 3 - 2 2 - - - 1 -  - 1 2 

Предавач високе школе - - - - -     - - - - -  - - - 

Наставник страног језика и 
вјештина 

              1 

Укупан број обављених избора: 11 6 9 13 11 7 11 6 5 18 3 6  7 10 13 

 
 

Број академског особља у 2022. (стање на 
дан 31.12.2022.) 

Ред. проф. Ван. Проф. Доцент Виши асс. Проф ВШ Проф. ЕЈ Асс. 
Предавач 

ВШ 

Стално запослени 15 16 8 5 - 1 3 - 

Стално запослени са других ОЈ 
Универзитета у Бањој Луци 

1 1 - - - - - - 

Наставници и сарадници у допунском 
радном односу 

4 4 6 3 - - - - 

Извор: Секретар Економског факултета 

 



 

66 

 

 

2.13. Активности студената   

У наставку је мјесечни преглед активности студената као и активности ССЕФ током 

2023. године. 

У јануару 2023. године сумиране су активности од претходне године, те дефинисани 

нови циљеви за долазећу годину. Од 27. до 29. јануара одржана је сједница ЈАСЕФ-а 

(асоцијација студентских организација на економским факултетима у земљама бивше 

Југославије), гдје је дефинисано да ће ССЕФ Бања Лука заједно са ССЕФ-ом из Подгорице, 

бити организатор овогодишње Економијаде. 

У фебруару 2023. године објављено је 23. издање студентског часописа Савеза студената 

Економист, у чијој је изради учествовало преко 50 студената свих година првог и другог 

циклуса студија,  било ауторством или уређивањем. Часопис је дијељен свим студентима 

Факултета, те је и даље доступан у физичкој, а и дигиталној форми. Крајем мјесеца, у 

сарадњи са Студентским парламентом (СП УНИБЛ), организована је студијска посјета 

Букурешту за све студенте УНИБЛ, укључујући и студенте са Економског факултета. 

У марту студенти Економског факултета узели су учешће на другом по реду 

Универзитетском скијању на Јахорини, а у организацији СП УНИБЛ. Наши студенти 

имали су прилику да искусе скијање на Јахорини са укљученим часовима обуке за 

почетнике, по минималним цијенама. 

У априлу 2023. године, одржани су традиционални Дани студената, у организацији свих 

студентских организација у оквиру Парламента. Догађај је окупио преко 10.000 

студената и будућих студената, током којег су чланице имале прилику да се представе и 

заинтересују јавност из цијеле Републике Српске, за упис на УНИБЛ. ССЕФ је са својим 

тимом учествовао у Студентским играма у оквиру истог догађаја, те освојио једну златну, 

једну сребрну и двије бронзане медаље у различитим екипним и индивидуалним 

спортовима. Такође чланови ССЕФ-а и ССЕФ у цјелини, учествовали су у промотивним 

активностима факултета, гдје је имао значајан допринос при испуњењу планираног 

броја уписаних бруцоша. ССЕФ је, заједно са Креативним тимом и Тимом за промоцију 

Економског факултета, аутор промотивних клипова у форми тзв. Instagram reels, а путем 

којих се вршио један вид промоције факултета. 

У мају 2023. године, одржана је Економијада у организацији Савеза, а која је ове године 

окупила највише економских факултета из региона досад. Економијада је међународног 

карактера и одржала се у Будви, те окупила преко 140 студената Економског факултета 

у Бањој Луци. Тиме су студенти имали прилику да се друже и склопе познанства са својим 

колегама са читавог простора бивше Југославије. Такође, студенти Економског 

факултета и чланови Савеза, на позив факултета, учествовали су у 17. међународном 

симпозијуму о корпоративном управљању под називом Мале економије у процесу 

сучељавања геостратешких интереса. 

У јулу 2023. године одржана је конференција под називом Мјесто и улога научно-

технолошког парка у иновационом екосистему Републике Српсе, у оквиру којег је 

презентован концепт првог научно-технолошког парка у Републици Српској. На овој 

конференцији, учешће су узела двоје колега из Савеза. 
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У августу 2023. године одржана је традиционална Универзијада на Тјентишту, гдје су 

већ шесту годину заредом студенти нашег факултета освојили значајне спортске 

награде, те награде из поп квизова и квизова знања. 

У октобру 2023. године, ССЕФ се путем својих представника у Сенату Универзитета, 

залагао за увођење додатног испитног термина у оквиру октобарског рока, који је 

пружио студентима још једну шансу за полагање посљедњег испита у текућој академској 

години, или остваривања услова за упис у наредну годину студија. Исто тако, ССЕФ се 

кратко представио студентима у оквиру првог академског часа, те је у наредном периоду 

одржао низ састанака са бруцошима како би им помогао да што брже премосте први 

сусрет са високим образовањем и студентским обавезама. ССЕФ је такође примио висок 

број захтјева за чланство у Савез од стране бруцоша, те као резултат изабрао 

представнике прве године првог циклуса студија. Сви бруцоши, као и остали студенти 

упознати су са својим правима, и тиме су препознали ССЕФ као прву контактну линију 

када наиђу на проблеме и недоумице у извршењу својих факултетских обавеза. Такође, 

организован је хуманитарни турнир ФИФА 23 за прикупљање средстава за лијечење 

суграђанина Сереја Ступара. 

У новембру 2023. године, ССЕФ је узео активно учешће у организацији 16. научно-

стручног скупа Студенти у сусрет науци (StES – Students Encountering Science), који је 

бројао преко 140 објављених радова у зборницима. Скуп је у потпуности био 

организован од стране СП УНИБЛ, гдје су наши студенти били директно укључени. 

Такође, наставници на Економском факултету дали су немјерљив допринос у 

рецензирању пристиглих радова, као и у партиципирању у научним комисијима за 

оцјену радова. Двоје студента из Савеза били су дио организационог одбора (Николина 

Станар и Андреј Шева), а двоје студената (Миланка Ђурица и Стефан Тановић), узели су 

активно учешће, те презентовали своје радове на Скупу. 

У децембру 2023. године, одржани су Студентски избори, гдје су студенти изабрали своје 

представнике у Научно-наставном вијећу Факултета, и представника у Студентском 

парламенту УНИБЛ. Одржан је традиционални Меморијални турнир Студенттска 

бригада на којем су наше студентске екипе узеле признања из шаха и баскета. Такође, 

Савез је организовао другу по реду конференцију CAREER 21 vol. 2, на којој је окупљено 

преко 130 студената са читавог Универзитета. Учесници су имали прилику да 

присуствују на четири предавања на тему развоја каријере и каријерног успјеха. Ове 

године говорници су били: Наташа Дујаковић (асистент на Економском факултету и 

DWH specialist у НЛБ банци а.д. Бања Лука), доц. др Бобана Чегар (економиста у 

канцеларији резидентног представника ММФ-а и доцент на Економском факултету), 

Тамара Врховац из компаније МладегсПак (Бонито), те Сара Марјановић (власница 

цвјетног студија Камелија). 

ССЕФ је и у закључници ове године, у духу новогодишњих празника, организовао 

хуманитарне акције у мјесецу даривања. У сарадњи са Студентском организацијом 

Машинског факултета, организована је акција добровољног даривања крви у Центру за 

трансфузију. И овом приликом, наши студенти нису пропустили да покажу своју 

солидарност, те је у овој акцији учествовало укупно око 50 студената са оба факултета. 
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Осим поемнутих активности студената ССЕФ-а, студенти Економског факултета су 

остварили и значајне резултате на локалним и међународним такмичењима и 

студентским скуповима. 

Тако су у оквиру овогодишњег „Unija Challenge“ такмичења, организованог од стране 

компаније Data-Link Unija Smart Accounting, учешће узели студенти друге године 

Економског факултета у Бањој Луци: Ален Милаковић, Лана Радинковић и Нина Марић. 

Области обухваћене овим такмичењем су укључивале: информатику, финансијско 

савјетовање, те рачуноводство. Трочлани тим студената Економског факултета, под 

називом „Алеф“, је заузео прво мјесто на државном такмичењу одржаном 21.11.2023. 

године, у Сарајеву, презентацијом рада на тему „Поређење различитих начина 

запошљавања“, у оквиру области рачуноводство, израђеног под менторством проф. др 

Предрага Гајића.  На државном такмичењу је учествовало мноштво тимова поријеклом 

из више од шест градова широм Републике Српске, Босне и Херцеговине. С обзиром да се 

приликом додјеле награде вршило вредновање радова тимова независно од 

припадности рада дефинисаним областима, трочлани тим студената Економског 

факултета је заузео друго мјесто. 

Алекса Пољашевић, студент четврте године Економског факултета Универзитета у 

Бањој Луци, под менторством проф. др Перице Мацуре и доц. др Љубише Мићића, освојио 

је друго мјесто на такмичењу у рјешавању пословне студије случаја - Ožujsko Business 

Case Challenge. Ово престижно студентско такмичење, са традицијом дужом од десет 

година, одржано је 15. децембра 2023. године на Економском факултету Универзитета у 

Мостару у организацији наведеног факултета, Центра за развој каријере (ЦЕРК) и 

компаније Molson Coors БиХ. Колега Алекса Пољашевић је освојио новчану награду и 

похвалу за креативно и примјенљиво рјешење израђено у сарадњи са колегом Дејаном 

Петковићем, такође студентом четврте године нашег факултета.  

У петак 22. децембра 2023. године одржано је десето јубиларно такмичење у рјешавању 

пословне студије случаја под називом „Jelen Business Case Challenge“. Ово такмичење, у 

организацији Центра за развој каријере (ЦЕРК) и компаније Molson Coors БХ, тржишног 

лидера у пиварској индустрији у регији и једног од глобалних лидера у овом сектору, 

окупило је преко 40 учесника из цијеле Републике Српске, Босне и Херцеговине али и из 

Србије. Студентски тим Економског факултета Универзитета у Бањој Луци, кога су 

чинили: Марко Гајић, Жељко Бабић и Данило Врачар, освојио је прво мјесто на овом 

такмичењу. Студенти треће године, студијског програма Пословна информатика, под 

менторством проф. др Перице Мацуре и доц. др Љубише Мићића, представили су 

рјешење студије случаја кроз апликацију која је добила награду и похвале жирија као 

креативно и иновативно рјешење. Колеге студенти Марко, Жељко и Данило су на овом 

међународном такмичењу заузели прво мјесто у конкуренцији преко педесет 

пријављених учесника у преко двадесет тимова из регије са неколико високошколских 

установа. Такође, треће мјесто на истом такмичењу је освојио још један студентски тим 

са нашег факултета кога су чинили: Лана Радинковић, Нина Марић и Ален Милаковић, 

под менторством проф. др Перице Мацуре. На поменутом такмичењу су учествовали и 

други студенти нашег факултета: Данило Рогић, Андрија Петрић, Валентина Петровић, 

https://streaklinks.com/Bys2VT3EhBmzItXxWgk9xnk4/https%3A%2F%2Fef.unibl.org%2Fdokumenti%2F306PI-brosura.pdf
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Јована Станивуковић, Драгана Боројевић, Огњен Ћулум, Маринела Пераћ и Гордана 

Јуришић који су добили похвале за успјешне презентације. 

Раније је поменуто да су двоје наши студената, Миланка Ђурица и Стефан Тановић, узели 

учешће на 16. научно-стручном скупу Студенти у сусрет науци (StES – Students 

Encountering Science). Значајно је за рећи да је колегиница Ђурица, која је спремала рад 

под менторством проф. др Бранке Золак Пољашевић, награђена за најбољи рад у оквиру 

друштвених наука а колега Тановић, који је спремао радо по менторством доц. Др 

Љубише Мићића, је освојио друго мјесто у оквиру исте категорије.  

 
3. ПРОГРАМСКЕ АКТИВНОСТИ У 2024. ГОДИНИ   

3.1. Активности на организацији наставног процеса на првом, другом и трећем 
циклусу  

У академској 2022/2023. години и зимском семестру академске 2023/2024. године, 
настава се одвијала без већих проблема. Распореди одржавања наставе, писмених 
колоквијума и завршних испита, објављени су благовремено прије почетка сваког 
семестра у академској 2022/2023. и 2023/2024. години.  

Настава са повременим провјерама знања у зимском семестру у академској 2023/2024. 
на I циклусу студија почела је 02.10.2023. године. Настава на II циклусу студија почела 
30.10.2023. године.  

У 2023. години извршено је осам избора у звања: 

- 06.07.2023. године проф. др Јелена Пољашевић изабрана је у звање редовног 

професора на ужој научној области Рачуноводсво и ревизија, 

- 06.07.2023. године проф. др Предраг Гајић изабран је у звање редовног професора 

на ужој научној области Рачуноводсво и ревизија, 

- 21.09.2023. године проф. др Синиша Куртеш изабран је у звање редовног 

професора на ужу научну област Економско планирање и развој, 

- 26.10.2023. године Драгана Прерадовић Куловац је поново изабрана у звање 

вишег асистента на ужој научној области Пословна информатика, 

- 26.10.2023. године проф. др Игор Тодоровић изабран је у звање редовног 

професора на ужој научној области Менаџмент, 

- 26.10.2023. године проф. др Стево Пуцар је изабран је у звање редовног професора 

на ужој научној области Теоријска економија, 

- 26.10.2023. године проф. др Срђан Амиџић изабран је у звање редовног професора 

на ужој научној области Теоријска економија, 

- 28.12.2023. године проф. др Саша Вученовић изабран је у звање редовног 

професора на ужој научној области Менаџмент. 

У току 2023. године, Научно-наставно вијеће донијело је одлуке о потреби ревизије 
постојећих студијских програма на I и II циклусу. У наредном периоду се врши припрема 
приједлога нових студијских програма, а који ће се ставити у поступак акредитације до 
краја 2024. године, а настава би се изводила по новим програмима од академске 
2025/2026. године. Актуелни наставни план и програм I циклуса студија „Економија и 
пословно управљање“, који је на снази од академске 2014/2015. године, заслужује 
ревизију и модернизацију, као и студијски програми II циклуса студија. Стога, на Научно-
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наставном вијећу су именоване комисије чији је задатак израда елабората за почетну 
акредитацију студијских програма првог и другог циклуса студија Економског 
факултета, те израда и усвајање новог наставног плана и програма студијских програма 
оба циклуса а чија реализација је планирана од академске 2025/2026. године. Планира 
се формирање комисија за израду самоевалуционих извјештаја за студијске програме II 
циклусa студија. У академској 2017/2018. години уписана је прва генерација студената 
на студијски програм Пословна информатика тако да је већ једна генерација студената 
завршила додипломске студије окончањем академске 2021/2022. године. Током 2023. 
године формиран је Одбор за обезбјеђење и унапређење квалитета који ће надаље имати 
учешће у изради извјештаја о самовредновању студијских програма те акредитацији 
студијских програма Факултета. У том смислу, поменути Одбор заједно са именованом 
радном групом спроводи завршне активности на изради Извјештаја о самовредновању 
студијског програма Пословна информатика првог циклуса студија,  који ће допринијети 
утврђивању измјена постојећег наставног плана и програма овог студијског програма. 
Како би се унаприједила позиција Економског факултета на међународном плану те 
повећала отвореност ка иностраним студентима, Научно-наставно вијеће је именовало 
комисије које имају задатак да израде елабората за почетну акредитацију студијског 
програма првог циклуса студија Економског факултета на страном језику – енглески 
језик. Поред тога, на Научно-наставном вијећу је именована комисија која ће дати 
смјернице за унапређење постојећег наставног плана и програма  II  циклуса студија 
студијског програма Master of Business Administration (MBA). Донесена је одлука да се 
размотри оправданост увођења  студијског програма другог циклуса студија на страном 
језику – енглески језик. 

3.2. Уписна политика за академску 2024/2025. годину  

 
Основу креирања уписне политике за академску 2024/2025. годину представљају 
анализа потреба на тржишту рада, демографска кретања, постојеће могућности, као и 
заинтересованост средњошколаца да похађају студије на Економском факултету. 

Сенату Универзитета упућен је приједлог да се на Економски факултет Универзитета у 
Бањој Луци, у академској 2024/2025. години, на сва три циклуса студија упише 329 
студента, што је за 20 више у односу на укупну одобрену прошлогодишњу квоту за упис. 

 
Табела 25:  План  уписа на Економском факултету у 2024/2025. години 

Р.Б. Студијски програм Усмјерење Б 
Самофи

н. 

Стр.

држ. 

Ван. 

Ст. 

Укупн

о по 

ст.пр. 

Укупно 

по цикл. 

1. 

Економија и пословно 

управљање  

(I циклус) 

  100 45 2 5 152 

224 

2. 
Пословна информатика 

(I циклус) 
  50 15 2 5 72 

3. 

Финансије, банкарство и 

осигурање  

(II циклус) 

Рачуноводство и 

ревизија  
9 2 1 1 

22 95 Финансијско 

управљање, 

банкарство и 

осигурање 

6 1 1 1 
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Р.Б. Студијски програм Усмјерење Б 
Самофи

н. 

Стр.

држ. 

Ван. 

Ст. 

Укупн

о по 

ст.пр. 

Укупно 

по цикл. 

4. 

Финансије и ревизија 

јавног сектора   

(II циклус) 

  3 1 1 1 6 

5. 
Међународна економија  

(II циклус) 
  9 2 1 1 13 

6. 
Пословна економија  

(II циклус) 

Менаџмент и 

предузетништво 
9 2 1 1 13 

7. Актуарство (II циклус)   6 1 1 1 9 

8. 

Менаџмент у туризму и 

хотелијерству  

(II циклус) 

  3 1 1 1 6 

9. 

Управљање културним 

насљeђем и културним 

туризмом (II циклус) 

  3 1 1 1 6 

10. 

Master in Business and 

Administration  

(II циклус) 

  0 4 15 1 20 

11. Економија (III циклус)    0  8 1 1 10 10 

УКУПНО 329 

 

3.3. Наставници и сарадници (напредовање и нова запослења)  

 
У току 2024. године биће извршени избори у звање сарадника, а према покренутој 
иницијативи за расписивање конкурса од стране Научно-наставног вијећа  Економског 
факултета у 2023. години, из уже научне области: Менаџмент (један сарадник).  
Када су у питању конкурси који ће се иницирати због истека избора у звање наставника 
и сарадника, план је да се у 2024. години распишу конкурси за избор у звање наставника 
за уже научне области: Менаџмент (један наставник), Теоријска економија (три 
наставника), Међународна економија (два наставника), Предузетничка економија (1 
наставник) и Актуарство (један наставник).  
Планира се расписивање конкурса за пријем сарадника за ужу научну област Пословна 
информатика те реализација конкурса за пријем сарадника за ужу научну област 
Математичке анализе и примјене. 

3.4. Научно–истраживачки рад  

 
Научно-истраживачка дјелатност на Факултету одвија се кроз неколико сегмената: 
међународном и међууниверзитетском сарадњом, индивидуалним радом и 
усавршавањем наставника и сарадника, обуком људских ресурса у привреди, радом 
неколико центара, организовањем међународних и домаћих савјетовања, округлих 
столова, конференција, али и кроз друге активности усмјерене на рјешавање проблема 
из домена економске теорије и праксе. Детаљан преглед научних скупова, радионица и 
семинара је дат у претходним поглављима овог Извјештаја. 



 

72 

 

 

У оквиру научно-истраживачког рада, Факултет наставља успјешну сарађује са 
универзитетима и институтима из Босне и Херцеговине, Србије, Словеније, Хрватске, 
Македоније, Црне Горе, Њемачке, Холандије, Италије, Аустрије, Велике Британије и 
осталих земаља Европе. Ове године, сарадња са Универзитетима из Словеније, Италије, 
Њемачкe, Белгије, Француске и Шпаније је интензивирана кроз учешће у пројекту SMART 
(Erasmus +) и USE-IPM (HORIZON).  Сарадња је настављена и кроз учешће у CEEPUS 
мрежама –  CESEENET и FINALIST.  

На основу члана 4. став 2. и члана 16. Правилника о додјели признања и награда 
Универзитета у Бањој Луци у 2023. години расписан је конкурс за додјелу новчаних 
награда наставницима и сарадницима Универзитета у Бањој Луци за остварене 
међународне резултате у научноистраживачком раду. Поздрављамо одлуку Управног 
одбора УНИБЛ који је на приједлог ректора расписао конкурс.  

На основу конкурса у 2023. години, Новчане награде наставницима и сарадницима 
Универзитета у Бањој Луци за остварене међународне резултате у научно-
истраживачком раду за 2022. годину.  Награђена су четири наставника са Економског 
факултета - проф. др Драган Глигорић, проф. др Саша Петковић, академик проф. др Рајко 
Томаш и проф. др Драган Миловановић, који су први аутори научних чланака у високо 
рангираним свјетским часописима, те четири наставника и сарадника за учешће у 
међународним научно-истраживачким пројекатима – Драгана Прерадовић Куловац, ма, 
доц. др Љубиша Мићић, доц. др Зоран Боровић, проф. др Драган Миловановић и проф. др 
Драган Глигорић. 

Од 2017. године наш факултет учествује у конзорцијуму Европска мрежа 
предузетништва, чији је циљ јачање капацитета локалних МСП у области иновација и 
интернационализације пословања. У 2023. године организовани су бројне радионице, а 
у склопу конференције РЕДЕТЕ, која је одржана у октобру 2023. године у Трeбињу, 
организована је привредна мисија у сарадни са Развојном агенцијом Републике Српске 
те низ других активности конзорцијума ЕУНОРС (Европска мрежа предузетништва 
Републике Српске). Значај овог пројекта огледа се у чињеници да значајно доприноси 
повезивању факултета са привредом, а крајем септембра 2024. године у склопу овог 
пројекта те конференције РЕДЕТЕ, у Анкони (Италија) одржаће се пословни сусрети 
привредника из Републике Српске и Италије, те научна 11. научна конференција РЕДЕТЕ. 
Тиме ће се наставити традиционално партнерство са Политехничким универзитетом 
Марке из Анконе (Università Politecnica delle Marche) и Европском мрежом 
предузетништва Италије.  

Универзитет у Бањој Луци је 2018. године постао партнер Универзитета у Илиноису, 
Чикаго, у реализацији научно-истраживачког пројекта “Убрзавање напретка у 
опорезивању дувана и дуванских производа у земљама са ниским и средњим дохотком” 
– Tobacco taxation (финансијер пројекта је Блумберг фондација, путем Универзитета 
Илиноис у Чикагу). Од самог почетка реализације пројекта главни истраживач и највећи 
број чланова пројектног тима био са нашег факултета, а од 2023. године наш факултет, 
је постао је и формални партнер Универзитета у Илиноису, Чикаго.  Наш факултет је био 
домаћин конференције у октобру 2023. године, а чланови пројектног тима са нашег 
факултета били су панелисти и представили своја истраживања на међународној 
конференцији о опорезивању дувана којa је одржана од 14. до 16. новембра у Истанбулу 
(Турска). Конференција је окупила је 35 учесника из 17 различитих земаља. Од 2024. 
године, реализација овог пројекта ће се проводити уз сарадњу са Универзитетом Џон 
Хопкинс (Hopkins University), као координатором, једним од најпрестижнијих 
универзитета у САД-у.  
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Пројекат СМАРТ Иновациони центри за развој иновативног и предузетничког 
размишљања који ће олакшати развој одрживих паметних рjешења на Западном Балкану 
– SMART (Erasmus+, Capacity Building in Higher Education) започео је са реализацијом 
1.12.2022. године. Током 2023. године одржани су бројни састанци. У периоду од 26.9. 
до 29.9.2023. године Економски факултет Универзитета у Бањој Луци био је домаћин 
другог састанка у оквиру SMART Еразмус+ пројекта. Састанку су присуствовали 
представници 14 партнерских институција (високошколских институција те локалних 
развојних агенција и привредних комора) из Албаније, Босне и Херцеговине, Италије, 
Њемачке, Словеније и Црне Горе. У склпу пројектних актиовности, Управни одбор 
Универзитета у Бањој луци је на децембарској сједници донио одлуку о оснивању 
подорганизационе јединице Економског факултета - Иновационог центра – СМАРТ. 
Мисија центра је подршка успостављању иновативног екосистема који доприноси 
развоју компетенција за иновације и предузетништво, промовише паметну 
специјализацију и тиме доприноси развоју економије засноване на знању. У 2024 години 
ће се наставити са реализацијом активности у оквиру овог пројекта, а планирано је и 
опремање иновационог центра опремом финансираном из средстава пројекта. 

01.07.2023. године започета је реализација HORIZON пројекта "Унапријеђење вјештина 
истраживача за одрживо предузетништво на основу управљања иновацијским 
процесима" (енг. Up-skilling researchers for sustainable entrepreneurship based on 
innovation process management) - USE IPM. У овом пројекту значајном за наш факултет 
учествује 12 организација (7 високошколских установа и 5 непрофитних развојних 
организација) из Србије, Босне и Херцеговине, Сјеверне Македоније, Албаније, Хрватске, 
Француске, Белгије, Уједињеног Краљевства, Италије, Португалије и Шпаније. Пројекат 
траје 48 мејсеци. Општи циљ пројекта је убрзање сарадње између академских 
институција (из земаља проширења, односно земаља које се придружују ЕУ) и 
неакадемске заједнице, јачањем капацитета академских институција за истраживање и 
иновације ка одрживом предузетништву, заснованом на управљању иновационим 
процесима. Кроз пројекат су реализоване бројне активности,  као што су радионице и 
гостујућа предавања, а истичемо двије студијске посјете наших истраживача које су 
трајале по двије седмицве и то: Студијска посјета високошколским установама, 
компанијама, непрофитним огранизацијама и другим институцијама у Стразбуру и 
Арецу (Италија). У 2024. години планиране су студијске посјете  Бриселу и Манчестеру, 
те бројне друге активности које ће значајно унаприједити међународну сарадњу и 
научно-истраживачки капацитет наставника и сарадника на нашем факултету. 

У 2023. години настављене су активности на унапређењу уређивачке политике научног 
часописа Acta Economica, те испуњавању услова за индексацију у међународним научним 
базама. Циљ је да Acta Economica што прије аплицира на пријем у SCOPUS базу. Да би овај 
циљ био постигнут остварене су све техничке претпоставке, а сви радови су објављени 
на енглеском језику. У 2024. години највише пажње је потребно посветити цитирању 
часописа у свјетски признатим индексним базама. Исто тако, потребно је проширити 
круг земаља из којих долазе аутори чланака. Посебно су значајни нови аутори из земаља 
Европске уније и САД. Планирана је ревидирање међународног уређивачког одбора, те 
наставак унапређења квалитета објављених радова. У 2023. години ревидирана су 
упутства за ауторе, а у 2024. години креираће се нови рецензиони образац те 
успоставити процес рецензирања радова путем онлајн платформе. 

На регионалном састанку руководстава економских факултета земаља у региону на коме 
је Економски факултет у Бањој Луци узео активно учешће, одржаног 16. септембра 2022. 
у Београду, успостављен је електронски формулар за пријаву у Регионалну базу 
истраживача тзв. Regional Research Interests Database о чијем успостављању је 
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расправљано и на претходним састанцима одржаним у неколико градова земаља у 
региону. Заинтересовани наставници и сарадници Економског факултета су поднијели 
пријаву у ову базу истраживача, чиме су стврили претпоставке за значајније повећање 
учешће у међународној размјени и међууниверзитетској сарањи. 

Уз подршку Министарства науке и технологије и у складу са властитим могућностима, 
подржаваће се наставници и сарадници да наставе са активним научноистраживачким 
радом на домаћем и међународном плану.  

У 2024. године планира се наставити подршка наставницима и сарадницима у научно-
истраживачком раду. Факултет ће наставити да подржава учешће на конференцијама те 
друге активности које имају за циљ публикацију радова у истакнутим међународним 
часописима. Напомињемо да је у 2022. години поменуту подршку остварило 13 
наставника и сарадника. У 2023. години подржана  су 4 наставника и сарадника, не 
рачунајући подршку наставницима и сарадницима који су посјетили и своје радове 
излагали на 10. међународној РЕДЕТЕ конференцији, која је одржана у Требињу. 
Подршка је финансирана из средстава факултета. 

3.5. Организација научних скупова и стручних савјетовања  

 
Економски факултет Универзитета у Бањој Луци сваке године организује научнe 
скупoве, савјетовања и округле столове на којима се разматрају актуелне економске 
теме.  Током ових догађаја настоји се обезбиједити круг аутора како би се кроз расправу 
суочила различита мишљења. Такав приступ ће свакако утицати на квалитет рада на 
нашем Факултету. Факултет обезбјеђује услове да запослени могу присуствовати 
савјетовањима у земљи и иностранству.  

Економски факултет Универзитета у Бања Луци је пуноправни члан Асоцијације 
економских универзитета Jужне и Источне Европе и Црномоског региона (ASECU), који 
окупља преко 60 чланова из 21 земље. Ове године, нашем факултету је припала  част да 
буде домаћин јубиларне 20. ASECU конференције. Конференција ће бити организована у 
Бањи Врућици од 15. до 17. маја 2024. године у сардањи са Финраром. Тема конференције 
је Јачање економске отпорности у условима дезинтегрисаних тржишта и глобалних 
криза. 

Економски факултет Универзитета већ традиционално организује међународну научну 
конференцију под називом: Researching Economic Development and Entrepreneurship in 
Transition Economies - REDETE (Истраживање економског развоја и предузетништва у 
транзиционим привредама). У септембру 2024. године биће организована XI 
међународна научна конференција REDETE 2024. Конференција се традиционално 
одржава у сарадњи са Политехничкиm универзитет Марке из Анконе, a ове године мјесто 
одржавања конференције је Анкона (Италија). У току фебруара 2024. године ће бити 
покренуте почетне активности организације РЕДЕТЕ конференције: формирање 
научног и организационог одбора, контактирање потенцијалних уводничара и 
панелиста те ће бити предузете активности на ажурирању веб странице конференције: 
www.redete.org. У оквиру конференције РЕДЕТЕ ће се одржати бројна савјетовања, 
пословни сусрети, те остале активности које економски факултет проводи кроз 
реализацију активности Европске мреже предузетништва.  

Факултет ће наставити да буде коорганизатор научних скупова са неким партнерским 
институцијама. Наставиће се и традиционална сарадња са Савезом рачуновођа и 
ревизора Републике Српске. 

http://www.redete.org/
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Ако задовоље критеријуме квалитета (посебно у смислу рангирања скупова и радова) и 
уколико глобални услови то дозволе, Економски факултет ће и даље обезбјеђивати 
услове наставницима и сарадницима да могу присуствовати савјетовањима у земљи и 
иностранству. Факултет настоји да сваком наставнику и сараднику једном годишње 
обезбиједи одлазак на научни скуп. Али, услови за то су: научна релевантност и високо 
рангирање скупа, као и објава рада.  

Економски факултет ће и у 2024. години организовати радионицу из економетрије, коју 
ће водити наставници запослени на нашем факултету. Биће намијењена студентима на 
II и III циклусу, који су у поступку израде завршних радова, те наставницима и 
сарадницима који буду заинтересовани за похађање обуке. Тиме ће се наставити 
континуитет обука овог типа. Подсјећамо, у току 2022. године одржана је обука за 
запослене, докторанте и студенте II циклуса из економетрије, коју је водио Институт 
економских наука Београд. У току 2023. године такође је организована љетна школа 
економетрије, а предавачи су били проф. др Бојан Башкот и доц. др Зоран Боровић. На 
љетну школу се пријавило 23. учесника, а обуку је успјешно завршило 5 учесника. Такође, 
у овој години обновљено је 15 лиценци STATA софтвера у циљу јачања научно-
истраживачких капацитета.  

Поред квалитета, Економски факултет води рачуна о равноправној заступљености свих 
научних области за које је матичан, те континуирано даје препоруке за унапрјеђење 
организовања и одржавања научних скупова. На тај начин се унапређује квалитет 
зборника са одржаних научних скупова и стварају услови за једнобразно промотивно 
представљање.  

3.6. Издавачка дјелатност  

 
Часопис Acta Еconomica је постала медиј преко кога наши наставници и сарадници, али 
и аутори и истраживачи из цијелог свијета објављују научне радове и презентирају 
резултате својих истраживања. Ради очувања достигнутог квалитета и рејтинга овог 
научног часописа, поред уређивачког одбора и спољних сарадника (рецензената), 
директно или посредно је ангажовано и више сарадника са Економског факултета. Треба 
нагласити да за је остваривање високих циљева овог часописа заслужна и снажна 
подршка декана.  

Стога, овај часопис је пронашао своје мјесто у врху научних часописа које у Републици 
Српској рангира Министарство за научнотехнолошки развој, високо образовање и 
информационо друштво Републике Српске, и један је од водећих часописа у БиХ и 
региону. Разлог је у томе што је часопис Acta Economica индексиран у десетак база, од 
којих се издвајају ERIH PLUS, DOAJ и CEEOL, а планирана је предевалуација за приступ 
бази SCOPUS1.  

У научном и правном смислу базе DOAJ - Directory of Open Access Journals и ERIH PLUS су 
референтне за менторе и чланове комисија III циклуса студија на Универзитету у Бањој 
Луци, али ништа мање није значајно и то што је Министарство за научнотехнолошки 
развој, високо образовање и информационо друштво Републике Српске часопис Acta 
Economicа-у рангиралo као водећи национални часопис.  

                     
1 Acta Еconomica је индексирана у сљедећим свјетским базама: DOAJ - Directory of Open Access Journals, 
ERIH PLUS,CEEOL, Google Scholar, ROAD - Directory of open access scholarly resources, EuroPub, Index Coperni-
cus, WorldCat, CrossRef и BASE. 

https://doaj.org/toc/2232-738X?source=%7B%22query%22%3A%7B%22filtered%22%3A%7B%22filter%22%3A%7B%22bool%22%3A%7B%22must%22%3A%5B%7B%22terms%22%3A%7B%22index.issn.exact%22%3A%5B%221512-858X%22%2C%222232-738X%22%5D%7D%7D%2C%7B%22term%22%3A%7B%22_type%22%3A%22article%22%7D%7D%5D%7D%7D%2C%22query%22%3A%7B%22match_all%22%3A%7B%7D%7D%7D%7D%2C%22from%22%3A0%2C%22size%22%3A100%7D
https://dbh.nsd.uib.no/publiseringskanaler/erihplus/periodical/info?id=497117
https://doaj.org/toc/2232-738X?source=%7B%22query%22%3A%7B%22filtered%22%3A%7B%22filter%22%3A%7B%22bool%22%3A%7B%22must%22%3A%5B%7B%22terms%22%3A%7B%22index.issn.exact%22%3A%5B%221512-858X%22%2C%222232-738X%22%5D%7D%7D%2C%7B%22term%22%3A%7B%22_type%22%3A%22article%22%7D%7D%5D%7D%7D%2C%22query%22%3A%7B%22match_all%22%3A%7B%7D%7D%7D%7D%2C%22from%22%3A0%2C%22size%22%3A100%7D
https://dbh.nsd.uib.no/publiseringskanaler/erihplus/periodical/info?id=497117
https://scholar.google.com/citations?user=c1cDNWgAAAAJ&hl=en&authuser=1
https://portal.issn.org/resource/ISSN/2232-738X
https://portal.issn.org/resource/ISSN/2232-738X
https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=51657
https://journals.indexcopernicus.com/search/details?id=51657
https://www.worldcat.org/title/acta-economica-casopis-za-ekonomiju/oclc/440919976&referer=brief_results
https://search.crossref.org/?q=1512-858X
https://www.base-search.net/Search/Results?type0%5B%5D=all&lookfor0%5B%5D=ACTA+ECONOMICA&type0%5B%5D=tit&lookfor0%5B%5D=&type0%5B%5D=aut&lookfor0%5B%5D=&type0%5B%5D=subj&lookfor0%5B%5D=&type0%5B%5D=doi&lookfor0%5B%5D=&type0%5B%5D=url&lookfor0%5B%5D=&offset=10&oaboost=1&type3%5B%5D=access&lookfor3%5B%5D=1&ling=0&ling=1&type0%5B%5D=country&lookfor0%5B%5D=&daterange=year&yearfrom=&yearto=&type1%5B%5D=doctype&lookfor1%5B%5D=12*&lookfor1%5B%5D=121&lookfor1%5B%5D=122&lookfor1%5B%5D=19&type2%5B%5D=rights&allrights=all&lookfor2%5B%5D=CC-*&lookfor2%5B%5D=CC-BY&lookfor2%5B%5D=CC-BY-SA&lookfor2%5B%5D=CC-BY-ND&lookfor2%5B%5D=CC-BY-NC&lookfor2%5B%5D=CC-BY-NC-SA&lookfor2%5B%5D=CC-BY-NC-ND&lookfor2%5B%5D=PD&lookfor2%5B%5D=CC0&lookfor2%5B%5D=PDM&lookfor2%5B%5D=GPL&lookfor2%5B%5D=BSD&lookfor2%5B%5D=MIT&name=&join=AND&bool0%5B%5D=AND&bool1%5B%5D=OR&bool2%5B%5D=OR&bool3%5B%5D=OR&newsearch=1&refid=dcadven&submit=1
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Континуирано ће се наставити унапређење пријема, обраде и објаве радова, као и сам 
процес рецензирања. Тиме се подиже квалитет објављених радова и стварају услови да 
Acta Еconomica буде још више кредибилнија и препознатљивија, не само на подручју 
регије Балкана, већ и шире, односно да постане интернационални часопис који ће бити 
научно релевантан на свим континентима.  

Даље, рад на унапређењу часописа је утицао да је већ неколико година број страних 
аутора већи од домаћих, расте и број одбијених радова итд. Све наведено утиче на раст 
међународног рејтинга часописа.    

Наше наставно особље је у 2023. години користило наш часопис за изношење резултата 
истраживања. Наши аутори су узели активније учешће у пријави и објављивању научних 
радова. Али, још увијек је недовољна сарадња са истраживачима из других земаља, 
посебно оних које имају развијену економску науку и праксу 

Часопис се штампа на енглеском, при чему су сви чланци писани уз додатак апстракта на 
српском језику (ћирилици). То је био важан корак на путу међународне верификације 
часописа па се од друге половине 2019. године часопис у цјелини штампа на енглеском 
језику.  

Резултат напора за већу интернационализацију је да је часопис Acta Еconomica сваким 
даном све видљивији, и налази се у већем броју индексних база, са тенденцијом да буде 
укључен и у оне најрепрезентативније. У наредном периоду треба интензивирати 
контакте на друштвеним мрежама чиме ће се постићи већа видљивост и већи пријем 
пријављених радова.  

Када је у питању литература која се налази на располагању у библиотеци, у академској 
2023/2024. години планира се набавити додатна количина литературе, на бази исказане 
потребе од стране наставника и сарадника факултету. 

Потребно је обезбиједити редовну набавку часописа из домена економије. 

Такође, требају се тражити могућности за приступ водећим истраживачким online 
базама (самостално и са другим чланицама Универзитета), то је план за наредну годину. 

Од осталих техничких питања, потребно је нагласити да аутори, у складу са Одлуком 
Наставно-научног вијећа, достављају у библиотеку обавезне примјерке (тј. 10 књига) 
чији је издавач Економски факултет Бања Лука. Овим се додатно обогаћује литература 
доступна у нашој библиотеци. 

3.7. План сарадње са другим факултетима и институцијама   

 
У процесу извођења наставно-научног процеса и стварања услова за акредитацију 
Факултета, наставићемо да развијамо сарадњу са економским факултетима у земљи и 
окружењу. Економски факултет Универзитета у Бањој Луци je пуноправни члан 
CESEENet мреже докторских студија из менаџмента и економије централне, источне и 
југоисточне Европе (CESEENet - Central, East and South-East European PhD Network in 
Management and Economics, пун назив на енглеском језику, доступно на 
http://ceseephd.net/members/). Ова мрежа нам омогућује успостављање тјешње сарадње 
са јавним унверзитетима и факулетима економије и менаџмента, од Аустрије, земаља 
бивше Југославије, до Бугарске и Румуније. Редовни састанци CESEENET мреже се 
одржавају неколико пута годишње. У оквиру CESEENET мреже организују се бројне 

http://ceseephd.net/members/
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радионице, конференције и скупови, као и радионице и љетње школе за студенте 
докторских студија.  
Економски факултет Универзитата у Бањој Луци у мају 2015. године постао је партнер у 
AMADEUS мрежи, најстаријој и најуспјешнијој мрежи универзитета у области економије 
у оквиру CEEPUS програма размјене - http://www.wu.ac.at/io/news-
details/news/detail/News/2015-ceepus-ministers-prize-awarded-to-wus-amadeus-network-
1/en/) почев од академске 2015/2016. године. Поред тога, Универзитет у Бањој Луци те 
Економски факултет члан је и мреже АSECU (Association of Economic Universities of South 
and Eastern Europe and the Black Sea Region). 

Учествовање Факултета у својству пуноправних чланова у обје мреже, отвара нам велике 
могућности на плану међународне сарадње. Економски факултет има намјеру да 
успостави и формалну сарадњу са факултетима из окружења с којима досада нисмо 
сарађивали, чиме би заокружио процес успостављања  сарадње са најзначајнијим 
државним економским факултетима у региону. У току године очекујемо да иницијативе 
за успостављање сарадње стигну са једног броја европских универзитета са којима смо у 
току 2022. године радили на заједничким апликацијама за приједлоге пројеката у склопу 
позива са HORIZON, COSME и ERASMUS+ фондова. 

У 2024. години планирано је успостављање сарадње са Јинагсу Универзитетом из Кине. 
Сарадња се односи на заједничко извођење настав на мастер студију, почретање 
заједничког студијског програма, те организовање љетне школе. Да подсјетимо, сарадња 
са универзитетима из Кине почела је академске 2021/2022. године, када се настава из 
појединих предмета на мастер студију на Економском факултету и ТУТЕ Универзитету 
одржавала се заједнички.  

Наставиће се и унаприједити сарадња са компанијом Адакта из Љубљане, која је пружила 
подршку активностима нашег факултета у току претходне двије године, како у 
организацији гостујућих предавања, тако и у набавци опреме. Ове године је планирана 
организација и практичне наставе за студенте у сарадњи са овом компанијом. 

Сарадња ће се наставити и са бројним другим универзитетима и институцијама из земље 
и иностранства. Фокус је првенствено на заједничком учешћу у пројектима као што су 
„Digital Europe Programme (DIGITAL)“, „The Single Market Programme (SMP)“ HORIZON, 
ERASMUS +, већ је у току припрема пројекатних апликација за наведене програме. 
Наставиће се активности размјене у у оквиру CEEPUS мрежа, тe “Erasmus+ Learning Agree-
ment for Studies (KA171)”. 

3.8. План јачања људских потенцијала  

Један од начина за побољшање финансијског статуса запослених је активирање у изради 
научно-истраживачких радова, сарадња са реалним сектором и аплицирање приједлога 
пројеката на расположиве ЕУ фондове. У ту сврху, факултет ће извршити умрежавање 
постојећих подорганизационих јединица у циљу јачања капацитета за учешће у научно-
истраживачким пројектима. Организоваће се бројне радионице и семинари, те 
успоставити контакти са другим факултетима гдје ће у фокусу бити заједничко учешће 
у пројектним апликацијама. У склопу Европске мреже предузетништва, чији је члан 
Универзитет у Бањој Луци док је Економском факултету повјерена реализација 
активности мреже, у септембру, 2024. години у склопу XI РЕДЕТЕ конференције у 
сарадњи са Маrche Polytehnic University Ankona, биће организовани семинари на ову 
тему, те пословни сусрети и сусрети истраживача из различитих земаља. То ће бити 
једна од прилика за јачање капацитета запослених за учешће у међународним 
пројектима.  

http://www.wu.ac.at/io/news-details/news/detail/News/2015-ceepus-ministers-prize-awarded-to-wus-amadeus-network-1/en/
http://www.wu.ac.at/io/news-details/news/detail/News/2015-ceepus-ministers-prize-awarded-to-wus-amadeus-network-1/en/
http://www.wu.ac.at/io/news-details/news/detail/News/2015-ceepus-ministers-prize-awarded-to-wus-amadeus-network-1/en/
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Наставници и сарадници такође треба да учествују на едукацијама, конференцијама и 
семинарима. Економски факултет ће наставити да пружа финансијску подршку 
наставницима и сарадницима за одлазак на истакнуте међународне научне скупове и 
објаву радова у референтним базама. Тиме ће се подићи компетенције запослених те 
подстакнути међународна сарадња са другим истраживачима и институцијама.  

Постоји намјера да се и даље настави сарадња са Економским факултетом Универзитета 
у Београду, у циљу учешћа наших наставника и сарадника на истраживачким 
радионицама-семинарима. Циљ је да наши наставници и сарадници кроз наведену 
сарадњу имају прилику да чују искуства професора са Економског факултета 
Универзитета у Београду, али и да презентују властите научне резултате. 

Усвајањем Правилника о издавачкој дјелатности Економског факултета у 2021. години, 
наставници и сарадници у радном односу са пуним радним временом на Економском 
факултету имају могућност и надаље остваривања финансијске подршке у износу од 
1.000 КМ приликом издавања уџбеника и научних монографија. Овим је стимулисана 
научно-истраживачка дјелатност, побољшан материјални положај наставника те 
повећан ангажман у научно истраживачком раду. У току 2024. године планирано је 
ангажовање еминентних стручњака из одређених области за одржавање предавања по 
позиву, које би било отворено за наставно особље и студенте.  

Планирано је организовања обуке из економетрије за наставно особље на факултету, те 
обнављање лиценци економетријских софтвера, како би се и даље дјеловало у подручју 
унапређења вјештина и компетенција наставног особља и у наведеном сегменту током 
2024. године. На тај начин се намјерава унпариједити научна продуктивност запослених, 
а првенствено повећати број радова објављених у часописима који су рангирани на WOS. 
Намјера је да обуку изводе еминентни стручњаци који се баве примјеном 
економетријских техника у подручју економских наука. 

Економски факултет посједује одличну основу за развој властитог наставног особља из 
реда сарадника и доцената. Намјера је да се повећа учешће наставника и сарадника на 
међународним конференцијама, те повећа број публикација које наставници и 
сарадници објављују у часописима који котирају, прије свега, у базама WoS и Scopus. 
Други правац развоја компетенција запослених односи се на значајнији ангажман и 
учешће у међународним научно-истраживачким пројектима. У том погледу ће се 
подстицати учешће наставника и сарадника у радионицама са тематиком која се односи 
на успјешно аплицирање на пројекте финансиране из ЕУ фондова. 

4. МАТЕРИЈАЛНЕ ПРЕТПОСТАВКЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА    

4.1.  План јачања материјално – техничке основе   

Као и у 2023. години, из властитих средстава планирано је улагање 6,000 КМ за набавку 
нових уџбеника и наслова за библиотеку. Осим наведеног, Факултет ће повећати фундус 
библиотеке универзитетским уџбеницима и научним монографијама чији су аутори 
наставници и сарадници који су у пуном радном односу на Факултету. Тиме ће се стећи 
могућност бесплатног уступања ових публикација студентима на коришћење. 

Тренутно је у току процес набавке рачунарске опреме. Ова набавка се финансира из три 
извора: Еразмус+ пројекта SMART, Хоризон пројекта USE IPM и из властитих извора 
Факултета. Након што се обави набавка рачунарске опреме, једна мултифункционална 
сала ће бити опремљена рачунарском опремом која ће служити за потребе оба пројекта, 
као и за остале потребе Факултета. Осим тога, стари рачунари које користи наставно 
особље биће замијењени новим уређајима. 
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Такође, план је да се, у сарадњи са компанијама које се баве производњом софтвера, 
обезбиједи додатни софтвер за одржавање вјежби из рачуноводствених предмета на 
рачунарима. Такође, биће набављени софтвери који ће се користити за вјежбе из 
информатичке групе предмета и актуарства. Поред тога, планирано је активно учешће 
студената и наставног особља у овладавању и надоградњи постојећих софтверских 
рјешења из области актуарства обезбијеђених на основу остварене досадашње 
партнерске сарадње са компанијама из земаља у региону. 

 

5. ДИНАМИКА ОСТВАРИВАЊА ПРОГРАМСКИХ АКТИВНОСТИ   

5.1. Потребни простори, опрема и извори финансирања и закључци 

 
Економски факултет располаже са довољно адекватног простора за несметано 
одржавање наставе.  Због прокишњавања зграде, у плану је реконструкција крова. 
Извршиће се замјена клима уређаја који су неисправни. Тиме ће се створити још бољи 
услови за рад. Постојеће табле које се користе за извођење наставе су постале 
неадекватне за коришћење, те ће се у потпуности репарирати или замијенити.  
 
С обзиром да рачунари и рачунарска опрема брзо застаријевају, планирана су улагања и 
у ове намјене. Економски факултет посједује само једну адекватно опремљену 
рачунарску салу довољног капацитета, што представља отежавајућу околност за 
организацију наставног процеса, поготово имајући у виду да постоји посебан интерес за 
упис потенцијалних кандидата на студијски програм Пословна информатика на I 
циклусу студија, који је у повоју. С обзиром на континуиран интерес потенцијалних 
кандидата за упис и на овај студијски програм I циклуса студија нужно је опремање 
додатне рачунарске сала у којој би се изводио наставни процес у складу са захтјевима 
силабуса предмета овог програма. Стога, постоји настојање у наредном периоду да се 
обезбиједе средства из донација или склапањем уговора о партнерству или спонзорству 
са компанијама које би за то имале интерес. 
 
Извори финансирања у 2024. години ће бити буџет Републике Српске за лична примања, 
школарине, издавање слободних просторија, финансирање на пројектној основи и 
спонзорства/донације привредних субјеката са којима Факултет има или може да 
успостави сарадњу. Чињеница је и да се потенцијали наставног особља за научно-
истраживачки рад и побољшање финансијског стања Економског факултета 
финансирањем на пројектној основи не користе довољно. Стога је план да се у 2024. 
години изврши умрежавање постојећих подорганизационих јединица у циљу њихове 
заједничке сарадње и координације, како би се искористили потенцијали за побољшање 
материјалног положаја запослених и факултета.  
 
Потребно је и у 2024. години наставити дјеловати на подручју обуке и изградње 
вјештина и компетенција академског особља за аплицирање на пројекте финансиране 
из ЕУ фондова те унапређење њихових постојећих компетенција у погледу писања 
радова који задовољавају критеријуме часописа рангираних на WoS. У ту сврху 
неопходно је повезати академско особље са истраживачима из развијенијих земаља, што 
је изводиво у оквиру нпр. Европске мреже предузетништва (http://eunors.org) у којој 
учествују поједини наставници Економског факултета, али и кроз бројне друге 
програме/пројекте и обуке. План је да се у наредном омогући учешће академског особља 

http://eunors.org/
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у радионицама и обукама у наведену сврху, те обезбиједе партнерства и консултантска 
подршка уредника часописа који су рангирани на WoS. 
 

5.2.  Програмске активности у 2024. години    

 
У наредном дијелу дат је осврт на дефинисане циљеве Економског факултета.  
 
Општи циљ Економског факултета Универзитета у Бањој Луци је да постане лидер из 
области високог образовања и научно–истраживачког рада у оквирима Републике 
Српске и Босне Херцеговине, и шире, у регионалном контексту.  
 
Специфични циљеви Економског факултета су: 
 

1) Континуирано унапређење квалитета наставног процеса на студију I, II и III 
циклуса студија, усклађеног захтјевима реалног сектора и принципима 
болоњског процеса. 

2) Побољшање компетенција наставног и сарадничког особља и излазних 
компетенција студената сталним иновацијама у наставном процесу и научно-
истраживачком раду и учествовањем у међународним пројектима. 

3) Јачање међународне сарадње и позиције Економског факултета у иностранству. 
 
Очекивани резултати (ОР1., ОР2. И ОР3.) везани за специфичне циљеве у 2024. години су: 
 
ОР1.1.: Обезбијеђено редовно функционисање Економског факултета у складу са 
Законом о високом образовању и статутима Универзитета и Факултета. 

ОР1.2.: Наставни процес на I, II и III циклусу студија изводи се према академском 
календару и у складу са лиценцираним наставним плановима и програмима. 

ОР1.3.: Број уписаних студената је на нивоу плана за академску 2024/2025. годину. 

OР1.4: Уписана девета генерација студената на III циклус студија у академској 
2024/2025. години. 

 
ОР2.1.: Побољшана сарадња са реалним и јавним сектором потписивањем уговора о 
практичној настави студената и изради пројеката и пружања услуга едукације и 
консалтинга. 

ОР2.2.: Успјешно организовани међународни научни скупови у 2024. години. 

ОР.2.3.: Успјешно организоване радионице и семинари посвећени јачању компетенција 
запослених за учешће у научно-истраживачким пројектима. 

ОР.2.4.: Наставници и сарадници објавили радове у међународним часописима 
индексираним у базама: WoS, Scopus,  DOAJ, CEEOL, ERIH PLUS, MLA, MKC. 

 
ОР3.1.: Потписани уговори о техничко-пословној сарадњи са факултетима из земље и 
окружења. 

ОР3.2. Повећан ниво академске размјене студената, наставног и административног 
особља у оквиру Erasmus Mundus Partnership програма те других програма размјене. 

 
Планиране програмске активности у 2024. години су представљене у виду табеле -
примјеном Gantt-овог дијаграма.  
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Табела 25:  План активности на Економском факултету у 2023. години 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Специфични циљ 1: Континуирано унапређење квалитета наставног процеса на студију I, II и III циклуса 
студија, усклађеног захтјевима реалног сектора и принципима болоњског процеса. 
ОР 1.1.: Обезбијеђено редовно функционисање Економског факултета  

1.1. 1. Сједнице Научно-наставног вијећа одржавају се редовно 
једном мјесечно у другој седмици осим у августу. 

            

1.1.2. Састанци катедри, Комисије за постдипломске студије и 
докторате и сједнице Вијећа студијског програма III циклуса 
студија Економија одржавају се редовно једном мјесечно у  првој 
или другој седмици (најкасније два дана прије сједнице Научно-
наставног вијећа) осим у августу. 

            

1.1.3. Састанци деканске екипе одржавају се најмање двапут 
седмично. 

            

1.1.4. Финансирање личних примања запослених одвија се 
несметано редовним исплатама примања као и приливи новца на 
подрачун Факултета су редовни. 

            

1.1.5. Учествовање декана и продекана у раду органа Универзитета 
редовно. 

            

1.1.6. Усклађени подзаконски акти у складу са Законом о 
високом образовању 

            

1.1.7. Kомисијa за израду нових студијских програма на I и II 
циклусу  извршава предвиђене активности 

            

ОР 1.2.: Наставни процес на I, II и III циклусу студија изводи се према академском календару и у складу са 
лиценцираним наставним плановима и програмима  
1.2.1. ННВ усвојило приједлог листе одговорних наставника за I, II 
и III циклус студија у академској 2024/2025. години. 

            

1.2.2. Распореди наставе, испита, колоквија и дежурстава 
сарадника објављени за академску 2024/2025. годину. 

            

1.2.3. Анкете о избору изборних предмета реализоване.             

1.2.4. Одбор за обезбјеђење и унапређење квалитета у сарадњи са 
Комитетом за обезбјеђење и унапређење квалитета успјешно 
спровео евалуацију квалитета наставног процеса у љетном 
семестру академске 2023/2024. године и зимском семестру 
академске 2024/2025. године. 

            

1.2.5. Израда и усвајање новог наставног плана и програма I  
циклуса студија на страном језику – енглески језик 

            

1.2.6. Измјена постојећег плана  II  циклуса студија на енглеском 
језику (MBA) и/или покретање новог програма на другом циклусу 
студија на енглеском језику 

            

1.2.7.  Довршетак израде  Извјештаја о самовредновању студијског 
програма Пословна информатика I циклуса студија. 

            

1.2.8. Израда и усвајање новог наставног плана и програма I и II 
циклуса студија Економија који ће бити реализован од академске 
2025/2026. године 

            

1.2.9. Измјене наставног плана и студијског програма Пословна 
информатика на I циклусу студија. 

            

1.2.10. Израда самоевалуационог извјештаја за студијске програме 
на II циклусу који су раније покренути, а чије извођење ће се 
наставити 

            

1.2.11. Приједлози за расписивање конкурса за запослења или за 
изборе у виша звања (или реизборе) усклађени са динамиком 
плана управљања људским ресурсима. 

            

1.2.12. Редовни и апсолвентски испитни рокови одржани у 
предвиђеним терминима. 

            

1.2.13. Колоквији одржани у планираним терминима.             
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1.2.14. Пауза од 08.07-16.08.2024. године.             

ОР1.3.: Број уписаних студената је на нивоу плана за академску 2024/2025. годину. 

1.3.1. ННВ именовало Комисију за спровођење пријемног 
квалификационог испита на I,  II и III циклусу студиј за академску 
2024/2025. годину. 

            

1.3.2. Осмишљена стратегија привлачења бруцоша за академску 
2024/2025. годину. 

            

1.3.3. Дизајниран и постављен на веб сајт Водич за бруцоше за 
академску 2024/2025. годину  и покренута дигитална кампања на 
Facebook, Instagram и LinkedIn профилима Факултета. 

            

1.3.4. Организоване промоције Економског факултета (Дан 
отворених врата Факултета 05.04.2024. године,  промоције по 
циљаним школама). 

            

1.3.5. Промовисана и одржана припремна настава 26.06.2024. 
године. 

            

1.3.6. Организован пријем докумената за пријемни испит 24.-
28.06.2024. године. 

            

1.3.7. Квалификациони пријемни испит одржан 01.07.2024. године.             

1.3.8. Упис примљених кандидата од 08.-12.07.2024. године.             

1.3.9. Организован (по потреби) други уписни рок на оба циклуса 
студија. 

            

 
OР1.4.:  Уписана девета генерација студената на III циклус студија у академској 2024/2025. години. 
 
1.4.1. Организована промоција докторских студија.             

1.4.2. Организован пријем докумената будућих докторанада и 
покренут је студиј. 

            

Специфични циљ 2: Побољшање компетенција наставног и сарадничког особља и излазних компетенција 
студената сталним иновацијама у наставном процесу и научно-истраживачком раду и учествовањем у 
међународним пројектима. 

ОР2.1.: Побољшана сарадња са реалним и јавним сектором потписивањем уговора о практичној настави 
студената и изради пројеката и пружања услуга едукације и консалтинга. 
 
2.1.1. Потписани уговори са предузећима и установама из реалног 
сектора о студентској пракси. 

            

2.1.2. Деканска екипа је у сарадњи са надлежним катедрама и 
подорганизационим јединицама усвојила план промоције услуга 
едукације и консалтинга.  

            

2.1.3. Започета је промоција услуга едукације и консалтинга у 
складу са усвојеним планом. 

            

ОР2.2.: Успјешно организовани међународни научни скупови у 2024. години. 

2.2.1. У сарадњи са СРРРС организован XX. Међународна 
конференција Association of South Eastern Europe Economic 
Universities (ASECU), под називом: „STRENGTHENING ECONOMIC 
RESILIENCE IN THE CONDITIONS OF DIS-INTEGRATED MARKETS 
 AND GLOBAL CRISES“ 

            

2.2.2. Организована је XI међународна научна конференција 
РЕДЕТЕ. 

            

ОР 2.3. Успјешно организоване радионице и семинари посвећени јачању компетенција запослених за 
учешће у научно-истраживачким пројектима. 
2.3.1. У оквиру програма Европска мрежа предузетништва проводе 
се едукације и успоставља контакт домаћих истраживача са 
иностраним. 
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2.3.2. Од стране наставног особља остварено учешће на 
радионицама и семинарима које организује Универзитет у Бањој 
Луци. 

            

ОР 2.4.: Наставници и сарадници објавили радове међународним часописима индексираним у базама: 
WoS, Scopus,  DOAJ, CEEOL, ERIH PLUS, MLA, MKC 
2.4.1.Од стране деканске екипе промовисан је значај објаве радова 
у индексираним базама. 

            

2.4.2. Наставном особљу се континуирано, од стране продекана за 
НиР, пружају информације о часописима  у којима постоји 
могућност објављивања те дају остале релевантне информације. 

            

2.4.3. Декан пружа континуирану финансијску подршку наставном 
особљу, у складу са финансијским могућностима, за објављивање 
радова. 

            
 

2.4.4. Организују се радионице које омогућавају побољшање 
компетенција запослених у писању и објави научних радова. 

            

 
Специфични циљ 3: Јачање међународне сарадње и позиције Економског факултета у иностранству. 
 

ОР3.1.: Потписани су уговори о техничко-пословној сарадњи са факултетима из земље и окружења 

3.1.1. Потписани уговори о техничко-пословној сарадњи.             

3.1.2. Сарадња са факултетима са којима је потписан уговор 
реализује се према  плану. 

            

ОР 3.2.: Повећан ниво академске размјене студената, наставног и административног особља у оквиру 
Erasmus Mundus Partnership програма те других програма размјене. 
3.2.1. Деканска екипа, координатор за међународну сарадњу и 
академски координатор су активни на промоцији размјене и 
успостављању сарадње са факултетима у иностранству. 

            

 
 
 
 
 
 
 


